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NPEAUCIOBHE PEAAKTOPA

Kunrn us cepun «TepMogunamuka u FHAPOMEXAHHKa» 3a/yManbl KaK HeGoJbLIHe
COOPHHKH, COOTBETCTBYIOULME ONpeie/eHHoli Teme. B HacTosuiee Bpemst mx ucnonbr-
8YIOT B KauecTBe yueGHHKOB N0 MHOTHM TeXHHUECKHM AHCUMIVIHHAM, KaK BBOHbI
MaTepHas 1piH 03HAKOMJICHHH C MPeAMETOM; OHH MOTyT GBITh MOJE3HbI cneunamucTaM.

Hacrosumit c6opnuk sagau— sto nosas opma yueGHOro mocoGus, Mo KOTOPOil
cocTaB/eHa cepis KHAT B NOMOWLb H3YHAIOWHM KYPC CAMOCTOSTENBHO. DTOT C6OP-
HHK 3ajau ocobenHo MoxKer ObITH nojiesed  cefvac B CBS3H C pacnpocTpaneHnem
cierembl efnnin CH 1 passutieM MeToi0B pacuera.

W. A. W.
®eppann, 1975 r.

NMPEHCJIIOBUE

COopuuk 3anau sisnsiercs fomonmenmeM K kHure «Mexanuka xugkocrefi n ra-
308. Tepmoaunamuka TypGoMaiinmy, Bropoe u3nawwe (FMTT2), u B ochosnom co-
ACPIKHT TOAPOGHBIC pelleHHs 3afay, MPHBEACHHBIX B KHire, B Goabummncrse Kypcos
TEXHHUECKHX JIHCUHIIMH METOJHKA pelleHns 3anaq AlaeTcs B OrpaHuueHHOM 06beMe,
[pu mayuennn TypGomatuin CTYMEHTY BAXKHO HE TOALKO NMOHATb TEOpPeTHUECKHe mo-
JOKEHHT W BBIBOALI YPaBHeHHHl, ¢ KOTOPHIMH OH BCTPEUACTCH, HO M HAYUHTBCSA MpH-
MEHATL HX NpPH pewednn samav. OGhyHO CTYAGHTLI JIyulle YCBAHBAIOT TEOPHIO Kypca
focjie pellendsi 3anay Mo BhbiBeAeHHBIM (opmyaam. B kumury FMTT2 skaioveno CBHI-
lle necATH pelleHuii 3ajau caMBIX HeOGXOLHMBIX W JLOBOJIBHO MPOCTHIX 10 HCMOMAB30-
BAHHIO H3/0KeHHOI Teopun. B macrosuenm COOPHHKE NPHBEAGHE! HE TOJBHKO cranapr-
HBIE 3anaun, HO U Gojee caOKHble, KOTOpLIe OGLIMHO MPEANIAraloTes HA SK3aMeHax s
MOMYHCHHA IHTIAOMA C OTJHYHEM, UTO OKaJKer HEOLECHHMYIO MOMOILE CTYAeHTaM.

B sanaunnke koauuectso TCOPETHYECKHX BLIBOLOB CBeJEHO MHOI0 K MHHHMYMY
NPH _0CTATOYHO YACTBIX CCBLIKAX Ha Ypastewusi, npusefentsie B kuure FMTT2. s
YA06CTBA NOJIL30BAHHA TeKCTOM PHMCKHMH UH(DPAMH 0GO3HAueHbI YPABHeHNS, BhiBe-
ACHHLIE TPH pelleHHH 3ajay, a apaGCKUMH — npHBeeHHble B Kuure FMTT2 (nanpu-
Mep, ypasuenne 2.1).

YroGer npu pertenun Guig TIOJIYHEH TOUHBLIA OTBET H He Ghljo nocJenyiomero pac-
NPOCTPAHCHNSA OWHOOK, BCe PacyeTh BHITOJNHEHbI e TIOMOIUBIO  3JIEKTPOHHO-BEITHC/TH-
TEJIbHBIX MawuH. B cesisn ¢ NpHMEHeHHeM npuoGperalomeii pee Goubliyio nomyJasp-
HOCTb BRIMHCIHTENLHON TeXHHKH BLIABHUJHCEH PA3JHYHST OTBETOB, NPUBENCHHHIX B Kij-
re FMTT2, u rex, KOTOpLle GLUIH MOJyyeHbl panee [IPH TIOACHETe Ha O6LIMHON (mecs-
THAIOIMOBOI) JorapapMuueckoil annefike, Pacuets, Bxaiovaionye pasnoctb aByx
GIH3KHX 1O 3HAYEHHIO YHCEM, 0COGEHHO Koria oauo wim o6a umena ompenesenm B
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mpouecce SKCMOHEHIHPOBAHHS, CBA3AHBI C HAHOOJALIIHM YHCAOM  ApHMETIUCCKHX
OWHGOK MPH pelleHHy 3aaa4, HO, K CHACTbIO, 3TH OWHGKH Jerko VCeTpaHumbl GJjaro-
Japs HCIHOJb30BAHUIO COBPEMEHHbIX BbIMHCAHTEJNLHBLIX cpeacTs. Bce mpomexyrtounbie
H OKOHYATeJbHbLIE Pe3y/bTaTbl PACYETOB OKPYIJEHBI 10 HeThIPeX sHAuallHx UH(p, 4TO
B JIOCTATOYHOM CTeneHH OTBeYaeT TPeGOBAHHAM HHIKEHEPHBIX pAcueTOB TAKOro THNA,

IMpu pemennn psaa 3anau ucnoab3yloTes Auarpamma Moabe aast mapa u Ta6-
Julbl mapa. Bee madHble AAS pelieHHst 3aay TAKOTO THMA B3ATbl M3 CAEAYIOUIHX
HCTOYHHKOB,

I. Enthalpy — Entropy Diagram for Steam (SI Units), prepared by
D. C. Hickson and F. R. Taylor (Blackwell).

II. Thermodynamic and Transport Properties of Fluids (SI Units), arranged
by V. R. Mayhew and G. F. C. Rogers, Second Edition, 1967 (Blackwell).

S npusnarenen mucrepy Jlkony BiaskGypHy 3a TILATENBHYIO MPOBEPKY PYKOIH-
CH W YMCHGHHBIX peleHni, Muccuc IBpHa BHB3H, NEJAaHTHYHO MOATOTOBHBIIEN TEKCT
K pasMHOMKeHHI0, H A0KTOpY Buabamy Byacy 3a o6ulyl0 MOJOMKHTEJILHYIO OLUEHKY H
TOJIe3Hble COBeThl B mpouecce paboThl Haja Kuuroi. W makoweu, mocaenHsis mpH3HA-
TeJNbHOCTbL, HO HE MeHee BajkHasd, Moeft Keue Posann

MHE M 0 JeTsiX Mmoka s padoral.

C. JI. Jlukcon
Jlusepnyap, 1975.

YCJIOBHBIE OBO3HAYEHMUS

D Ty ] <.
H 33 ee TepheHie i 3400Ty 00O

A — naomans;
a— CKOPOCTh 3BYKa;
b — mmpuHa pelleTKH;
Cy — ko3 (pHIUHEHT KacaTeJbHOro YCHJHS, TPEHHS;
Cr, Cp— kosduinedt noabeMuoi cuibl, KoaphuiuesT J06080ro CONpOTHBACHHS,;
Cyp — yaeabHas Ten0eMKOCTh NP NOCTOAHHOM JaBjeHuH, KO3(pHHIHEHT AaB-

JIeHns;
C, — yaeabHas TEnJ0eMKOCTb NPH NOCTOAHHOM 00beMe;
¢ — aCcoMOTHASE CKOPOCTD;

Co — CKOPOCTL HCTEYeHHS;
D — cuaa 1000BOr0 CONpPOTHBJIEHHS, AHAMETD;
D,q — akBuBaientHas aup(ysopHoCTb;
D) — ruapasayyeckuil anamerp;
E, e — 3sneprusd, yaeabHas 3Heprus;
[ — yckopenne;
g— VeKopenne croboaHoro naaenus;
H — nanop, aasjaenue cronda KHAKOCTH, AJHHA JONATKH;
h — yaensHas 3HTAJALINHA,;
{— yDPoJl ataku;
K, B — KOHCTaHTh;
L — noabemuas cuia;

| — xopaa;
M — uncao Maxa;
m — Macca, MoJIeKyJAsipHblil Bec;
N — uacroTa BpauleHus
N — ko3 duunent OGbLICTPOXOAHOCTH, YAeJbHas 4acToTa BpalleHHd;
Nep — NapaMerTp MOUHOCTH H YAEIbHOI YaCTOTH BPaLIEHHS;

n— 4HCJ0 cTymeHeil, MoKasareab NOJHTPOINBL;
p — Jasienue;
Q — Teniora, 06beMHbLIH Pacxoi;
g — CyXocThb napa;
R — crenenb peakTHBHOCTH; ra3oBas NMOCTOSIHHASA,
Re — uncao Pefinonbaca;
Ru — xoapuunuent so3spara TemioTh;
Ro — ynusepca/ibHasi ra3oBas NOCTOSHHAS,
r — paamyc;
S — surponus;
§— war peweTkH, yAeJabHas SHTPOMUS;
T — Temneparypa;
t — Bpems, TOJILHHA;
U — oKkpyKHasi CKOPOCTb, BHYTPEHHSIS SHEPrus;
W — YAenbHasi BHYTPEHHSIA SHEPIHs;
V, v — oGbeM, yaeabHblil 00beM;
W — paGora;
AW — yaeasnas pa6ora;
W — OTHOCHTE/IbHAA CKOPOCTb;
X — oceBoe ycuaue:;
X, Y, 2 — KOOPAHHATHI;
Y — okpyikHoe ycuaue;
Yy — koddmunent npoduabHbIX noTeps;

*
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Z — uncno nonatok, Ko3((HIMEHT HarpysKH JONaTKH;
@ — yron HakaoHa aGCOJIOTHON CKOPOCTH;

f — yroa HakJAOHa OTHOCHTEJbHON CKOPOCTH;

I' — umpxynsuus;

Y — nokasareab aauabarbl;

8 — yroa omcraBanus;

€— yroa nosopora noroka, sQPeKTHBHOCTD OXMAKACHHS;

L — kosuunent noreps;

N — KII4;

© — MHHHMAJBHOE CeveHHe:

0 — yroa uarn6a npoduas, TOJUIHHA NOTEPH HMMY/bCA;
A — koshduiuent nPOopHIBHBIX NOTEPD;

K — aunamuyeckas BSI3KOCTb;

V — KHHEeMAaTHYecKas BS3KOCTh;

E — yroJ ycTaHOBKH JIONATKH;

Q — MIOTHOCTD;

O — KO3 PUIHEHT CKOJIbKEHHS;

T — MOMEHT;

@ — koadduunent pacxoaa, oOTHOLIEHHE cKopocTeit;

P — koauinienT HArPY3KH CTYNEHH;

— YrJ0Basi OKOPOCTh BpalLleHHs;

Qs — yjenbHas yrioBas CKOPOCTb;

® — 3aBHXPEHHOCTD;

© — Ko3(duiHenT noTeph MOJHOTO AaBJICHHSA.

Hnpaexcst:

av — OpeHHiL;
€ — KOMIIpeccop, KPHTHUECKHIL;
D — andpdysop;
e — BBIXOJ,;
h — rHApPABIMYECKHIT, BTYJIKA;
{ — BXxoJ, pabouee KoJieco;
id — ujeabHbIi;
is — M303HTPOMHIHBI;
m — cpeHuit, MepHIHOHAIBHBLH, MeXaHHYecKHit;
N — comnio, conJIoBOil annapar, COnJIOBbIe JIOMATKH;
7 — HOpMaJibHas COCTaBAAIOLLAL;
) — napamerp 3aTOPMOMKEHHOrO MOTOKa, noaubif, o6umi, npeaeabHbIf;
p — TOJUTPONA, MNOCTOSHHOE AABJECHHE;
R — ofGpaTuMblil mpolece, poTop:
r — paaHaabHbI;
rel — OTHOCHTeJILHBII;
§ — W303HTPONHMHBIA, YCJOBHS CPhIBA;
§§ — M303HNPONNIHBIA ANA CTYNEHH;
¢ — TypGuna, nepudepuitubli, nonepeyHblit;
v — CKOpPOCTb;

%, Y, 2 — 10 KOOPAHHATAM;

0 — TaHreHIHaIbHbLI;

* — mepeMeHHas 10 BPeMeHH;

= — OQPeMHeHHbIH;

/ — yron JOmaTKH (B OTJHYHE OT yria NoTOKa);
* — HOMHHAJbHBIE YCAOBHSI.

TIHIABA 1

Teopus pasmeprocTu. Monodue

l'l:i Benmunsrop mpu uacrore spautenus 1750 o6/MHH M OGHEMHOM  pacxoje
4,25 m®/c cozpaer Hanop 153 MM Boa. cr., wamepenHbifi U-oGpasHbIM MaHOMETPOM.
TpebGyercsi cnpoeKTHPOBATHL PeOMETPHUECKH MOJOGHBIH BEHTHAATOP C TeM JKe Hamo-
pom n KIIJ, no Goabuiero pasmena ¢ uacrotoif Bpamentis 1447 o6/mun. Faccunratsb
O0BEeMHBIH PAcXoJl Yepe3 3TOT BeHTHJISATOP.

Pewenne. [lis reome"’rfxiqecm MOJOGHBIX BEHDHJSTOPOB 3aBUCHMbIE NEpPeMeH-
upie BeamunHsl — nanop gH u KITIL 1 — cBA3aHbl ¢ HE3aBHCHMBIMH MepeMeHHBIMH
JABYMS CHeAYIOWHMH (DYHKIIHOHANLHLIMH COOTHONIEHHAMH:

gH:fl(Qr N, D, o, P-);
’I:f?(ov N, Dr Q, P-),

rie Q —oGbemuniit pacxon; D — xapakTepHblit guameTp BenTHasTopa; N — uwacrora
BPALLEHHSA; L — AHHAMHYECKAS BSA3KOCTh MOTOKA; Q — IVIOTHOCTb CPE/bI.

Henoabayst (opManbHbii npHeM TEOPHH PasMePHOCTH MM (GoJiee CTPOTHIT MeTox
npusefenus (cm. 3agauy 1.4) c sBemmuunamu o, N, D, noayunm GespasMmepHble mapa-
MeTpbI

gH '—“fl( Q QNDQ)

N2D2 ND3 ' o )
-] Q oND2
== f2 ( N03 ' w ) o

Mapamerp @ND?/p onpegensiercs umcaoM Peiinonbica Re mo OXpy:KHOH CKOpPOCTH H
anamerpy sentnasTopa. Ilpumem, urmo ans nanmoro cayuas umciao Remsconst, T. e.
€r0 HaMeHeHHeM MOXKHO mpeneGpeub. Toraa

]ifm =51 Nfﬁ ); M
Tl=f2(—N(;)—3)- (In

Tak kak KIIJ oGonx BEeHTHJASTOPOB OAHHAKOBEI, TO coraacHo ypasaennio (II) ma-
pamerp pacxoma Q/(ND?) npas uux goszkeH ObIThb OZHHM H TeM xe. OOGBeMHBI
PAacxoji BTOPONO BEHTHJIATOPA

Q2 = Q1 (N2/Ny) (D2/Dy)3. (I11)

Jng mByX BeHTHJAATOPOB, CO3AAIOUMX OAHHAKOBLII Hamop, seanuuna gH/(ND)?
JoJikHa GeITh MOCTOSIHHOM, uTO caeayer u3 ypasueuust (I) npu ¢uKcHpOBaHHOM 3Ha-
yennn Q/(ND?). Cnenosatenbno, mpu Hy=H,

N 1Dy = N3Ds. (Iv)

Tloncrasnas ypasuenue (IV) B Buipaxenne (III), maxomum 2 =Qy(Ny/N,)2=
=4,25(1750/1440)2=6,277 m3/c. 3ameTHM, YTO HHCJEHHOE 3uaqemg Han'llo(pa'lB;z{Tll-
JIATOPA He HCIOJb30BA/IOCh MPH PELISHHH.

1.2. OceBoif BeATHANTOP AHameTpoM 1,83 M CNPOEKTHPOBAH HA YACTOTY Bpalie-
tust 1400 o6/mMun co cpegHell oceBOH CKOpocTbIO Bo3ayxa 12,2 m/c. Hasa nmposepkn
NPOeKTa H3rOTOBJEHAa MOJesb BEHTHJAATOPA, YMeHblIeHHAass B 4 pasa, ¢ 4acToToft
Bpauledns 4200 o6/muu. OnpefenuTs OCEBYI0 CKOPOCTb BO3AyXa B MOJENIH NpH YC-
NOBHH COGJIOAEHHS AHHAMHYECKOro NOA0GHS €e ¢ MOJHOPA3SMEPHBIM BEHTHAATOPOM.
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Bausiiem naMenenus uicna Re Moxuo npeneGpeva. Jlas codmone}mgl MOJgHOTO rg;‘—
200USE MOAEAL BEHTHAATOPA CJeAYeT MCnbiThiBaTh B GapokaMepe mpH Gojee BLICOK i
napieHuy. BA3KOCTh BO3AYXa HE 3aBHCHT OT JaBJeHHs, a Temneparypa nonnepmb?
gaercst nocroannoil. TIpn KaKoM AaBIeHHH BO3JyXa AO/KHA GBITH HCMbITAHA MOJIEJI ;

Pewenne. OGbemiblii pacxon Q=c,A oc ¢.D* (rpe cx — oceBas cxonocrﬁ). .ne-
noBaTeabHo, mapaMerp pacxoaa Q/(NDP) moxuo 3amenuth ma cx/(ND). dasa nH»
HaMHUeCcKOro noAoGHs, He YuMTbIBasi ii3MeHenis uucsaa Re, ocesasi CKOPOCTb B Moje

JIH BEHTHJAATOPA

——— = 12,2 % 4200/(1400 x 4) = 9,15 »/c.

Ilas noaxoro noaoGust uncna Pefinoapaca B MOfeaH 1 NPOTOTHOE  AOJIZKHbBE
GoiTh paBHbl, T. €. Re, =Rep. Toraa

2
QmNmDQ”, 2 QprDp ) I

Em Pp

Tak Kak TeMmepaTypa BO3AYXa HE HM3MEHSeTCs, TO Wm=p. CoraacHo y;)alu}ﬁg;a;(l)>
cocTosHis rasa seauunna o o p. Cuenosatesdnito, ypasuenne (I) MoxHO 3an

B BHIE

2
pmN,,,D?,, = ppNpD,.
. Pm= Pp (Np/Np) (Dp/Dp)? = 1 > (1400/4200)-42 = 5,33 aTm,

1.3. Tmapasanueckast TYpGUHA [OJKHA ObiTh cnpoemm‘)\f‘malna HaOfIM'I("\'umﬁ?l(;::
97 MBr, uactory spauenns 93,7 o6/mun u nanop 16,5 m. | o,1e.nb637 ér;%anux
MouLHOCThI0 37.5 KBT no/kHa ObITh HCNLITAHA B AWHAMHYECKH 010 Hb‘l‘x y\;OTIEJ'Ib-
¢ nanopom 4.9 m. Paccuutartb 4acToTy Bpaxgxemm M OTHOCHTEJIbHHI Pa) elp‘ol1 i
noit TypGuubl. Mpuunvas KITL  woxean 88%, onpeseants ofbeMHbIl  pacx pe

eib. = , )
MOAOceaoe youse, NpHXOAAlleecss HA YNOPHbI MOAMMIHUK TOAHOPA3MEPHON TYP
6uitni, pasio 7,0 TH, Ha kakoe ocesoe ycuine cleiyer CPOEKTHPOBATH MOAUIHIIIIK

0J1ebHOI TYPGHHBI? ‘ i
o ﬂPemeune. p,".[nn reOMETPHYECKH MOAOGHBIX THAPOTYPOHH 3ABHCHMBIMH TEpeMeHHLl

My ssasiores mommocets P, KT 7 u ofbeMublii pacxox Q. He3aBHCHMbIMH — va-
crota 'Bpalueuvxm N, xapaxTepupiit muamerp D, nonesuwiii wanop f, mmiamiveckas
BA3KOCTH L H IWIOTHOCTH 0. (PYHKIHOHAbHOE COOTHOLIEHHE 3amulieM B BHje
P’ N Q=f(Qv Nl Dv gHy l")
0-
OCTH W TPHMEHHB /15 HCKJIOYEHHS pasMepH
Bocmob30oBasiluck Teopueli pasMepH ’
eTi obuwe pasvepubie seanunnsl o, N at D (M. 3anady 1.4), mosyuum COOTHOLUEHHE
GespasMepibix napamMerpos
P Q gH  oND2 )
QN3Ds ' " NDS N2 g
OTaRUHTeAbHOI 0COGEHHOCTBIO TEOPHH paamepﬂﬁ;txaggggac; pﬁmg;;uo::;MQgg:
‘ X napamerpos H3 ‘ x
MupoBaHus HOBEIX GeapasMepHbl ) ‘ T e
'HKIMOHAJBHON 3aBHCHMOCTH OCTaeTr ;
jlee WHCA0 MapaMerpoB B (PYHKI et o
y MOILHOCTH H HAropa, MOKHO
KM 0Gpa3oM, KOMOHHHPYS napaMmerpbl
MeTp (xfompuﬁ He MpHBejeH B 3ajaHnn) M3 HoBoil GeapasmMepHoil 3aBHCHMOCTH
P N2D2 \2.5 PN35D5 PN?
L ; R 2,57~

QN3DS( gH ) QN3D5 (¢H) 0 (gH)

Wapaexas KBAAPATHBI KODEHb, MOJAYUHM OGLeAMHEHHbIl —napamerp
yAeAbHOil 4acTOThI BpalleHns b
Nsp=NP'?/(@"? (gH)").

Ecan sansuue uaMenenus uncaa Re ma KITK npeﬂeﬁxfow
(nuaexc m) u nporoTHn (WHIEKC p) Gyayr umeThb OJHHA

MOULHOCTH H

eIKHMO Majo, TO Mojelb
fi mapamerp N,p npH

10

PpadoTe B auHAMHYECKH MOAOGHLIX ycaosuax. Torma
1/2 1,2
NP NpP 5

m

e
o N =Np(Pp/Pp)' P X (il H p)°* = 93,7 (27 X 106/37,5 % 103)¥2 x
X (4,9/16,5)5" = 551,2 06 /muw.

Ornocnreabusiii pasMep Mojean onpefeasieTcss fo mapameTpy Hamopa, KOTOPHIii
OAHHAKOB AUl MOACJH H € HPOTOTHNA, T, e,

gHm gHI’

(NmDm)2— (NpDp) *
"+ D/ D= (F1 ) 1 p)2 N pI N oy = (4,9/16,5)¥293,7/551,2 = 0,09264.

Caegosateabho, nporotun no pasmepam s 10,8 pasa Goabiue moge, KITA ryp-
OHHBL

1= P/(egQh).
Ortciona 06beMublii Pacxo uepes MOAEABHYIO TYPOHIY
= P/ Q€ H i) = 37,5 103/(105.9,81.4,9-0,88) — 0,8865 m/c.

OceBasi cuna X sisasiercs HOBOfl nepeMeHHOM, KOTOPYIO MOKHO HCIIOJB30BATH B
COUETAHHH C APYIHMH H3BECTHBIMH nepeMeHHbIMH. Tak Kak oceBasi cuja CBfI3aHA C
Aasnennem €H w naowansio, kotopas mpomopunonassna D%, TO mapamerp ocesoii
CHJIBI

X = X/(egliD2).

lel YCJIOBHH JAHHAMUYECKOIO NOAOOHS 3TOT [apamMerp nmocrositnen I MOAeaH U ee
NpoToTHNA, CAeA0BATENbHO,

Xon = Xp(Hlp/H p) (Dn/ Dp)? =T % 109(4,9/16,5) (0,09264)2 = 17,84 MH.

1. 4. Buisecru GeapaamepHble napamenpel, 0GbIMHO HCIOJIb3yeMble TPH MCIBITAHHAX
TypOun u Komnpeccopos. Kommpeccop cnpoektiposan Ha CTAHAAPTHLIE aTMOC(epHbe
yerosust (1013 xlla u 15°C). UroObl CHHSHTL MOWHOCTb, MOTPeGASEeMYIO B SKche-
pumente (A yMEHLIICHHS 1aBJACHHS NPH BXOJAE), B KOMNpECcope B MOABOSLLEM
BO3Ayxonposoje (nmaTpyoke) yCTaHOBJAEH Apoccelb, XapakTepucruka KoMmIipeccopa
noayueHa Ajs npoekTHOH vactoTel Bpawtennst 4000 o6/Mun npu Temneparype oxkpy-
Kawoweit cpeapt 20° C. Tlpu kaxoit yactoTe BpauleHHs CAeA0Ban0 Gbl HCHBITHIBATE
Komnpeccop? B TOyKe XapakTepHCTHKH KOMIPECCOpa € MaccOBbIM PacxoaoM npH
HOPMAJLHBIX yea0BHAX 58 Kr/c pasnenne na sxoge pasuo 55 xklla. [Mogcunrars aefi-
CTBHTE/IBHBIH MacCOBLIl PacXold BO BpeMsi 3KCNepHMeHTa. BLIBECTH  COOTHOLIGHHe
MeXKY reoMeTpHeil H yAe/bHOIl YacTOTOil BpalleHus: 1S HACOCOB.

Pewenne. Tak kak naoTHOCTH cpeisl @ B KOMIIPECCOPax HJH rasoBhiX TypOHHAX
MOKET H3MEHATLCS O4eHb CYLIECTBOHHO NP GOJBILHX OTHOLIEHHSX AaBJeHHil, TO B
pacuerax HeoGXOMHMMO HCNOJIb30BATL COOTHOUIGHHS /s CXKHMaeMoit cpeanl. Jlas KOM-

mpeccopa ¢ sajanubiM anamenpom D, wactotoli Bpamtenust N, MaccoBuM pacxomoMm m
H NdpaMeTpaMu 3aTOPMOKEHHOrO NOTOKA poy, Tor 3aBHCHMBLIMH Napamerpamu sBJs-
IOTCSl MaB/eHHEe 33TOPMOZKEHHOr0 MOTOKAa mpn BhIxofe poz, KIIL M w  yBeaunuenue
TEMNEPaTypbl TOpMOKelini B Komnpeccope ATg. MoxkHO HCIO/NL3OBATL Takke ApyrHe
3aBHCHMbIE napamerpsl [cM. ypasuenne (1.13)]. 3asucumsie nepeMeHHble MOXKHO Bbi-
PasuTh (YHKUHOHANLHLIMA COOTHOLIGHHSIMH

pon My ATg= f (N, D, m, po1, Tot, Vs 1)

rie W — IHHAMHEYECKas BA3KOCTb; Yy=Cp/Cy.
B Gespaameprom suae

Foﬂpoh Ny ATO/TOI= i i (N' D, f;l, Qo1, @o1, ¥, p*))
rae aas yrobersa pyy w Top samenenst ua Qg = por/(RTg1) u agp = (YR 7'01)”2



Bosee MOAXOMALUULT # MeHee (HOPMAABHLI MeTOl OnpefeteHis OCTANbHbIX Ges-
pasMepHblX NapaMeTpos COCTOHT B NOBTOPHOM YMHOXKEHHH MX HA JpYNHe nepeMmei-
tipe. Clenas 310, BLIOPAB TpH HanGOJee JETKO HaMepsieMble mepemernbie oy, N u D,
HMeOllHe Pa3MEPHOCTH COOTBETCTBEHHO ML-3, T-' u L. MuoroxpaTHeiM YMHOXKe-

HyeM CBOAMM Mapamerp m K caejyiouleMy OeapasMepHoMy napametpy pacxona.

Iepevennas m m/Qoy m/ (291 D%) m/(QuN D?)
PasmepHocTb MT—1? L3T—1 Yl 0
UTto HCKIIOYEH M L /i

Takne e OMEPAIlHH HCTOJb3OBAHBL /I8 NpHUBEAeHHs K 0eapasMepHoMy BHLY
nepemennbix oy (=LT—') n p(=ML-'T-'). B peayabrate

P2 ATp ( m ouND?  ND Y)

— M o 1 ;
Por Toy N D? P ap
rie QoND*/p —uncao Re, ompejensieMoe no OKPYKHOI CKOPOCTH JIONATOK (< ND)
W anamerpy kommpeccopa; ND/agy — uncio M, naiiaenxoe no OKPYXKHOH CKOPOCTH.
[Mapamerp m/(0mND?) me ouenb yao0en npit HCNbITAHHH KOMmpeccopa  H MOXKEeT
SBITh JIErKO NpeICTaB/eH B HanGosaee NPHIOAHOM BHAE:
m IT.lRTm _m ]I_RTm any m V RTo

= . = 3 12 =
QN D3 poD2 (ND) puD? NDy" paD?

Tak kak mapamerp aO/(NDy”?) = 1/(Mv1‘"2) aBasiercs KomOumanueit Geapasmep-
HBIX NEPeMEHHLIX, YKe HCIO/Jb30BAHHBIX KaK OT/eJbHble HE3aBHCHMEIE BEJHTHHBI,
ero MOKHO HCKJIOUHTb H3 TNPHBEIEHHONO Bhille BhIpaXKeHHA Aas pacxoja. Takum
06pasoM, (yHKLHOHAJILHbIE 3aBHCHMOCTH AJsi KOMIPeccopa MOXKHO 3amucaTb B Cie-

aylouiem OeapasMepHOM BHE!
P02 3 ATp ( m (RT )"

’ ' Y ¢

Po1 Ty porD?

JLasi OMpeeIEHHOr0 KOMMPEccopa C 3ajaHHbIMU pasMepaMu H paGoueit cpenoil napa-
MeTpsl y, R # D MOXKHO ONycTHTb B MPHBEACHHBIX Ge3pasMepHBIX — napamerpax.

Toraa

Re, M, y). (0

R
{ mT, N
P02 ATy 01
= = f\ M= 1) ) (fa)
Poi To1 pot Ty
Ilast TypGHibl OGHIYHO HCNOJB3YIOT 3ABHCHMbIE MEpeMeHHble m, 1 H AT,, Toraa pas-
Mepible GYHKIHOHA/IbHBIE 3aBHCHMOCTH
m, 1, ATq =f(PUh P02 Toy, N, D, v, 1)
CuefieM 5TH nepeMentibie K GespasMepHLIM NapaMeTpaM, HCnoabsys npeo6pasosanns,
N0106HbIE HCMOAb30BAHHBIM NPH aHAJH3e KOMIIPeccopa,
m (RTQ])‘/2 AT, ( ND Por m Y)
> == , ’ .
poaD? Ty ap  poz Dp
Coraacio puc. 1.9, ecan mnpexeGpeub BJHSHIEM H3MEHEHHA HHCAA Re, 10 ,gac-
1
yeTHasi TOUKA KOMIIPECCOpa OJHO3HAUHO OMpeAeIseTcs BeJnuHHaMi N/T§ #
mTé’lz/pm. B 7ouke nepeceueiis AN, COOTBETCTBYIOUINX STUM ABYM NApAMETpaM,
HAXOLHTCH eAMHCTBEHHOE 3HAYCHHE /S Kay<[O0ro H3 3aBHCHMLIX NEPEMEHHBIX Poz/Pors

n # ATo/Tos. [lpu crangaprTublX arMocdepHsiXx yCJAOBHAX por=1013 klla u Toi=
=288 K npoektHast uacToTa BpalueHust poTopa Kommpeccopa N=4000 o6/mMuu u mac-

’‘

COBBIil Pacxoj m=>58 kr/c. Jasi HOBBIX YcaOBHIl NpH BXOJe B KOMIpeccop Pg; =
= 55 klla, T61=293 K ompenensieM uacToTy BpalleHHsi W MaccoBhifi pacxoa B cay-
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yae MOCTOSHCTBA aHaueHuit Ge3pasMepHbIX pacxoaa an}{f/pm M YacTOTEl BpaUIEHHS
N/TYE. Taxum oGpa3som,
N’ =N (Tgy/To1)"* = 4000 (293/288)"/2 = 4035 06/mun;
m' =m (Toi/To;) " (Por/por) =58 (288/293)"/2 (55/101,3) = 31,22 Kr/c.
Jlas Hacoca yAeabHAsi HacToTa BpalleHHs no ypasHeHHIo (1.8)
Ns=NVQl(gH)",

rae N —uactora spamenns; Q — oGbemunifi pacxon; H — mamop.

Jlas sapanuoil uacToThl N Gobliasi ylelbHAas 1acTOTa COOTBETCTBYET Hacocy ¢
MaJbIM HANOpoM # GOJBIHM OGBEMHBIM pacxoaom, T. e. ocesomy. M, naoGopor, Ma-
nast yieabHasi 4acTOTA XapakTepHa s Pajnanbiibix HACOCOB € OTHOCHTEJBHO He-
GOJIBIIMM PACXO0M H BLICOKHM HAnopom

FJIABA 2
TepMoaHHAMHKA

9.1. s aguabaTHOro Mpolecca paclIHPeHHst HAeaJbHOro rasa B TypGHHE TO-
kasatb, uro ooutnfi KITZ typouns 7, u KILI szemenraphoil cTynmeHn 1p CBASAHH

COOTHOLIEHHEM
u
ne=(1—e?)/(l —¢),

rae e — =0/ crenenp noumMenHs AaBJeHHS; Y — INokasartenb aanHabarTbl.
Ilas ocesoit Typ6unn KITJ saementapuoii crynenn 86%, crenedb mOHHKEHRA
nasdenus B TypOHHe 4,5, cpeanee suavenne y=1,333. Onpeseanth  OGLLHIL KIT

TYpPOHHBL
Peuienne. KITJL TypGuubl Haiigem N0 napayMerpam TOPMOXKeHHs M3 Bbpaze-

unst (2.21)
1t = (hor — ho2) /(hor — hoas)-
Ias npeanstoro raza h=CpT, Toraa
1t = (Tor — To2)/(Tor — To2s) = (1 — To/To)/ (1 — To2s/Ton)- (h
Creneib NOHIKEHHS AABACHHS MO MapaMeTpaMm TOPMOKEHHS

r = por/po2 = (Tor/Toas) /T

: (L)
e =Tes/To= r“‘”/’.
h T QQ\
9
|
1 90 *@0
o 20
fo a7, A
el
S
£
@ ]
: 02 S 90 &
025 A
3 & oy
]
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PaccmoTpum mpoltece pacuiupeHss npu GECKOHEYHO MajoM H3MEHeHHH aaBje-
Hidl, KaK NOKasaHo Ha pucynke. Takoft npouecc cooTBeTCTBYer mpoileccy pacumpe-
WISl B 3/1eMEHTAPHOI CTYMEHH ¢ U3MEHeHHeM 3SHTaqabnun bhy n nasneuns dp,,

KITIL snemenrapuoil crymnenn

Wip = dhg/dhys. (ry

DJIeMeHTApHOe H3VeHeHHe YIeJIbHON SHTPONHH MOMKHO ONPENesHT, HCIONB3Y ¥
8aKOHBI TepMoanHamukn. M3 ypasmenus (2.18), npumenumoro xax aus oGpaTumoro,,
TaK ¥ 14 HeoGpaTUMOro mpolecea,

Tds = dh— dplo.
Lo u3osurponuitioro nponecca

dh()s = L/p() Qq.
IMoacrapass 310 Bhipamenue, a takme dito=CpdTy u ypaBHeHue COCTOSTHHS
HJIea/IbHOrO rasa po/Qo=RT, B seipaxense (I11), noayunm
Np = QC pdTo/dpo = (po/RTo) YR/(y — 1) dT/d py,
rae Cp=yR/(y— 1). ITocne npeo6pasosamiil

dTo/To = [np (v — 1)/v]dpol po.

Hurerpupys 310 BLipa)keHHe H YuuTHIBas npoTekaHue mpolecca OT COCTOAHHA B
Touke 0l x cocroanuio B Touke 02, nafizem
Too'To = (,)“2«'1)“1)']”(7_”'1 . r'.pur-mr oy sn,,. (IV)

Moacrasass ypasuenus (1I) u (IV) 8 dopmyay (1), BuiBegeM HCKOMOE €OOT-
HOUIeHHe

Ty
ne= (1 —e'P)/(l —e).
Has r=45, v=1333 n 7,=086 seamuunnt e= r(=0/1 _ 1450248 _

= 1/1,456 = 0,6868, &P — 0,6868%%5 = 0,7239, .- 7/ — (I — 0,7239)/(1 — 0,6868) =
= 88,16%.

2.2. Bosayx paclinpsieTcsi B MHOPOCTYNEHYATON Ocesofi TypOHHEe, H3MeHeHHe AaB-
JIEHHST B KAMJOM CTYNeHH OvYeHb HesHaunTeabHoe, CUNTAN BO3AYX HACAMbHBLIM rd30M
C MoKa3aTeJeM ainabarthl y, BLIBECTH COOTHOWEHUS IS JaBaeHHil W Temnepatyp
B CJeAyIOULiX mpoleccax:

I) oBpatumoe agnaGartioe pacmuupenne;

II) neoGparumoe aanabatHoe pacumpenne ¢ KITI 3JIEMEHTAPHON CTYMEeHH 1)p}

ITI) oGpaTumoe pacumpetie, mpH KOTOPOM NOTEPH TEMJOTH BCAEACTBHE TEIIO-
o6MeHa ¢ OKpyzKalouiefi cpesioil paBHLl MOCTOAHHON M0Je £ H3MEHEHHS SHTAJBIHH B
ITOH CTyneHu;

IV) oGpatumoe pacumipeue, npu KOTOPOM TMOTEPH TENAOTHI NPONOPUHOHANBHb!
a6eo0THOf Temnepatype 7.

[Tokaxure nepsuie Tpn npomecca 8 T—s — auarpamme. Onpeaeants Temmepary-
PY BO3lyXa NpH BLINYCKe B KAXKIOM H3 3THX TPeX C/Aydaes, eCau TeMmeparypa npm
Bxone B TypOuny 1100K, a crenens nomiskenusi nasnennust 6. Ipunsats y=1,333,
Np=085 n £=0,1.

Pewenne. 1). das o6patumoro ammaGatHoro mpomecca HTPONHS HE H3MeHSeTcs.
W3 ypasuenns (2.18), npunsis ds=0,

Tds =dh— (1/0)dp = 0.
o' dh =CpdT = (1/Q)dp = RTdp| p.
. dT|T = (RICp)dp/p = [(vy— 1)/v] dp/p.
Huterpupyst pesyasTar or mauajbHofl TOUKH | 10 KOMEYHON TOUKH 2, noayuum
In (7'1/T2) = [(vy — 1)/y] In (p1/ p2).
ot TyTy= (ol o) "=, {1y
14

I1). Kak yuxe GbWI0 nokasano mpi pemennn sagauu 2.1 aas neoGpamumoro aim-
abatnoro pacumpennsn ¢ KITI saemenrapuoll eryness 1y,
N, (=N
Ti/T2=(pr/p2) " . (Ir)

Corsacio BTOPOMY 3aKOHY TEPMOAMHAMMKI 3HTPONHA BeulecTsa (nm cucrembl)
8 HeoGPATHMOM a1HaGaTHOM Mpolecce AOMKHA BO3PACTaTb. YBEJIHUEHHE SHTPONHH
MOMKHO OnpejenuTh u3 Beipaxkenus (2.18)

Tds =dh—dp 0 =C,dT — RTdp/p,
.. ds =CpdT|T — Rd p/ p.
Huterpupys, HaXOIHM YBEJIHUSHHE SHTPOMHH
§— 51 =Cpln(To/Ty) — Rln(pa/p1) = R {In(p1/p2— [¥/(y — D] In(Ty/T2)}."
IMoacrasasa Ty/T. na ypasuenns (II) n ynpouas, nogayunm
52— 81 = R (1 —mnp) In(pi/p2). (I1a)

[11). Ilo BTOpOMY 3aKOHY TEPMOAWHAMHKH, KOTld TemJaoTa “dQR nepeaaercss or
OKpYKAIOleit cpejbl eAMHHIE Macchl BelecTsa ¢ Temnepatypoii T, B oGpaTiHMoM
Tpolecce yBeaHueHHe YAeabHOll IHTPOMHH

ds = dQpr/T.

C mepeaaueil TenmoTh okpyxawouei cpene (dQr<0) ymeHbliaercst yaedbHas oM~
tponus. [Tpn oGparimom npouecce paclidpennsi B TypOane ¢ 06paTHMBIMU NOTEPAMH
TENJA0TH 3HaKH BeawunH ds, dh m dp B  ypaBHCHHH EiQ,,::Tds:dh—dp/p or-
puuareapubie. 3anucas dQy=~kdh, na dopmyas (2.18) naiinem

Tds = kdh — dh —dplo.
.*. (1 — k) CpdT = dp/o = RTdp/p.
.. dTIT = (dp'p) (v — /[y (I — &)].
Hurerpiupys, Kak 1 pafblie, MOJYHHM
.t Ty = (p/p)(1= WV C=8), (1)
Kpome TOro, jnerko onpeaednTh COOTBETCTBYIOLlee H3MEHEHHE YAeabHON 3HTPO-
nun ds=kC ,dT|T.
JLsa— 1= —kCpIn(Ty/To) = — kCp(y — 1)/[y (I — &)] In(pi/p2) = —
—1In (p1/ p2kRI(1—K)). (IlTa)
IV). Tenmooraana B KaX10il IJeMeHTapPHOI cTymenn o6GpaTHMa I NPOMOPUHO-
HagpHa Besuunie 7. D10 yCJIOBHE YLOBJIETBOPSETCSH, €C/TH
dQpr = Tds = dh — dp/o.
. ..ds =CpdT|T — Rdp/p.
. (s2—s1)/R =In (p1/p2) — [v/(y — D)In(7y/T 2y

[Tocae neperpynnupoBKH H 3KCHOHEHLHPOBANHS 1
noAYHHM

21/p2 = (TyT)" =V exp X [(s3— s1)/R]- '

(i) /

Ha pucynke noxaszaubl nepBuie TpPH npolecca
paciiupenis BozayXa OT Havaaa (Todka 1) 10 KoH-
ua (rouka 2). Temneparypa B KOHUE pacui#penus 2l
(1 H3Meneyne YAEJLHOM SHTPONHH) OnpeaeaseTcs
10 MPHBEICHHLIM BBIIIC YPaBHEHHSIM, ba/1§

Hna T'=1100K, pi/pa=6, n»=0,85, |

y=1,333 u k=01, v

Q‘\

A4
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Wa ypasnenns (1) Tay=1100/6%2528=703,1 K. M3 smpamenusi (1) Tonp=
=1100/6%122=751,9 K, i cooTBeTcTByiOUIee YBeANYCHH P ) AT
(”f’;i(s(gl—st)/kﬁ?iw|n6=0.2688.y VBEJHYCHHE IHTPOMHI  H3 YPABHEHHS

3 dopmyant (I11) Ty 1p1=1100/6%2776 = 669,0 K . AR e
sRTpomuH ua Ypasrenns (111a) / , 1 COOTBETCTBYIONLEE H3MEHEHHE

(se1n1— s1)/R= —(0,1/0,9) In6 = —0,2.

2.3. Ilaposas MuorocrynenuaTtas TYpGHHA BBEICOKOPO AABJEHHS paGoraer npw
CHAAYIONIHX napaMenpax 34TOPMOMKEHHOrO mapa: abcoaioTHoe  jaaBjenue 7 MIlla
(a6c.) u temmeparypa 500°C. CoorsercTayiomasi yAeJbHAS SHTANLIHA napa
3410 xJlx/kr. Jlasnenue B 3aTOPMOXKEHHOM TOTOKE NPH BBIXOJAe H3 TYPOHHBE
0,7 MIla aGe. Bech mpoitecc pacmmpeHusi MPOHCXOAHT B 06JaCTH neperpeToro napa.
Torza MOXHO ROMYCTHTB, 4TO Map o6GJafaeT CBOMICTBAMH HAEAJBHOrO rasa BO BCEM
npouecce pacumperus, i npunsate y=1,3. KIIIl sgemenrapuofi crymenn 0,82

Onpenenuts: At

I) Temneparypy n yaenbhuii 06BeM B KOHIE paCHIHPEHHS;

IyI) KO3((pHIMHEHT BO3BPATA TEMJIOTHL i

JleJIbHBI 0GbeM MeperpeToro napa onpeaesse 3y J=
(h—1943), rae p B anl,pv an“/Kr ] hpn Kﬂfl)(/ircj. T R

Pewenue. [). B pewenun 3agaun 2| BuiBegeHo oTHOMIEHHE TEMIEpPaTyp s

npouecca paclHpenus [cM. Takxe ypasuenue (2.37)] { .

Toy/To2 = (por/poa) e (11,
rae Mp (y—i) =10,82 X10,3/1,3=10,1892 1 pos/poz=10.
"+ Tor/Too=1001892=1 546]. e
Temneparypa napa npm Bxome Toy=>500+273=773 |
PATYDS HADa % Buixone Toa=T773/1,5461 =500 K. P STIRI,
AeJbHBIT 0O6BEM Mapa Ups, COOTBETCTBYIOULHIT 3aTOPMOKEHHOM
Bbxgggcle.(,onp%%s;ercn M3 YpaBHEHHsI COCTOSIHHS /s ! ncpenpmor)',o ?12;%“ pr\l/p:
=0, — H ypaBHEHHS| COCTOSIHHS AAS M, = -
HaUHA STHX ABYX YpaBHeHHil nosBosaser HaiiTH i e e M
To2 Tor = (hop — 1943)/(hoy — 1943).
2o hgy — 1943 = (hgy — 1943) Tgo/Tg; — (3410 — 1943) 500 773 — 948,9 k/Isk/Kr.
.. hop = 28919 k]l /kr.
Lo = 0,231 X 948,9/700 = 0,3131 m3/kr.

IT). Kos¢p¢uuuenr soaspata TemnoTsl onpeneiserca N3 ypasHenus (2.39)
Ry =n4/np,
rae noanstit KITI wam KIT[ no napametpaMm TopmoKeHHs
Nt = (Tor — To2)/(To1 — To2s) = (1 —Toa/To1)/(1 — To2s/T01) =
= (1= Too/Tor)/[1 — (por/ pon) T /1) = (1 — 1/1,5461)/(1 — 1/10%%%) —
=0,5461 3 1,7013/(1,5461 % 0,7013) = 0,8568.

.t Ry = 0,8568/0,82 — 1,045,

2.4. Ilaposas TypGiHa ¢ NpoTHBOAABJEHHEM MouUlHOCTBIO 20 MBT paGotaer npm
Aasnenun napa 4 MIla, tremnepatype 300°C u gaBjeHuH Ha BbIXOJE H3 NOCJAENHEdN
crynein 0,35 MITa. KITI crymenn TypOniust 0,85, kosdduiuenT BO3BpaTa TemIOTH:
1,04, TToTepn ¢ BBHIXOAHOH CKOPOCTBIO cocTaBasior 2% pacnosaraeMoro Temio-
nepenajna.

OnpenesnTh pacxoj napa.

Ipu BuixOze M3 COMIOBOrO ammapara nepsoil CTYmeHH CKOpOCTh mapa 244 M/c,
yaeasHbit o6bem 68,6 nmd/xr, cpennuii auamerp 762 MM M yroa BHIXOAA napa, HaMme-
PeHHBIl OT oceBoro HanpasaeHusi, 76°. OnpeaesHTh BBICOTY COMIOBBIX JOMATOK STOM
CTYNEHH MO BHIXOAHBIM KPOMKaM,
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Pewenne. Us pupaxenns (2.39) nas onpeienenus xosdduuuenta BO3BPATA Tel-
noTh Moxkuo Hafitn KIT TypGuibl no mapaMerpaM TOPMOXKeEHH:

ne = npRi = 0,85 X 1,04 =0,884.

Pacnonaraembii tengonepenan Aor—Mozs MOKHO HAHTH MO BLIPAKEHHIO, IPHBEEH-
HoMY B 3ajave 2.1, mcnodbsys TaGaulbl A mapa mian (MeHee TOuHO, HO GoJee Obl-
crpo) amarpammy Moabe. Ilo Tabauuam Aas napa HaXOAHM, uTO MpH HAYAJIBHBIX.
mapamerpax mnapa po=4 MIla (40 Gap) n Toy=300°C gnap. neperpeTuit npuMep=-
wo ua 50°C), ho=2963 xx/Kr u so1=6,364 kILk/(xr-°C). Coraacuo TabaHuaM
npu aaBieHun napa poz=0,35 MIla (3,5 Gap) ynHeabHas SHTPOTIS HACHIEHHOro na-
pa Sgo2>>So1. CaenoBareqbuo, B TOUKE 02s, cOOTBETCTBYIOLIEl KOHIY H30IHTPONHI-
HOro mpolecca, nap CTaHOBHTCS BJIAMKHBIM. MoOKHO NOJACYHTATb CYXOCThb napa q B
mouke 02s:
q = (s02— 8 02)/(sgo2 — S 02) = (6,364 — 1,727)/5,214 = 0,8893.
Orciofia yjeabHas SHTAJBIHA N0 napaMerpam TOPMOMKEHH: B TOUKE 02s
hoas = hyo2 + q (hgo2 — hy2) = 584 - 0,8893 x 2148 = 2494 k[lx/Kr.

Taxkum oGpaaoM, pacnonaraemuﬁ TenJionepenan mno napamMerpam TOPMOZKEHH S
hoy — hozs = 2063 — 2494 — 469 K /Lik/kr.

Tak xak KIIJL mo nmapameTpaM TOPMOXKeHHsS H3BECTeH, HCNOJb30OBAHHBI  TemJo-
nepenas ;
’lo] — h02 =N¢ (hUl —_ hogs) = 0,884 X 469 —= ‘“4,6 K].I)K,*'Kl'.

Sro suavenme W Gyger yaeabHofi paGorofi mapa AW. YaempHas paGora Ha Bany
TypGuibl Menbiie AW Ha BequuHHY MeXaHHUECKHX NOTEpb. PaGoty TypOuHBEI Ha Ba-
JY MOXKHO ONpeie/iTh H3 BhIpaXeHHs

Wl I Wn:”;va
rae 1n — mexanndeckuit KIT, Taxum o6pasoM, pacxoA napa
m = W/ (nmAW) = 20 x 106/(0,98 x 414,65 103) = 49,22 kr/c.

ITo ypaBHeHHIO HEPa3PLIBHOCTH B C/yuae NOCTOSHCTBA OCEBOM CKOPOCTH NOTOKA
no pamuycy
m = 0Ac, = ond y,he cos a.

CJiel0BaTeNbHO, AJIHHA JIONATOK
h = mu](d me cos ay) = 49,22 % 0,0686/( x 0,762 X 244 X 0,2419) = 0,0239 M =
= 23,9 mw,

2.5. B mepsylo cTyneHb NSATHCTYNeHuaToffl naposoil TYpOHHEI NOCTYNAeT mnap
nasiennem 1,5 MITa u temmeparypoit 350°C (1o mapameTpaM TOPMOXKEHNH). Hs
nocsefneil crynenn Bbixoant nap pasiennem 7,0 kIla (no napamerpam TOopMozKe-
Hus) H cyxoctsio 095. Mcnoabsys amarpammy Mosbe s napa M nojaras, uTo
JIMHHS, COGAMHSIONIAs BCE TOYKH, COOTBETCTBYIOLUIHEe MapameTpaM  TOPMOIKEHHA OT
Hayaja npolecca H A0 KOHUA, ABJIACTCS MPAMOMH, ONpeesHTh:

I) KITJ typ6uusl no napamerpaMm TOPMOMKeHHst W aauabaTHbiil (sronaroynblfi)
KIIJI, npuuss ckOpocTb napa mpu Bxoje B Konpencatop 200 m/c;

1) napamerpbl TOPMOMKEHHSI MEMXY CTYNEHAMH TYPOHHLI NpPH YCIOBHH, 4TO B
Kax10il CTYNeHH coBepluaeTcsi OJnHaKoBas padora;

I1I) KITJ xaxmoft cTynmeHH Mo napaMerpaM TOPMOMeHHs;

IV) ko3(dHUHEHT BO3BpATa TEMJOTH, HCMONb30BAB NPH 3TOM TNapameTpbl TOp-
MOXKEHHUS,

Pewenne. B 370ii 3ajaue npH ONpeJe]eHHH NMapaMeTpoB TOPMOXKeHHs B TYpGHHe
AU TOJIydelHsi HeOGXOAHMOil TOYHOCTH CJeAyeT M0/b30BaThesd TaGJHUAMH napa, Tak
KaK KoHeuHoe jaBJienue mapecTHO. [IpH mocsenoBaTebHLIX pacuerax ¢ HEH3BECTHHIM
KOHGUHBIM [A4BJEHHeM AJs YNPOLIeHHs NpH HeGoJbLIOH noTepe TOYHOCTH MOXKHO HC-
noAb30BaTh AnarpaMMbel Modbe a5 napa.
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7
I). Us ta6auu aas po=15 MIla (15 6ap) u Tyy=350°C auraabnus no napa-
menpaMm Topmokenust oy =3148 xJxK/Kr u siutponus Sp=7.102 xJlxk/(xr-°C). Ha
anarpamve Mosbe komel npotecca paclumpexusi B TypGune o6osnaven Touxoit 06.
DHTANBIHA 110 NapamMerpaM TOPMOMKEHHS MPH BbIXOJE

’lo(, s ll/n'; -+ q (thG o= hﬂ'-i) = 163 4- 0,95 < 2409 245',6 K,TI)I(,"KI',
rae fys W fgos — SHTAJNLIHKN COOTBETCTBEHHO MHAKON W Taposoii (as npu Aasie-
aun 7 xIla. Caenopatesnsio, vaeasias paGora TypOUHbI
AW == hgy — hog = 3148 — 24516 —= 696,4 k/lx/kr.
duTanbnis B KOHIE HI09HTPOMUIIHOrO mpouecca paclipedns Mo napaMerpasM TOpMO-
WMEHHS NPH JaBAeHHH BLITYCKa fog HAXOANTCS TOCJE OMpeleneHisi CyXOCTH napa
qs = (So1 — Sy06)/(Sgos — Sy0s) = (7.102— 0,539)/7,715 = 0,8481.
o 4 ’l(u;ss - h/U(i +qs (/lgl)(; — hj(}ﬁ) = 163 +4- 0,8481 X 2409 = 2206 «Jlx/Kr.

Caenosatesnio, pacnosaraeMbii Temsonepenaj Mo napaMerpaMm  TOPMOMKEHHS,
COOTBETCTBYIONLHI TaKyKe HAeanbHOil paGoTe TYPGHHBI,

AW nax = hor — hogss = 3148 — 2206 = 942 xJlx/kr.

KITL typ6uunt no nmapamerpaMm TOPMOZKEHHS CONIacHo ypasuenuio (2.21)
Net = AW/AW jax = 696,4/942 — 73,949,

AnuaGarupii (nonarounstit) KITA TypOunst no ypashennio (2.22)

y |
Nts = -\W/(Awmux - ? 2

|
c%s\ ~ AW/(AW,,,ax + —cg) i

I 1 2 ! 2__ ¢ e
rne 5 T g %= 2 2002 = 20 K‘]l)K,«Kl.

‘. Mes = 696,4/(942 + 20) = 72,4%.

IT) u III). Vaeabnyio paGoty TypGHHLI pa3GHBaeM Ha paBHBIE YacTH  MEKAY
MATLIO CTYNEHAMH, TOrAa yaeabHas paboTa, NPHXOASILAACSH HA KaKAYI0 CTYNeHb,

Ahy = AW/)5 = 139,3 kJ1xk/Kr.

3arem Ha amarpamme Mouase npo-
BOJHM NPAMYIO JHHHIO MEXKILY TOY-
kamMu 01 u 06 n ompeneasiem napa-
MeTPbl TIPOMEKYTOUHBIX  CTYNeHeil.
B rabanue aas kaxkaoft crynenu
[IOKd3aHbl 1aBJIeHHA, TeMiepaTypsl,
CYXOCTH, 3HTAJBIIHH, COOTBETCTBYIO-
LiHe H303HTPONHAHOMY H AeHCTBH-
TeJLHOMY IpoOlLeccaM pacliHpeHHs
(no  napameTpam  TOpMOMKemnus).
Pacnonaraemiit Tenonepenan
Kaxaoit crynenn Ahg,, a KIII cry-
NMeHH N0 napaMmeTpaM TOPMOMKEHHS

N = Aho/Ahgg.

3ameTHM, uTO 3HaveEHA fos,
npuBeJienHble B Tabauue, MOJyYEHBl
B TOUKax nepeceyeHusa H303HTPOIIHI,
NPOBEACHHON H3 TOUKH Hayajga mpo-
uecca pacluiHpeHHs B CTYNEHH, H
5. H3o0apul, cooTseTcTBYIOUleH aaBie-
HHIO KOHIIA Tpouecca pacilipeHus B

o
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crynenn. KITI Kax Lol nocaenyiomei crynenn TypGHiLl Mo X0y napa Goabuie fpe-
abtayuieil. O6 3TOM CBHACTENBCTBYET YMeHbLIeHHe Hak/JoHa H3006ap NpH MeHbUIHX
AaBjgeHusix (W Temmepatypax) M ymeubllenHe Ahigs.

Touka mpouecca 01 02 03 04 05 06
Po, kIa 1500 620 240 85 26 i
Ty, °C 350 274 200 125 = =

q — — - .- 0,988 0,95
ho, KILK/Kr 3148 3008,7 2869,4 - 2730,1 2590,8 2451,5
hos, KL /Kkr — 2923 2796 2670 2537 2405
Ahgs, ®KIIK/KT 225,0 2127 199,4 193, 1 185,8

KITH cryneuu, % 61,9 65,5 69,9 72,1 75,0

1V). Kosdduuient so3spata TEMIOTE [Jsi KOHEYHOTO yHcaa CTyneHeit
R = [(hor — hoas) + (hox— hoas) + -1/ (hor — hogss) = E Algs/ AW paxe
. R = (225 +212,7 4 199,4 + 193,1 4+ 185,8)/942 = 1,078,

FMTABA 3

Ilnymepuoe TEUEHHE Hepe3 peleTKH

3.1, Ilo peayabraraM 3SKCHEDPHMEHTANLHOrO HCCJAELOBAHUS KOMIIPECCOpHoOil pe-
WETKH MOKHO OMpelennTh Koa((uIHenT, npu KOTOPOM B Hell HauHHaeTcs OTPHIB

MOTOKa:
¢y 3 At
(547, (—) =22,
c2

rjae €; u C» — CKOPOCTH MMOTOKa COOTBETCTBEHHO MPH BXOJe B peLIeTKY H BhIXOAe H3
nee. OnpefeauTh Yrog NOTOKa, NPH KOTOPOM HauHHAETCSl OTPHIB, /IS KOMTIPECCOPHOA
PEIIeTKH C OTHOCHTEABLHLIM IIArOM, PABHLIM CAHHHIE, H YIVIOM BHIXOJa MNOTOKA 30°

Pewenue. Koadduunenr noabemuofi cuabl npoduas B pelerke onpeaeisercs H3
ypasuennst (3.16a) Kak cuna L, feficTByiOllas Ha EIWHHILY JJIHHBEL JIOMATKH B Ha-
npasaeniii, HOPMaJbHOM CpeHeil CKOPOCTH €y, W OTHECEHHasl K MPOM3BEAEHHIO cpel-
HEero JAHHAMUYECKOTO AaBjacHHs HA XOPAY Jonatku [, 1. e.

I 2
Cr= L/( 2 (154 B I
rie Cm = Cx/COS Upm; 1€ @y = 0,3 (tg @y + tg ao).

Ilas komnpeccophoit pemerku Cr MOKHO BbipasnTh ypashennem (3.18) uepes
Yroa BXOAa ¢; H YroJl BbIXOAA IOTOKA U, OTHOCHTeJbHBI wWwar s/I u Kos(ouumeHt

no6osoro conpotusaenns Cp:
Cr=2(s/l) cos ap (tg @y — tg ao) — 4
—Cptg apm. (0]
Qp

[Mpurumaem Cp =0 u ¢, = const.
cy

M3 tpeyrosibiuKa CKOpoOCTed

Uz Cx
¢y = €1 COS @) = €9 COS Uy. (1)

Takum oOpasom, #3  Buipaxenuii (I) n
(I1) ¢ yuerom popmyanl ans Kospuin-
eHTa OTPbIBA NOAYUHM
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Cp(c1/c2)3 = 2 (s/l) cos ay, (18 @) — tg ag) (cos wy/cos (1,153 =2 (IIT)

Has s/l=1 u 0a=30° T0AbKO Yroa oy — HeH3BeCTHAS BeJaHuuia ypasuenns (I1I).
ITO ypaBHEHHEe DPeIaeTcss NMPOCTHIM WHCJACHHBIM METOAOM. 3a1aBasich PANOM 3Haue-
HHI{ Yria @y H MOJACUHTBIBAA YIOJA @m, HAXOAHM TO 3HAYEHIE ynia oy, KOTopoe YJI0B-
JIETBOPSIET YCJIOBHIO

COS Uy (1€ @) — tg wg)/cos3 ay = I, 1/cos3 up = 1,6936, (IV)
Tae tgao=0,5774, cosduy — 00,6497,
(2R3 45 47,5 49 50
tg a! 1,0000 1,0913 I, 1504 1,1918
{g 0,7587 0,8343 0,8639 0,8840
U 38,26 39,84 40,82 41,49
€OS (m 0,7852 0,7679 0,7567 0,7490

3Havenne JeBofl uvactu
vypasuenus (1V) 0,9387 1,280 1,5356 1,73-0

Hurepnonsiueii onpenensieM yron oTpuisa notoxka oy = 49,81°,
3.2. Mononbays cicreMy oGo3HaueHmit yriaos, npuBeieHHyl0 Ha pue. 3.24, noka-
3aTh, uTO Aast TYpOuHHOil pemleTkn Koa(PGUIUHEHT NOXBEMHON CHJIbI

Cr=2(s/l) (tg uy + tg as) cos a,y +Cp g gy,

(1 9 \
\ ?Qcml it
TypGuunas conaoas pemieTka HMeET KOHCTPYKTHBHBIE YRIb BXOAA /=0 H BHIXO-
Aa ax'=65,5° xopay [=45 mm u wupuny b=32 mm. Ilorok NOCTYnaer B pemwerky
C HYJEBBIM YIVIOM aTaki, a npH MajblX ynenax Maxa pacueTHblit yroa oTcraBanus
MOTOKa & NpH BLIXOJAE MOTOKA M3 pelleTKH paBeH npumepro 1,5°. Ecan xoadpdun-
GHT HArPY3KH Jonatkn \pr, onperensemsiii no ypasienuio (3.51), pasen 0,85, To
ONPENeTHTb COOTBETCTBYIOUHIT OTHOCHTEIbHBIN WAL PelIeTKH.

Onpeneants Kosduinents J1060BOro CONPOTHBACHHS W TOABEMHOI CHJIBI, eCJIH
KOS HIHEHT MpodHALHBIX nOTeph

_ !
A= -\pu/ (—Qc.'ji) — 0,035.

|
Fae tgam = —- (lgae—tgay); Cp D/

2

Pewenne. Ha picyike mokasans cxema TypGHHHO! PEUIeTKH, AHarpaMma CHa
H TPEYrOIbHHK CKOPOCTEil, NP1 STOM OCEBAfA CKOPOCTh Cx=const.

Cpemnnil yroJl HanpasjieHds NOTOKA (i onmpejessieTcss M3 TPEYroJbHHKA CKO-
pocreli Kak tg o, =05 (1g @a —tg as). Torna cm=c./cos am. Ioxbemnas cuna L
(oTHecennasn K eammmme BLICOTH pewleTKH), AeficTByIOIAst Ha JIONATKY, MeprneHn-
KyJasipHa HANPABJACHHIO CpeAHel CKOPOCTH Cw, a 2060Bas cuaa conpotnsaenus D,
AeHCTBYIOMAA Ha JONATKY, NAPajiedbia HANPABACHHIO CKODOCTH €. Pesyastupyio-
ias cuaa R packraamisaercst wa cocrapisiomue X u ¥, neficTByiomie cootseTeTBeN-
O B OCEBOM H OKPYMKHOM HalpaBieHsX. 3anuueM BLPaKeHHs A5 Beex nepe-
YHCACHHBIX CHIT;

L =Y cos dp+ X sin ap; (I
D = X cos @ — Y sin a,y. (IT)

[Ipn nocrosmmoi ckopocT cx OceBas cocTaBasiomas
X =(p1— po)s. (111

OkpyxHas coctapisiomas (MpoeKwnsi peayJIbTHPYIOMel ciubl Ha OKpYXKHOe Ha-
NPABJICHHE) ONMpene/sieTcsi M3 YPABHEHHS KOJHUGCTBA ABHIKEHIS:

Y —@se (ey2 + eg1) = 0sc? (1g as + tg ), (V)
PAe Q — CPeAHAA MJOTHOCTb NMOTOKA NpPH TeUEHHH uepea pelleTKY.

I HecxKHMaeMoOro moToka Po=p —|——2—Q(:2, TOr/la NMOTEePH MOJHOro AasJe-
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Cy

Cr Cn

Cr

Cx

C2

L
N
HHSl B peuletke

|
AP0 = Por— por = p1— pa+ -0 (] —ef);

A |
s s PI— Po= Apri—?Q(C?—cg).

loncrasasis ypasnenne (V) 5 Boipaxkenne (II1), nafigem

V)

I I
X = sApy + o Q".Qr (sec2 up—sec2 ay) s = sApg + > ch, (182 ay — tg2ay) s =

= SApy +- Qsc:':, tg up (tg w2 + tg ay).

[Tocae moxcranosky ypasmenuii (IV) u (VI) B popmyanr (I) u (1I) NOJNYUHM

D = sApy cos dps

L = osc? sec a,, (tg ) + tg ay) + sApo Sin @y,.
Mo onpenenenmo C;, = 22/(0c®t) u Cp = 2D/(ec2 1),
TOorAa

C =2(s/l) cos ay, (tgag +tgay) +Cptg apy,;

Cp=2(s/l) cos [Apn/(ocl,‘)")] .
Io ypasnenuio (3.51) Koathuunent narpyaku
Yy = 2(s/b) cos2 ay (tg ag + tg a;).

(V1)

(VID)
(VI

B pewerke yroa smixo
P y XOla noToKa Gz MeHblUe KOHCTPYKTHBHOro yraa jonartku ay” ga

YroJs OTCTaBanus NOTOKA:

3 1685
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ar=ay’ — 8=65,6 — 1,6=064"
Konerpykrususifi yroa Jonatku npu Bxofe o’=0, yroq aTaku paBeH HYJIO, TOr-
Aa yroa Bxoaa notoka B pemwerky oq=0. Taxum oGpasoM, npu ay=0 OTHOCHTENb-
HBI IIar pemeTki

s/t = (b/1) (s/b) = (b/1) Y /sin 2ay = (32/45) 0,85/sin (2X64°) = 0,767.

M3 TpeyronbHiKa CKOPOCTEl Cx=Cz COS g =CmCOS G,
I
TOrJA Cp = €2 COS W2/COS Uy M tE Uy = 5 tg as, oTKyna «, = 45,71°.

[Toacrasass sto Buipaxenne B ypasuenne (VIII), momyunm xosdduument n0608o-
r0 CONMPOTHBJAGHHS

2A COS Uy \2
Cp= (s/l) cos a, (_Qcpg—o) (cﬁ) = (8/1) \ cos? dy/cos? ay =

=0,7670,035 cos3 45,71° /cos? 64° = 0,0476,

ITo ypasuennio (VII) koadppuunent nogvemuoit cuant Cr=2X0,767 cos 45,71°X
Xtg 64°+10,0476 tg 45,71°=2,196+0,049=2,245.

Caesyer OTMETHTb, 4TO B TYPGHHHOI pelleTke B OTJAHYHE OT KOMMPecCOpHOft mpH
@m>0 7060BOE CONPOTHBJEHHE HE3HAYHTEJNbHO YBeJHYHBAET KOI(PQHIHEHT NOABEM-
HOI CHJIBI.

3.3. Komnpeccopnast pemerka CnpoeKTHpPOBAHA MIS CAGAYIOUHX YCJAOBHIL:

yros BEIXOAA MOTOKA HA HOMHHAJIbLHOM pexcume az*=30°

yroat usruba npocuas 0=30°%

OTHOCHTeABHBI war s/l=1.

Henoabsys rpaduueckne saBHcHMOocTH Xaysnna u ero (opMmyay aas yraa oT-
CTaBaHHA MOTOKA, ONMpPENeJHTh Yroa aTakd, yroJl OTCTaBaHHS MOTOKA MPH yrae ara-
KU +2,7° 1 ko3P HULHenT NOABLEMHON CHALL TPH 9TOM yrjle aTakH.

Pewenne. Ilo ypasuenuio (3.39) yroa orcraBaHHs NOTOKAa HA HOMHHAJILHOM
pexnMe

2% = mb (s/1)',

rae m— ko3 duunesT corsacHo Beipaxkenuio (3.40a), m=0,23(2a/l)*+ a2*/500.
[Tpnuumas naruG oceBoif JHHUR mpoduas mo ayre okpyxuoctd ¢ a/l=0,5, nonyuaem
m=0,23+30/500=0,29. ,*, 0*=0,29X30X1=8,7°

Hcnosnbays oGoanavenns, mpHBeAeHHEIE Ha PHCYHKE, HafiileM KOHCTPYKTHBHLI®
YIVIBl JIONATKH

ay= ay— b* = 30—8,7=21,3%
o} = ay 40 =21,3 +30=51,3°.

¥Yroa Bxoja NOTOKA MOKHO noayuuth u3 Qopmyast (3.38) uam npuGAHIKeHHO H3
puc. 3.16:
tg q'; = tg u,_', + 1,35/[1 + 1,5 (s/1)] = tg 30° + 1,55/2,5 = 1,197.

Lay=150,13" u e* = rt; L3 a; =20, 13°.

Yroa atakm Ha HOMHHAJILHOM pexHme
i* =aj— a; = 50,13 —51,3 = —1,17.

Has i=2,7° naxoaum (i — i*)/e*=(2,7+1,17)/20,13=0,192.

[To rpaduueckoit saBucumoctn Xaysana (cM. puc. 3.17) B COOTBeTCTBHH -C OTHO-
CHT@JbHBIM H3MeHenuem yria artaku (i — i*)/e* ornocuTesbHBII yrosa noBopora no-
Toka B pemerke e/e*=1,15. CienoBateabHo, yrosq noBopoTa MOTOKa B pelleTKe &=
=1,15X20,13=23,15°. Yron BXxofa noroka B pemietky ay= +i=513+2,7=>54°
Yron BbiXojaa NOTOKA Up= 0y — e=>54 — 23,15=230,85°. Torpa yrosa orcraBaHusi mo-
TOKa nmpu yrJae araku 2,7° Od=was — 02’'=30,85 — 21,3=9,55°.

Cornacio ypasueuuto (3.17) kospuunest noxbeMHON CHJIBI

Cp = 2(s/l) cos ap (g a;— tg a3),
rje BeJHUHHOM Cp ﬂpe“e()p(‘l‘ae.\d. MMPHHAB Jao06oBoe COTIPOTHBJIeHHE He3HAYHTEJbHBIM.
Coraacho BbIPpAXKEHHIO 1/ OnpejeJieHHst CPeIHero yria noroka

I I
1g up = O} (1g ay + 1g ¢2) = —- (1g 54° + tg 30,85%) = 0,9868.

CLoan=44,62°. 0. Cp=2cos 44,62° (tg 54° — tg 30,85°) = 1,109.
3.4. B xoMnpeccopHoil pemeTke oceBas JHHHA JONATOK 0GpaszoBana Ayroft oKpyx-
HOCTH, OTHOCHTEJDLHLII Iiar pewerku 1,1, KOHCTPYKTHBHBIE yrabl JjonmaTok 48 u 2]°

COOTBETCTBEHHO MNpH BX0Ae H Bbixofe. Corzacho pesy/ibTaTaM 3SKCIepHMEHTAJNBHOTQ
HeCJeloBal A PELICTKH Npi HyJeBoM yrje ataki (i=0) orcrapauue mnotoka npu
Beixosie 6=282° u KoadduiHenT noTeph NOAHOrO AaBJEHHs

L I
w = Apo/(7 @c',-’)= 0,015.

Ipu nonoskuTegsHom yrae ataku (B AManazone (<<i<<6°) maMenenne Kak o, Tak n o
AAst AAHHON PEUIeTKH MOXKHO ¢ JOCTaTOYHON TOYHOCTBIO MPeACTABHTHL JNHEMHLIMH 3a-
BHCcHMOCTsAMH BuAa db/di=0,06; dw/di=0,001, rae { B rpagycax.

Tpu natexanun noToka ¢ yraom araku 5,0° ompesesuTh:

I) yrawl moToka mpu BXoje H BhIXOAE;

I1) KITA auddysoproit pemwerkn;

11I) TNOBLILIEHHE CTATHYECKOr0 JaBJeHHs BO3AYyXa NMPH CKOpocTH moroka 50 m/c,
HOPMaJIbHOM K 0CH PEeIIeTKH,

Ipursath naorHocTs Bosayxa 1,2 kr/me.
Pewenne. 1). Ilpu mynesom yrae atakm, i=0, yroa orcraBanus O0=0,=8,2° ®

KO3 PHUHEHT NOTEPh MOMHOr0 Aapienus o=wo="0,015. Ilpu i=5°
b= By + i (@d/di) =8,2 40,06 X5 = 8,5°;
w = wy + i (dw/di) = 0,015 + 0,001 5 = 0,02.
Yrasl 0TOKa mpH yrile aTaku 5° GYAYT caeaylomuLne;
Uy =y + i =48 4- 5 = 53°;
Wy = day+ =21 + 8,5 = 29,5°;
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IT). B komnpeccopHoii pemieTke CKOPOCTb MOTOKAa YMEHBUIAETCS K BHIXOLY, cJe-
nosatensio, KITJI npouecca moxuo seipasuth uepea KITJL auddysopa, npuunmasn
MOTOK HECXKHMAeMbIM, 0 ypaBHenHio (2.48)

. . 2 2
1,=2(p2— py)j[e (¢f —¢3)]-

Tak kak
Po— Pr=Po2— Pn ‘%‘% e (‘:? = 03) =—Apy + l_ Q (C:f = cg) ’
T0
1, =1—24py/ [Q (e3— c%)] =1 —2Apy/ [QC% (1 — cos? ay/cos? (12)] -
= | — w/(1 — cos? a;/cos? ay),
rae o= 24py/(Qc]) u ¢ cos 4y = €3 cos Gy = Cy.

[MogcraBasist 3HAYEHHS Oy, Cla H M, NOJYHHM
Np=1—002/(1—cos?53°/cos* 29,5°) =0,962.
I11). Cratuueckoe AaseHHe MOBLICHTCS HA BeJHUHHY

| |
Pr—p1="g"1,0 (C% ™ cg) 5 7"’0903-(5“2 @ — sec? @) =

1 |
= 1,00} (1g2 @ — g2 ag) = —- 0,962 X 1,2)X502 (tg2 53° — 1g229,5°) =

= 2'079 klla.

3.5. A. KomnpeccopHas pelieTka CNpPOeKTHpPOBaHa MOJ Yros BEIXOAA BO3AYXa
a»=30° u yroa Bxoaa Bosayxa B peuerky a;=>50° (yrJel noToKa OTCUHTHIBAIOTCH
or Hopmasu K ocu peurerkn). Ocesas junus npodmuiel JOMATOK NOCTpOeHa mO na-
paGose ¢ a/l=0,4 (OoTHOlIeHHe PACCTOAHHSA BJOJb XOPABLI N0 TOYKH MaKCHMaJbHOrO
nporu6a ¥ xopae). Onpeeants OTHOCHTENbHBI wWar pewerkH S/l # KOHCTPYKTHBHBI
yron JnOnatkH MpH BHIXOAE H3 pPeIIeTKH, ec/H obGrexanne pelleTKd NPOHCXOAHNT Ha
HOMHHAABHOM PeXxuMe NpH HyjaeBoM yriae ataki. MoxHO npunsaTs JHHEliy0 am-
MPOKCHMALLHIO .\H)’J.‘l.'!(l A yraa  nesopora HoToKa B peuierke Ha HOMHHAJALHOM

pexume
e = (16 —0,2¢y) 3 — s/1)°,

H JUIs1 yrjaa OTCTaBaHHA NOTOKa
o* = [0,23 (2a/1) + a5/500]0 V's72°.

B. Hamennts otHocHTenbHb war a0 0,8, HO KOHCTPYKTHBHLIE YTkl B pelleTke
OCTABHTH TAKMMH JKe, Kak B nyHkrte A. Ompemenntb K03 (HIHEHT MOABEMHON CHJIbI
npu yrae artaxu pasiom 2°. [lpuusiTh JauHefiHyl0 3aBHCHMOCTD as  efe* W
(i—i*)/e* nns orpammuenxoii obnacta: e/e*=1,150 mpu (i—i*)/e*=02 u efe*=I
npu i=i*. B aroit o6aactn npuiats Cp=0,02.

Pemenne. A. Tak Kak pelleTka CNpOeKTHpoBaHa IS PaGOThl HA HOMHHAJILHOM
peXHMe, TO YrJbl MOTOKA TaKxKe COOTBETCTBYIOT 3TOMY pexumy, T. e. ay=a,*=>50°
H ae=0as*=30°. Takum oGpasoM, NMOBOPOT MOTOKA HA HOMHHAJBHOM peXHME

et =g — ay= (16— 0,2a,) (3 — s/I) = 20°,
1 2 2

.0 20 =(16—10,2X%30) (3— s/t) =103 —s/l),
s b S/ b=1%
Yroa orcraBaHusi noToka

3* = |0,23 (2a/1)? + ay/500 6 V' s/ = [0,23X0,64 + 30/500] X0 = 0,20729.
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nom’l;ix(:(?x ?’”3" zg)%xqua::_eﬂ HY?!O. TO KOHCTPYKTHBHBIt YrOJI JomaTku npH BXOAE
A @y =" =0)". HroGu nafith yron wuarnGa npoduas gonatk
N0/b3yeM BhIpajkeHiue A5 yriaa noBopoTa moToka Fod gl i

* L * L& ’ ’
=0 —Uy=0;—ty— ¥ = 0—3* =0 (1 —0,2072).
L B =20/(1 —0,2072) = 25,2°.
CrefosatesbHo, KOHCTPYKTHBH
) I / BHLIR YroJ Jonark: g ’
=005_ 25,2= 24,8°. X o U W R gl F oy
. YMeHblleHHe OTHOCHTEAbHO
' ro miara pellleTKH MOBJHSET Ha YIVIBI OTCTAB
NOTOKA i BBIXOAA €ro Ha HOMHHAALHOM pexume. Hoswit yros orzranamua io‘ar.g::

Ha HOMMHAJIBLHOM pexume O0*= (0,23%0,64+ o™ 12 =
H HOBLII Yros BeIXOZa motoxa ( R B b i

Uy = ay + B* = 24,8 + 3,318 + 0,04508c].
.t g =28,12/0,9549 = 29,45°,

Hosstii yron nosopora noroka e*= (16— 0,2X29.45) (3 — 0
y } g —0,8) =22,24°,
Toraa cooTsercTBYIOWHIL Yroa BXOAA HA HOMMHAMBHOM )p(emume A

@)= ay +&* = 29,45 + 22,24 — 51,69°,
H YrOoN aTaky Ha HOMWHAJbHOM pexume
i*=a] —ay =51,60—50 = [,69°.

" .{Iingzmaf 3ABHCHMOCTh M@Ky MOBOPOTOM H OTCTABAHHEM MOTOKAa efe* — | =
Js*(l ] 1‘5)/1? (ynoaflc)zfsgpﬁoe; NEPBOHAYANBHBIM YCJIOBHAM, T. €. e=ge* npu i=i*, Ilpu
=1, 1 (t—10%)/e*=0,2 Bennunna k=0,75 '
e B \75. Takum oGpasom, mpu i=2° yroa

e=e* 40,75 (i —i*) =22,24 +-0,75 (2—1,69) = 22,47°,
Yroa Beixoaa moroxa

Gr=0a—8=a;4+i—e=>50 +2— 22,47 = 29,53°,
Kospdpuunenr moavemuoit cuawr onpenensieTcss U3 ypasHenus (3.18)
Cpr=2(s/l) cos ay (1g a; — tg a3) — Cptg am;
l |
' —_— LU et 00 ¢ Q0 l
g Uy 2 (tg ay + tg ag) = 5 (tg 52° 4 tg 29,53°) = 7(!,280 +0,5665) =
=0,9232,

e Om =42,71° 1 cos am,=0,7348.
", CL=2X0,8X0,7348 (1,280 — 0,5665) — 0,02%0,9232 = 0,820.

3.6. A.' HOI\'\HBHTb, 4TO Koa(ummnent MOBBIIeH S JaBAeHHS! Cp=
= Ap — 0¢?| xommpece { H ¢
2 1 MITPECCOPHOR peweTkn cBasan ¢ KITJT aupdysopa My u Ko-
Shpuunentom norepn MOAROrO AaBACHIH € caenyiomuM cooTHOWENISMH:
Cpr= M, (1 —sec? ag/sec2 ) = | — (sec? wg +)/sec? ay,

1 /
rne =A — C 1010 2 1 \
I p/[ 2 e (cl 62)]' c-AI’O/ ( 9 90_2( )y @ m p—YrJbl MOTOKA TNPH
BXO/E M BBHIXOJE M3 peleTKH.

B. Onpeaeanrs x
3 ) ONYCTHMEIN MaKCUMAJIbHBI Yroa
BXOAa NOTOKa B KOM -
HYIO PeLIeTKY C OTHOCHTeNbHLIM waroM 0,8 # YrioM BeIXOJa nOTOKA az:aggecec&;;
’



crenens anddysopnoctn Dp orpannuena 0,6. Crenmens auddysoprocTH mpHHHMaEM
no gopmyae JnGasitna [20]
cnsul) . S cosay

Dp =(|—— ! —T(tgul—tgdg).

B. TMoTepn mojHOTo AaBJEHHs, MOJYHeHHble M3 SKCIEPHMEHTA Ha pelleTke, NMpH-
seneHuse Buie, cocrapasior 149 ITa npu ckopocTn moToka Ha BXosie ¢1=100 m/c
# naoTHocTH Boaayxa 0=1,2 kr/m%. Onpenenutsb:

I) moBelIeHNE CTATHYECKOTO AaBJEHHS;

IT) KITI andpysopa;

I11) kosdduinentsl JO60BOr0 COMPOTHBJICHAS H MOABEMHOMN CHJIBL

Pewenne. A. Iorepy nosHOro AaBJeHHS NMPH TeYEHHH UYepe3 KOMIPeccopHyio pe-
weTKy aBjsioTest HeoGpaTnMbMit. Jas HecKHMAaeMOro noToka

Cos g

I | y
Apy = po1 — po2 = (p1— P2) +5¢ (ei— c3) = —Ap + > et [1— (ea/cr)?]

rie Ap=p;-—p‘ — [OBBIMIEHHE CTATHHECKOrO JdaBJeHHS NMPH TEUYEHHH 4Yepe3 pelleTky.
Tak KaKk c4cos ty=CaC08s p=Cyx=const, To

(R |
Apg / (_2‘ QCI) =—Ap /('2— Qc?) + (1 — cos? ay/cos? ay).

3 1
. Cp=1—Apy / (? Qc'";) — cos2 @y /cos? ay = |—£ cos? ay —

— cos2 ay/cos? ag = | — ({ + sec? ag)/sec? a;. (I
HUa onpeaenenns KITI auddysopa

|
.\p=—2—Q (c?-—- cg) Tp
e Cp=m, [1—(c2/e1)?] =~qD(l — sec2 ag/sec2 ay). (II)

B. Jlns xomnpeccopHolt pelleTKH YKasauHOfl reoMeTpuu cremeb AH(P(Y30pHOCTH
Dy c yBenuueHueM yria Bxojia MOTOKA pacTeT A0 TeX TOp, NMOKa He HACTYNHT OT-
puiB noroka. IToncrasus B dopmyay Jlubasiina ax=30° s/[=08 n Dp=06, mo-
JAYUHM
0,6 = 1 — cos @1/0,866 40,4 (sin a; — 0,5774 cos ay).
1

3 ;
Beenem oGo3nauennsi x = cos g, (1 — x2)° = sin @y, Torga
1

% [(1/0,866) - 0,4X0,5774] = 0,4[1 +(1—x2)? |

L (3.464x — 1)2=1 —x2 13x2 — 6,928x+1=1. ', x=co8 o;=6,928/13=
=0,5329. Takum o6pazom, crenenn auddysopuocty Dp=0,6 coomsercrByer MakcH-
MajbHbBIT YroJl BXOAA MOTOKA B pemetky (A0 HACTYMIEHHS NOJOMHTEABHOTO OTphI-
Ba) oy=>57,8"

B. Ilpn cx=cycos ay=100cos 57,8°=53,29 M/c xospduuuenT norepn MOJHOTO
NaBJeHAS

I
L b / (% Qc_f) — 149 / (7 X 1,2 X 53,292) —0,0875.

ITo VPaBHEHHIO ()
+1,3333) 0,5329% = 0,5965.

[Toswienye naBJeHns

C =1—(0,0875+ sec?30°) /sec?57,8% = | — (2,875 +

I pd” v ]
Ap=p2—p1 = Cpeci = o K 0,5965 % 1,2 X 104 = 3,579 Kila.
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W3 suipaxenns (1) KILI anddysopa
N = Cp/(] — cos? ay/cos?as) = 0,5965/(1 — 0,53292/0,8662) =

=0,5965/0,6213 = 0,96.

Koa(ppuuuent n060BOro cONpOTHBJACHHT onpejenseM H3 ypasHewuit (3.166)
u (3.17)
|

[
CD =D / (-2— Qc?"l) = SApg cos dpy / (? chnl) = (s/I) cos3 ay,

! |
rie tga, = ?(tg ay 4 tg ag) =—2-(tg57.8° + tg 30°) = 1,0827,

. o =47,27°.
*. € =0,0875 X 0,8 cos3 47,27° = 0,0219.

M3 dopmysnt (3.18) kosuumenT nogbeMHONl CHALI JJAS KOMIpeccopHofi pe-
LIeTKH

Cr=2(s/l)cos dp (tga;—tgag) —Cptga,=
=2 X 0,08 X cos 47,27° (tg 57,8° — tg 30°) — 0,0219 X 1,0827 =
= 1,0972 —0,0237 = 1,074.

FJIABA 4

OceBbie TYpOUHDI

4.1, Tlokasath, 4TO AASt CTYNeHH OceBofi TypOHHEl SHTAJLNHS MO MapamerTpam
TOPMOMKEHHSI B OTHOCHTEJILHOM JIBHXKEHHH NpPH TeueHHH uepe3 paouee KoJeco He
uamensiercsi. M3o6pasuthb npolecc paclmipenHs B CTyNneHH TYpOHHBEI HA fi-s — nuarpam-
M€, OTMETHB BCE XapaKTepHLIE¢ TOUKH.

Crenenb pPeakTHBHOCTH CTYNeHH TYpGHHBI onpeje]sercs KaKk OTHOUIeHHe Temnyo-
nepenaja mo CTATHYECKHM mapamerpaM B paGouem KoJjiece K TemJjonepenajay CTyNeHH.

BriBecTH Bbipakenue JJisi OTpeje/eHHsl CTeNeHH DeaKTHBHOCTH Yepe3 yMIhbl MOTOo-
gasﬂ N0KasaTh TPEYroJbHHKH CKOpOCTell B CTynenH TypOMHH ¢ peakThBHOCThiO 0,

5 u L.

Pewenue. [Ipennonaraem, u4ro oceBas CKOPOCTb MOTOKA B CTYNEHH TOCTOAHHA,
T. €. Cxy=Cxs=Cx3=Cx, OKPY2KHAfi CKOPOCTb TaKkyKe He MeHsiercss, aObCOJIOTHAN CKO-
pOCTL NpH BXOJE B CTYNeHb €y paBHa aGCOMOTHON CKOPOCTH MPH BHIXOIE €3 M TEUeHHEe
aguabaTHoe. B COOTBETCTBHH C TPeyroJbHUKOM ckopocreit (puc. 4.1) wu h-s — aua-
rpammoit (puc. 4.2) ynenpHas paboTa CTYNeHH, B pe3yqabTaTe COBepUIEHHSI KOTOPO#
YMeHbLUIAETCS. SHTAJNBIASA 10 MapaMeTpaM TOPMOMKeHHs, Mo ypasHenuio (4.2)

AW = hgy — hgs = U (¢y2 + ¢y3)- (I
Taxk kak mpouecc aguabaTHblfi M B COMJIOBOM amnmapaTte paGoTa He coBepliaercs,
hor = hga. (I1)

V3 TpeyroJbHHKOB CKOPOCTeH, HCIOJb3Ys TeopeMy KOCHHYCOB, Haiijgem
wi = U2 + ¢3— 2Uey cos (/2 — dp) = U2 + ¢ — Wey; (111)
w3 = U2 4¢3 — 2Wej cos (/2 + ag) = U2 + ¢ + Weya. (1v)

Buiunras ypasuenne (IIT) us swipaxkenns (IV), mocse npeoGpasosauus mosy4yHM
1
U(cu2+cy3)=-§-(c§—c§+w§—w§). V)
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|
KomGuuupys ¢opmyawt (1), (IT) u (V), ormerns, uro hn=h+70‘?. MOJIY UM

| - I {
hop— hgs = ha — h3 +'2—(0§—03 =?(c§—c§+w§—w.§).

1 I
hz+ng=h3+7w§- VIy

DHTABIHS 110 napamMeTpamM TOPMOZKEHHS B OTHOCHTEJNbHOM ABHXKEHHH onpejens-

ercad Kak MRgrer = h —i—jz—w?. i coraacio ypasuenuio (VI) omna ommHakosa aas

MoToKa mepes paGouMM KOJCCOM M 3a HHM, CJe]0BAaTeabHO, OHA 10/KHA GBITh MOCTO-
AHHON W NMpH TeueHHH uepe3 pabouee koseco. CTemeHb PeaKTHBHOCTH CTYNEHH MO ypaBs-
HeHunio (4.17) npu ycJaoBHH, UTO €q=Cs,

R = (hy— h3)/(h1 — h3) = (h2— h3)/(hoy — hg3)-

[Mocae nopcranosrn (foy — hog) u3 dopmyast (I) u (h. — hy) u3 Bepaxenna (VI)
NOAYUHM

s Vil
2U (ey2 + €y3) AL
[IpeoGpasyem uncanTeN b
wg—- wg = (w;‘:a L c'“:) — (“”42/2 + 02,) = (wy3 — wy2) (Wy3 + Wy2).
Tak Kak @y3+@yo=Cya+Cya, ypasuenne (VII) npumer BHA
R= (wy.’i_ wy.’)/(2U) = (g Sli_ tg 32) C_\-/(QU). (V[[[)
W3 Tpeyrombiuka ckopocteft aas wys=U-+cys
R= (U + ¢y3—wy2)/(2U) = o Ttgas—ig B2) ex/(2U), (1X)

Hoaas wyp=cyp— U
R= (U +e¢pn—cy)/(2U)= 1+ (tg a3 — tg a2) ¢/ (2U). (X)
Ilasi cpaBHeHHMA HHXe MOKA3aHBI TPEYroJbHHKH CKOpocTefl W YMpOLUIeHHblE 1HA-
rpammbl Mosibe aas Tpex creneneii peakrusnoctn R=0, 0,5 u | npu nocTosHubX KO-
s(uunentax pacxoaa cx/U m narpyaxu crynenn (cyz-+cya)/U:

'y "
1
7 0 0
C3
Wp 2 3
u 8

h r‘ 1 ‘f

G2 .

C3 '

w; L

U s

h A g

w2 %1 3

U §

). R=9, no ypasnenuio (VIII) Bs=P2, caenosatenbio, wa=ws H hy=hs;

1I). R=05, u3 ypasuenus (IX) az=f:, cirenoBaTEILHO, C3=Wz, C2=W3 H
fiy—ha=hs—hy;

I11). R=11,0, u3 ypasuenns (X) os==a, CJICA0BATEIBHO, C2==C3 H ha=h,.

4.2. B peakrusuoii TypGuue Ilapconca paGoune JONaTKi noA0GHLN COMIOBLIM, HO
HMEIOT MPOTHBOMOOKHEIE YIIbl OTCYeTa. YTroJ HCTeUeHHs NOTOKA H3 Kaxjoro paaa
ACNATOE, OTCUHTBIBACMBII OT OceBoro Hampasaehms, cocrasiaser 70°, ckopocTs napa
npu BeIxOAe H3 comnosoro annapara 160 M/c, OKpy»KHAas CKOPOCTb 152,56 m/c, ocesas
<CKOPOCTh nocToanHas. OnpeieanTh yAeJbHYI0 pagoTy napa B KaxK/0H CTYNeHu. Buyr-
perunit KIT TypGuubl 80°/, TypGHHA COCTOHT H3 AECATH cryneiei, onHcaHHbIX BbI-
ie, nap nocJe 3anopHOTO KJaanaha nocrynaer ¢ aasaensem 1,5 MIla n Temneparypofi
300°C. ITpn nomoun auarpaMmbl Mosbe onpeiennTh napamerpel mapa npH BbiXOle
3 nocjaeaHen CTyneHH.

Pemenne. TpeyroibHukn ckopocrefl s cTYNeHH MOKHO MOCTPONTDL MO NpHBEeH-
HbBIM AaHHbiM. C NOMOLIBIO 3THX TPEYrOJbHHKOB Ppaduuecku OTNpeneauTb YAeJIbHYIO
paGoTy, KOTOPYIO MOMKHO TakyKe paccuuTaTh Aas OOecreueHHs GoJsiblueii TOYHOCTH.
OTMeTHM, 4TO YroJ HeTeHueHHs MOTOKa M3 Ka)Kaoro psja JonaTok OJHHAKOB, T. €.
ts=Ps=70°, TpeyroabHHKH CKOpoCTeil MOAOOHLI, CTenelb peaktusHoctd pasua 0,50.

Yaensnaa paGora cryneHy

AW =U (C_U-_g + 6!,;4).

HeuapectHbie OKpYKHbIE NMPOEKUHH CKOPOCTEil HAXOAUM, HCNOAb3Ys OOBIYHBIE 3aBH-
CHMOCTH

ey = ¢y sin ag = 160 sin 70° = 150,4 m/c;
cy3 = wy sin f3— U = cosin up— U = 150,4 — 152,85 =2, [ M/c.

o' . AW=1525(150,4—2,1) =22,62 kJlxk/kr. dra cTynmeHb Max0 Harpyxema, kosg-
QHILIEHT HATPY3KH
LP = .\W,"L""-’ o= (Cyg { C[I-'ﬁ)/(" - I-‘lR,.‘ﬁ'l")‘.?,S = (],0725.

VienpHass paGota TYpGHHBI, COCTOSIEN H3 JAecATH CTYMNEHeH, ONMHCAHHBIX BbILle,
coctanpjsier 226,2 x/K/Kr, 3T0 COOTBETCTBYET HAMEHEHHMIO IHTAJBNHH mapa no napa-
MerpaM TopMmoxkeHust hoa — figp OT BXOJA B TYpOMHY (A) no Boixoga (B), T. e
hoa — hop=226,2 xJlx/kr. Ilpeanonoxum, uro puytpennuit KITI pasen KIII no
napaMerpaM TOPMOKEHHS

Nee = (hoa — hog)/(Roa — Rogs)-
hoya— hogs = 226,2/0,8 = 282,8 k/lx/kr.

M3 tabaui aas napa aau auarpammsl Mosbe npu gasjaennn poa =15 MIla (15 Gap)
n Toa=2300°C naitnem hoa=3039 x/lxk/kr. . . hop=3039 — 226,2=2812,8 xJIlx/xr,
o hons=2756,2 k] Lxk/xr.

[Tlapamerpsl mapa npu BBIXOJe Npoule HaiTH no anarpamve Mosbe  6G0J/bIIOrO
macwitaba, HaHecs Ha Heil HalljleHHble 3HAYEHHsA YAeJAbHON 3uTanbmnn. OnpeneneHHbe
N0 auarpamme napameTpsl napa npu Buixoge pop=420 kla (4.2 6ap), Tos=177°C,
T. €. NPH BLIXOAE Nap elle neperperbiii.

4.3. B tadauue npuseaensl 3nauenusi Aasaennit (kITa), mamepennsie mo cpeane-
MY paanycy B MPOTOUHON YacTH aKTUBHON TYpOHHLI.
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IToanoe napaenne Cratuueckoe nanaenne

Ipu Bxone B conoBof annmapar (Cj) [Tpu Beixoge us CA 207
14

IMpu Buxoxe nz CA 400 [lpn BEIXOAE H3 cTyneHH 200

OkpysHas CKOPOCTb MO CpeHeMy {)(a;mycy 291 m/e, Temmeparypa 3aTOPMOKEHHOrO
noroka npu Bxofe B crynenb 1100 K, yron Bbixona nmoToka H3 cOmIOBOro annapara
(uavepennbiii ot ocu) 70°. Onpeseauts KITI crynenn TYpGHHEI o mapamerpam Top-
MOXKEHHS, MPHHAB CKOPOCTH MOTOKA MPH BXOJe H BLIXOJAE H3 CTYNEHH OJHHAKOBBHIMH
no f%.;gquue i Hanpasienuio. 'as cumrate upeanbubiM, Cp=1,148 xIx/(kr-°C) u
y=1,099.

Pewenne. KIIJI TypGuuel no mapamerpam TOpMOKeHus
hor — hos
(= Rt T e S
hoy — hoass
HPH Cy=Cg H YQJIOBHH, YTO TEIJIOEMKOCTh rasa NmocTosiHHas,
Nee = 1/[1 + (h3 — hass) (hy — h3)].
o = [l + (T3 — Tase)/(T1 — T3)].

Hro6ut onpeseants KITI crynenn, 1eoGXOAHMO HafiTH CKOPOCTH MOTOKa M mO-
CTPOUTHL TPEYPOJAbHHKH cKopocTeit. Peaktunioctb crynenn R= (ha—hy) [ (hy—hy).
CrenoBaTesbHO, NpH HYAeBON peakTsHOCTH fz—Hhs DHTANBIHS NMOTOKA MO ma-

pamerpaM TOPMOKEHHSsI B OTHOCHTEJBLIOM JIBHIKEHHH ’10r¢1=h -+ ? W2 [0CTOAHHA B

| I
AL N R )
paGouem KoJece, Toraa fg - 5 W2 = hs + 5 W3 # We=w; Yro6bl 3aKoHUNTE mO-

CTPOEHHE TPeYroJbHHKOB CKOPOCTEil, HEOOGXOAHMO ONPEAeNHTH CKOPOCTH MOTOKa Ca
GPH BbIXOJE H3 COMAOBOro anmnapara. npl{ BbIXOJ€ H3 COILIOBOro annapara
Ty = Toz (p2/pon) """ = 1100 (207/400)%*4% = 933, 1 K;
¢3=2C, (Tog— T3) =2 X 1148 X (1100 — 933, 1) = 383 200,
.. 0=619,1 m/e.

30

Ha TpeyrobHHKOB cKopocTeil
e, = ¢y cos ag = 619,1cos 70° =211,8 m/c;
Cy2 = C2 Sin @y =619, 1 sin 70° =581,8 m/c.
.t Wy = cyo— U =581,8—291=290,8 m/c.

BaKHO OTMETHTB, UTO Wy3=Wya (W3=wz). Toraa
epp=wy3—U=wy—U= 290,8 — 291 = —0,2 m/c,
T. €. Ha BHIXOAE MOTOK O.H-

30K K OCEBOMY C O4elbh MajbiM a0’
YPJIOM 3aKPYTKI: &
ag=1g—1(—0,2/211,8) =—0,05°.
ITpakTiueckn Oy =01 —Cx=
=211,8 M/c.. Takum oGpasom,
npn Ta=T.=9333,1 K u Toy=
=Tpa=1100 K
. {76

Tl - Tj — rm— C%‘(-ZCI;)“T;; -
= 1100 —211,82/(2 X 1148) —

—933,1 = 147 ,4° C.

Henoabays cOOTHOIHEHHE MeXLy TemnepaTypoil u JaBjeHHeM, s H303HTpONHUf-

HOrO mpouecca
Tass = Tor(palpor) =1 = 1100 (200/414)"%8 = 917,1 K.
.. Ty— Taes=933,1 —917,1 = 16,0° C.
S Mee= 171 +16/147 ,4 = 90,2%

4.4. B crynenn TypOiiHbl OceBasi CKOPOCTb MOTOKA Cx=cONSl. XOA W BHIXOJ MO-
ToKa B cTyrein TypGiHbl ocesoit. Ecan kosdduuuent pacxoaa cx/U=0,6 u yron (u3-
MepeHHBIl 0T OcH TYpOHHBI) BHIXOAa rasa W3 cOomiosoro annapata 68,2°, moacunTarh:

1) xosdduunent nanpysku cryneneit AW/U?,

1) yrabl moTroka B OTHOCHTEJNbLHOM JIBHKEHHH;

I11) crenenb peakTHBHOCTH;

1V) KITJ o napamerpam Topmoskenusi u mounoctroit KITI,

[Tpn pelejind HCMOJIb30BATH A4S BBUHCJACHHS KO3 (uituenta norepn Bhipaxenne
Conepbepra [ypasuenue (4.12)].

Pewenwue. 1). Koshduitnent Harpyski CTYHeHH

Y =AW WU2 = cp/U,

TaK Kak cy3 =0, ¥ = (¢/U)tg ag=0,61g 68,2° =1,50.

IT). M3 Tpeyroitiuka cKkopocreil
tg B3 = Ulcy = 1/0,6 = 1,667.

.t By = 29,04°.
tg s =tgag— Ujey =2,5— 1,667 = 0,8335.

‘ .t Pa=39,81°,

111). Crenenb peakTHBHOCTH no ypasHenuio (4.22a)

R = (g 83— tg Bo) ¢/(2U) = 0,3 (1,667 — 0,8335) = 0,25.
1V). KIIJL crynesu nmo mapamerpaM TOPMOKEHHSI NPH Cy=Cy
N1t = (hor — hos)/(hor — hosss) = (hy — h3)/ (k1 — h3 + hy — h3ss) =

= 1/[1 + (h3 — hass)/(h1 — h3)].

Pasuocth sutasibmuii (M. pue. 4.2) Ngy—hae= (ha—Nh2,)I(T3/T2) 00BMEO TPHHH-
Maior s — hay ¢ HeGoabLION moTepeil TounoctH npu onpeneaenun KITIL:

o= [l (g — hys + ho — hag) /(B — h3)] L.
Paanocru sutaabmuit fs — hey u s — hze, XapaxkTepuaywoluilne HeoGpaTHMOCTh
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Cp=619,1m/c

U=231m/c



az=60,2° nponecca COOTBETCTBEHHO B COMJIO-

R' 30M annapare H paboueM ¥oaece,

’ s MOXKHO BLIDA3HTL Heped Kosduin-
HTHI noTeps Lx M Cg:

C3=0 hy — hog = T Cgc N

|
U}—» U : ’13—/133=7w§:/q.

Torna coraacwo ypasuenuio (4.9a)
KITI no napaverpaMm TopMoKeHns

2 4l 27—
:Rw.’{ + LNCa :
2 (hy — hy)

Nt ='ll -+ (N

Mowsocrnoin KIT/T

I
Nes = (hot — hoa)/(hor — h3s) = | / [ Lisds (h;; — hyss + —- ”I) / (hy — ha)]

|
HCMOJIb3YETCS, KOrla KHHEeTHYeCKas SHeprust moroka ?cg OpH BLIXOAE H3 CTYNEHH
repsercs. OObMHO

2 92 2
Crw; + Lves + €]

—1
I+ ] 5 (I1)

wn 2 (hy — hy)

Koaduuuenr noreps moxuo onpeaequTb M3 ypaBHenus (4.12) B saBucuMoOCTH
OT yraia moBOPOTa MOTOKA € (B rpaj) B Kax<IOM JOMATOUHOM PSAY
£=0,04[1-1,5(e/100)2].

Torza aas comioBoro annapara e=ey = o +0.=068,2", TaK Kax oy =0, u gaa pa-
BoYHX JIOnaToK

e=ep =P+ 83 =139,81 + 59,04 = 98,85°.

Hcnonbays npusenennoe ypasuenue, nonyunm &y =0,06791 u £r=0,09863. U3 dop-
myast (1) npu

wy3=cysecPs, cr=cesecar u hy— hy=Uc,tg as
Haiiem

Lrsec2f; +Lnysecuy 11
=1+ Qg a/y |
~ | [l n 0,09863/0,51442 - 0, 06791 /0, 37142J—1 i [1 0,865 ]—1.
2 x2,5/0,6 8,334
. ne =90,6%.

U3 ypasuenns (II) npu ¢;=c. umeem
es = [1 + (0,865 + 1)/8,334]~1 — 81,7%.

4.5. Crynenb rasosoii TypGuub passuBaer MouwHocts 3,36 MBT mpu maccosom
pacxoze rasa 27,2 xr/c. [laBienne n TeMnepaTypa 1o napamMerpaM TOPMOKEHHS Nepel
CTYMEeHbIO COCTanAAIOT cooTBercTBenno 772 klla u 1000 K.

OceBasi CKOPOCTL MOCTOSTHHA 10 TPAKTY CTYNEHH, ra3 BXOAHT B CTYNEHb H Bbl-
XOIUT u3 Hee Oes sakpyrwu. CraTuyeckoe JaBleHHE 3a COMJIOBHIM  amnapaToM
482 kIla, u yron Beixofa motoka 18° ot ocu pemwerku. OnpeneanTs 0CeBYIO CKOpPOCTh
H cTeneHb PeakTHBHOCTH CTYNEHH MPH YC/JOBHH, YTO SHTPOMNIHS B COMJIOBOM annapare
yBeanuusaeress Ha 12,9 JLk/(xr - °C). Ilpuuste, uT0 yaeabHas TENI0eMKOCTh rasa IpH

HHAA
MOCTOSTHHOM  JlaBJICHHH 1,148 kJLxk/ (xr + °C) " razosas nocros

0,287 L/ (kr-°C).
Onpenenurs KITI crynesn no mnapamer ! B
paGoueMm Kojiece SHTPOMHS rasa yBeJHYHBAETCH Ha 2,7 JUxk/(xr .

IM annaparoM no aHa-
. A onpejaeseHusi CKOpPOCTH MOTOKA 3a COMVIOBD!
b ek, o W3 ypasHeHus s H303HTPONEI MO

napaTte HaxoAnM pasHoCTh Temnepa-

paM TOPMOKEHHUS npH YCJIOBHH UTO B

rpamye Moabe otbickuBaem Temnepatypy T'zs.
3HAUECHHIO YBEJHUYEHHS SHTPONHH B COMIOBOM am

T T: _— Tz,. Ta‘K, -
o Tos = Ty (p2/ por) 1= "/T = 1000 (482/772)"* = 888,9 K.

dp
Hcnoabays 3asiicumocts  1ds = d’L—‘—Q_, KOTOPYIO MpH MOCTOSIHHOM  JABJIEHHH

MOJKHO NpeacTasuTh B BHIE TAs=Ah, Haxoaum
ho — hos ~ Tas (52— S25)= 888,9 X 12,9= h 1}
= 11,47 xJx/xr.
. To— Tog= (ho— hag)/Cp= 11,47/1,148 =
=102 C.
.. To= 10+ 888,9 = 898,9 K,
2 =2C, (Toy —T2) =2 X 1148 (1000 —
—898,9) = 23,21 x 10¢.
. co=481,6 m/c.
OceBasi CKOpPOCTh
¢, = 03 cos ay— 481,6 cos (90—18) =148,9 m/c.

M3 ypasuenns (4.22c) creneiib PEaKTHBHOCTI
CTYNeHH

wy

R=1— (tg wp— tg ug) ¢/(20)).
IMpu az=0
R=1—(c./2U) tg as.
OxpyxHYy10 CK(vaULﬂA- U MOXKHO OHpeAeJHTbL M3 ypaBHEHHA -Aas yieapHoli paGorsl
AW = Ucys =Uc, tg ag.
U = AW /(ey tg ap) = (W/m)/(cx tg as) =
=3,36 x 106/(27,2 x 148,9 X tg 72°)=269,5 m/c.
o R=1—148,9 x tg 72°/(2 x 269,5) = | — 0,850 = 0,15,
KII crynenn no mapaMmerpam TOPMOXKEHHS
Nt = 1/[1 + (ha — hos + ks — hys)/(hor — ho3)] =
=1/[14 Cp (T2 —T2s + T3 —T35)/AW].
Paanocts temneparyp T — Tas = T3 (83 — $35)/Cp, HEOOXOAMMO NOJICUHTATH TEMIE=

parypy Ta. AW = hgy — hoz = hoy — hy— <5 ¢, TaK KaK 3= ¢ =Cy.

1
iy (AW-;?c?‘.)/C,,:

= 1000 — (123,5>< 103 'i‘T;‘ X 148,9‘2)/ 1148 = 1000 — 117,2 = 882,8 K,

T3 — T35 =882,8 X 2,7/1148 = 2,08° C.
o= 1/[1 4 1,148 (10 +2,08)/123,5] = 1/(1 +0,1123) = 89, 9%.



4.6. Busectn nputanzxennoe soipaxenue aas KITI crymenn TypOHHBI no napa-
MeTpaM TOPMOMKeHHS uepes Kos(pHIHEHTH! MOTeph B COMIOBOM anmapate u paGoueMm
KoJjiece st cayuas, Korfa abcoJIOTHLIE CKOPOCTH MOTOKA NMpPH BXOAe M BHIXOAE He
paBHBL.

B crynensr naposolt TypGHHLI ¢ BRICOKHM OTHOMIEHHEM BTYAKH K nepudepnii-
HOMY JHAMETDY MOJHble NaBjelnHe W TeMmepatypa coorsercTBenno pasubr 1,6 MIla
n 325° C. TypOuna CnpoekTHpOBaHa ¢ OKPYxHON ckapocTeio 200 M/c H caeaylouler
reoMeTpHei JonaTox:

Jlonatiku
Hanmenonaune

CONJAOBLIE paboyne
Yroa sBxoaa, ° 0 48
Yron Bhixona, ° 70,0 56,25
Otnocurenbntit war s/l 70,042 —
OTHoweRHe ANHHBL JOMATKH K oceBoit wupune H/b 2,0 2,1
Ornomenie MakCHMaALHOH  TOMMUMHHLI  npoduas K 0,2 0,2

Xopae

Yron orcraBanus notoka B paboduX JONATKAX H3BECTEH W3 HCNBITAHMil peller-
KH NpH pacuerHblx yciuoBusax o coctasaser 3°. [Ipu orcyTerBuu sKenepHMeHnTaNdbHbIX
AAHHBIX /A COIVIOBON pPeIIeTKH KOHCTPYKTOP OnpeaessieT yroJa OoTcTaBaHus MOTOKa
no npubamkennoit saspcumoctu 0,190s//, rpe 0 — yron usrmb6a npoduns B npagycax.
[Tpunas HyJeBoil yrojq aTaky B COMJIOBBIX JonaTkax, yroa araku 1,04° B paGouem
KoJiece H MOCTOAHHYIO OCeBYIO CKOPOCTL B CTYNEHH, ONMpPeAeaHTh:

I) oceBylo ckopoceTh;

I1) crenenb peakTHBHOCTH H KOI(D(DHIHEHT HATPY3KH;

[11) KITZ eryneun no napamerpaMm TOPMOXKEHHS, NMPHHSB MOTEPH B CTYNEHH [0
tdopmyne CoaepGepra Ges yuera Bamauus 4ncia Pefinoabaca; .

IV) noanplie Temneparypy ® AaBJjeHHe NPH BbIXOJe H3 CTYNEHH C MOMOILBIO JHa-
rpammsl Mosibe Gosibinoro macuiraba.

Pemenne. KI1/J crynenn typGHHLI 1O napaMeTpaM TOPMOXKEHHA B cJjydae,
KOrAa ¢y cs,

Nee = (hoy — hog)/ (hor — hgsss) = AW /(AW +-notepn) = 1/[1 + (ko3 — fo3s5)/AW].
Mpunss hoz — hosss = ha — hass
(1. e. npeanonaraem 3 = Cigs) M Ras — Rags = hy — hag,
NOJIYYHM
Nee = 1/[1 + (ha— hos + by — h3s)/AW].
Onpeseanm n3 ypasueunit (4.8a) u (4.86) koaduumentsl nmoTepb s COMIOBOIO
annapara
hy — hos = L C%CN
] . 2
H Aas paGouyero KoJeca

|
hy — has =— wilR.

Haiinem sickomoe puipaxenne aqas KITI

1= [ + (Cv el + LRwE)/(2AW)] 1, )
rie AW = hgy — hgz =U (cy2 + ¢43).
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I). Yrisl BXoZa W BBIXOA@ NOTOKA B COIVIOBOM amnmapate u B paGoueM KoJjece
NOJTYUHM, CKOPPeRTHPOBAB KOHCTPYKTHBHEIE YIVIBl JIOMATOK Ha BeJHuHHy yrJa atakh
{ ¥ orcraBanus OB Ka)c1oil pelieTKe JONATOK, Yroj OTCTaBanis NMOTOKA B COMJIO-
BOM amnmapare

dn=0,190s/1 =0,19 % 70 X 0,42 =5,6°.
Takum 00pasoM, yros BeIXOJa MOTOKAa H3 COMJIOBOrO amnmapara
ap= @y — dy =70 —5,6 = 64,4°.
Ilns paGouero Kojeca yros BLIXOJA TOTOKA B OTHOCHTEJNBHOM JABHIKEHHH
83 = fi; —dp = 56,25 — 3 = 53,25°,
a yroa Bxona
By == By + § =48 + 1,04 =49,04°.
M3 rtpeyroabinka ckopocreii U=cx(tg az — tg fz). Caenosatensho,
o= ¢y =U/(tg aa— tg B2) = 200/(tg 64,4 — tg 49,04) = 213,9 wm/c.
II). Crenenb peakTHBHOCTH H3 ypaBHeHHs1 (4.22a)
R = (c./2U) (tg B3 — tg B2) = (213,9/400) (tg 53,25° — tg 49,04°) =
=(213,9/400) (1,3392 — 1, 1520) = 0,10.
Koathpuunenr narpyaxn ]
b= AW/U2= (w2 + wy3)/U = (¢./U) (1g B2 + tg §3) =
= (1,152 + 1,3392) 213,9/200 = 2,664.

I11). KI1I crymenn no napamerpam TOPMOMKEHHS s ciaydas, Koraa CaF=cy.
onpeneasercs no ypasiennio (I). Ounenum kosdunuedt noreps Ajsi COIVIOBOrO an-

az:“"l’o /_!J=.’L.‘./L

U=200m/c

napata u paGouero KoJeca, HCMOJIb3Ysl aHANHTHUECKOe BhIPAKeHHe ConepGepra, ypas-
wenne (4.12), §*=0,04[1+1,5(e/100)?] u Aenast mONMpaBKY Ha OTHOCHTEJbHOE yIUH-
HeHue JOMAaTKH B KamaoMm cayuae. [as comsosoro ammapara mpH pacyeTHOM OTHO-
cutensiom yamunennn H|b=3,0 Ex*=0,04[1 +1,5¢0,644%]=0,06488, Tak Kak yroa
MOBOPOTA NOTOKA B CONJIOBOM annapate ey = (T. e. o =10).

IIpn OTHOCHTEJBHBIX YINHHEHHSX, OTJHYHBIX OT pPacueTHoro, KO3(pPHUMEHT o=
Tepb y IAA COMIOBOTO anmapaTa MOXKHO HafiTH H3 ypaBHeHHA (4.13a)

I+ Ca1= (1 +C}) (0,993 + 0,0216/H) = 1,06488 (0,993 - 0,021/2) = 1,06861.
.. L1 =0,06861.

Jlas paGouero xoseca mpu H/b=3,0
tp =0,04[1+1,5 x 1,0232] =0,1028,



rie yroJi nosopora notoka B porope ep=fP2+P3=102,3°. C yueroM mnonpaskH Ha
OTHOCHTE/IbHOR YiIHHeHHe jns pabGouero Kodeca [ypasuenue (4.136)]

I +tp=(+ c','?) (0,975 + 0,0756/H) = 1,1028 (0,975 +- 0,075/2,1) = 1,1146,
S LR1=0,1146. '
Cocrasasiontie uiennt ypasnenus (I) caenyioupie:
Cy= ¢, sec o = 213,9 sec 64,4° = 495,0 m/c;
S Caie3=0,06861 x 4952 = 16,8 X 103 m2/c2? = 16,8 kJx/kr;
w3 = Cy sec B3 = 213,9 sec 53,25° = 337,5 m/c;
2 Criws =0,1146 X 357,52 = 14,65 x 103 m2/c? — 14,65 x/la/kr;
AW = U2 = 2,664 x 2002 = 106,6 xJx/kr.

Henombays ypasuenue (I),

nee = [1 + (14,65 + 16,8)/(2 % 106,6)]—1 = 1,475—1 = 87,15%.
IV). Tlpu por=1,5 MITa (15 Gap) n Ty =325°C no tabauiam onpenesnsieM 3H-
TAJLIHIO 3ATOPMOKEHHOIO [OTOKA NPH BXOoAe /=303, kIlx/kr. Toraa

hm — hmss = (hm —_ /lo:.)) "q“ = AW/T“{ = 106,6/0,87]5 = ]22,3 Kll)K/Kl‘.
e hosss == 3093,5 — 122,3 = 2971,2 &Jlw/kr.

ITo auarpamme Modbe

pos=0,9 MIla (9 Gap);

hos=23093,5 — 106,6=2986,9 kx/kr;
o Tos=269"'C.

FTABA 5

OceBbie KOMIPeccopsbl

(VYkasanue. B sajzavax  5.1—54  npuuaTb  rasoBylo  MOCTOSIHHYIO R=
=287 Ixk/(kr-°C) u y=14.)

5.1, Pacxoa Bosayxa uepes oceBoil Kommpeccop 50 Kr/c npH nonHOM AaB/eHHH
500 xITa. IMpn sBxome B nepsyio crymenb noanoe Aasaenne 100 kIla u Temneparypa
Topmoxkenns 23° C. Jluamerpel BTYJKH H HAapPYXKHblfi B 3TOM CeYeHHH COOTBETCTBEH-
Ho pasHbl 0,436 u 0,728 m. Ha cpentem paauyce, moctosHHOM aJsi BceX CTyNeHeii
KoMnpeccopa, crenedb peakTusHocTH 0,5, a yros BbIX0OAa NOTOKA H3 HampasJsiolle-
ro anmapara B abCcOMIOTHOM JABHMKeHMH cocraBasier 28,8° aas scex cryneseil. Ya-
crota Bpautenuss poropa 8000 o6/mun. Onpenenntb YHCJAO OAHHAKOBBIX CTYMEHeH B
komnpeccope, ecad noaurponusiii KITI pasen 0,89, ocepasi cKOpocTh Ha CpeaHeM
pajanyce nocrosisia no crynewsMm W B 1,05 pasa Gosblue cpeaHeil 0ceBOfi CKOPOCTH.

Pewenue. YUncno cryneneil ompejesseM M0 MOBLILEHHIO TEMIEPATYPBEl TOPMOIKe-
Hust B crynedn AT, MOAYUEHHOMY H3 YpaBHeHHs AAs YAeabHONl paGoThl H TPeyroJb-
HHKOB CKOpOCTeif, M Mo MOBHLILEHHIO MNOJHON Temneparypel B Kommpeccope Iop —
Ty o, PacCCUHHTAHHOMY M0 OTHOWEHHIO MOJHBIX 12BACHHH Po p/po 4 M MOJHTPONHOMY
KITZ np. Uneno uaeHTHUHBIX CTYMeHeil B KOMIPeCCOPe MOJYYHM H3  BHIPAXEHHS,
OKPYIJIHB MOJYUeHHOe 3HayeHne 10 Guuzafilero 1Heaoro 4ucaa,

n=(Top— Toa)/ATy. (I
Yaeavuas paGora, noaseiennas B poTOpe K BO3AYXY, no ypasHenmio (5.1)
AW = hg— hgy =CpATO=U(C:,2—Cy1). (II)

U3 TpeyronbHUKOB CKOpOCTell HAa CPEAHeM pajuyce, KOTOPHE CHMMETPHUHBI A/
cTenedy peakrusHoctd 0,6 (T. e. Pa=ay), momyunm

cyy— ey =U —2¢, tg uy.
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W3 ypasuenns (II)
ATy =U (U —2c, tg ﬂl)/Cp- (111)

CPEILHIOIO OCeBYIO CKOPOCTb Cx NOJAYYHM H3 YPaBHEHHS HEPas3pbIBHOCTH m=

==pAcy, MNOTHOCTL BO3AYXA ONPeAeaUM NPHOMHKEHHO W3  YPABHEHHS = (o=
=pot/(RTo1), NpHHAB MOTOK HeckKuMaeMbiM. Takum oBpasoM,

Qo1 = por/(RT o) = 105/(287 x 296) = 1,177 kr/u3;
o =4m/[oun (a2 —d3)] =4 % 50/[n % 1,177 (0,7282 — 0,4362)] = 159, 1 w/c.
Ocenasi cKOpoCTb HAa CPeaHeM paauyce
ce= 1,05 X ¢ = 167,1 m/c.
Okpyzias CKOpoCTh Ha CPeJHEM pajnyce
7 % 8000 (0,436 + 0,728)

U= aNd,,/60 = xN (dpy + dg)/120 = - = 243,8 m/c.

08
08s

N

DA

U=243, 8m/c

Mosurponustit KITI ais snementaphoit cTymenn KoMmmpeccopa Haxoaum mno ¢op-
mMyqe (2.31) ¢ yuetroM ypaBHEHHSI COCTOSIHHMSI JJs HAEAJbHOTO rasa
pv=RT n Cp=YyR/(Yy — 1),
Np=dhig/dh — vdp/C,dT = (y — |) Td p/(ypdT).
“. T = const X p{T=1/11p, (1V)
Tak kak crynmeH# B KoMmnpeccope OAHHAKOBLI H CKOPOCTH TNMOTOKA B HHX PaBHBbI,

o B ypasuenne (IV) MoKHO BKAOUHTL napamerpnl topmoxenus. Cnerosatensuo,
IJ151 BCEro Komnpeccopa

Tog/Toa = (pog/ poa) T~V hp = 51/(3.5%0,89) _ 513,155 _ | 6764,

T(‘B"lel = 00,6764 x 296 = 20),2° C.
M3 ypasuenus (I11)
ATy = 243,8 (243,8 —2 < 167, < tg 28,8°) = 14,57° C.

Henoabsys ypasuenue (I),
n=200,2/14,57=13,74.

.. Monyuum 14 cryneneii.

5.2. BeisecTil BbipakeHue Aasi CTENeHH PeakTHBHOCTH CTYNEHH 0CeBOro Kommpec-
copa B 3aBHCHMOCTH OT Yra0B MOTOKA B OTHOCHTENLHOM ABHXKEHHW B poTope H OT
Kospuunenta pacxona. M3 pesyabTaToB HCNBITAHHE PEIIETOK, NPOBEAEHHLIX patec,
cneiyer, uto npened 3(pGeKTHBHON PaGOTHl CTYNMEHH OCEBOro KoMmmpeccopa 00yc/aos-
JeH cAeAYIOIHM:

37



1) uncao Maxa no orHocuTeabHOl ckopocTi pocturaet 0,7;

1) koapuument pacxona pasen 0,5;

1) yroa BbIXOKa MOTOKA B OTHOCHTEJILHOM ABHJKEHHH, OTCYHTHIBAGMBIl OT OCH
Kommpeccopa, paset 30%

1V) crenens peaktusmoctn crynenn pasxa 50%.

Hafitn npejenbioe NOBbIMIEHHE MOMHON TeMNepaTypul, KOTOpOe MOXHO nOJy-
YNTh B MEPBOil CTyMeHH OCEBOTO KoMmpeccopa, paboraioulefi nMpH YKA3aHHBIX BHIIIe
VCJAOBHSX H CHHMaloutelt BO3AYX ¢ MojHON Temmeparypoit npu Bxoae 289 K. Tlpunsre
NOCTOAHHON OCEBYIO CKOPOCTH B CTYNEHH.

Pemenune. Crenesb PeakTHBHOCTH CTYNEHH OCEBOTO KOMIIpeccopa OmpelesnM Kak
OTHOMIEHHE MOBLIMEHHH MTaabnuil B paGounux JomaTkax H B CTYMeHH MO cTaTHue-
CKHM Tapamerpaw, T. €.

R= (ha— hy)/(hs— Iy). (Iy
TaK KaK 3SHTaJabLnuga no nﬂpa.\lQTpﬂ.\‘l TOpMO)Ke"Hﬂ B OTHOCHTEJbLHOM JABMZKEHHH MO~
CTOSTHHA JL1st POTOPA,

Ry —hy = (w'f——wz).

s

TMpuunMas B CUMMETPHYHON CTYMeHH OAHHAKOBbIE CKOPOCTH NMpPH BBIXOAE H3 pe-
uwerok (T. e. cy=cg), Hafigem

hy — by = hogy— hoy = AW = U (¢ 2 — ¢yn)-
TToacrasus B ypasuenue (I), moayuum npn cx=const B crynenu
R= (w? _wg)/[QU (ey2— )] = (wy1 + wy2) (Wy — wy?)/[gU (cy2— ey1)]- (1)

M3 TpeyrosibHHKOB CKOPOCTeil /s CTYNeHH KoMmpeccopa

Cya= U_w!l')- H Cyy =(/—W)y\,

Toraa Cya— Cy1 =Wy — Wy2.

Ynpowaem ypasuenune (II)

R= (wy1 + wy2)/ (2U) = ¢ (g B1 + tg B2)/2, (IITy
rae Koadpuuuenr pacxona ¢=cx/U.

[Mo nauubiM, NPUBEAEHHBIM B 3ajaue, MOCTPOHM TPEYrOJLHHKH cKopocTefl. 3Ha-
yeHHsl BEKTOPOB CKOpPOCTell caeldyeT onpejaeisaTb, HCMOJAb3YA MaKCHMajbHOe HYHCAO
Maxa no otHocHTeJbHON cKopocTH. M3 TpeyroJbHMKa CKOpPOCTeH OYeBHAHO, 4TO Wy
ABJASETCH MAaKCHMAJbHOM OTHOCHTENBHOH CKOPOCTBIO; COOTBETCTBYIOLLEE 3TOfl CKOPO-

CTH HHCJIO0

A 12
10° f a,=30° My =wy/(YRT1)'%  (IV)
Pe= a2 4 rae cratnieckas temmeparypa Ty =
=f 2
s ol =To — ¢1/(2Cp).
' Wy Cp 2
Bosee yrobuo AJs pellenus 3aidaun
BKJIOIHTL B 3TO BBIpaKeHiue oce-
U BYIO CKOPOCTb Cx. TaK Kax
Wyz Cy2 W = C/COS By U €] = Cyp/COS U =
B a1 Lo =¢/0,866,

wa ypasuenns (IV) noayuaem
w} = YR M}\Ty = YR M7, [To1 — ¢7/(2C)];

2

% = YR M?, [Tor — ¢2/(1,5Cp)] cos? By. V)
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KeHs

- Henoabsysa suipaxenne (111), moxmo naiitn By
tg B = 2R/9 — tg By =2 — tg 30° = [,4227,
<o By =104,9°,
IMoacrasaas nahiaennvie snavenus B popmyay (V), noxayunm
¢t = 1,4 x 287 x 0,49 [289 — ¢%/(1,5 % 1005)] % 0,57512 =
= 1,882 ¢ 101 —0,0432¢2,
¢y = 134,3 Mm/c.

[Mosuimenne nosnoit Temmepatypnl B crynenn AT, Temepb MOXKHO ONpeAeaHTb,
HCMOJIb3Y sl YPABHEHHE A5 ONpe/AeJeHus yaeJibHOil paGoThH:

AW = C,)ATI) = (ey2—¢y1) = U (wy — Wy9) = 03- (tg By —tg Ba)/e.

. ATo= 2 (tg By — tg B2)/(¥Cp) =
— 134,32 (tg 54,9° — tg 30°)/(0,5 x 1005) = 30,35° C.

5.3. Kaxnas cryneib oceBOro KoMmpeccopa HMeeT peaktusBrocTh 0,5, oannako-
BYIO OKPYIKHVIO CKOPOCTL Ha CpeJHeM AHAMeTpe H OAMHAKOBHI YroJ BHIXOA4 TNO-
TOKA B OTHOCHTeJNbHOM aABuHzKeHuH, pasuuiii 30°. Cpeannit kosdduument pacxona no-

~ cToAnen Aas Beex crynexeit u pasen 0,5. IIpu Bxoje B nepByi0 cTyneHb NMOJMHAA TeM-

nepatypa pasia 278 K, nosnoe pasaenwe 101,3 «x[Ta, craruueckoe nasaenne
87,:_3 klla u npoxoanas naomans 0,372 Mm% Onpefenuts OCeBYIO CKOPOCTb M Macco-
BBHII PACXOJ C YYETOM CKHMAaeMOCTH MOTOKA,

Haitry rakxe mownoctn Ha Bajay, HeoGXOAMMYIO AJs HpHBOJA
ecan B Hem Iiecth crymeneit u MexaHuyeckuit KITI pasen 0,99.

Pewenue. IIpumem, uro mOTOK, BXOJAsULKA B NEPBYIO CTYHeHb, OTKJIOHAETCH BO
BXOJIHOM HanpapJsIouleM anmnapare Tak, 4TO yroJ noToka B aGCOJIOTHOM ABHIKEHHH
cocrasaser 30°, Tak e Kak M /s BCEX OCTAajgbHLIX cTyneHeil, AGCOMIOTHAS CKOPOCTh
HOTOKA €y OMpeAessieTcsi M3 BHIPAMKEHHS AJAf IHTAJLMNHUH [0 MapaMeTpaM TOpMoO-

KoMnpeccopa,

2
/l()] == ’l[ -+ (‘l.

xo]-—-

f, 3 =9C,(Tc1— Th),
e C,, =YR/(y— 1),
a A5t YpaBHeH A HBOBHT‘])CHIII"!HOFO npotecca
T\/Tor = (pi/po) "~ = (87,3/101,3)V35 = 0,9584.
= 2C ;T (I —Ty/Toy) =2 x 1005 x 278 (1 — 0,9584) = 2,325 X 104,

o 152
S 5

¢y = 152,5 m/c.
Takum o6pasoM, ocesasi CKOPOCTD
= 152,5 cos 307 = 132,1 m/c.

Henoab3ys ypaBHenHe HepaspbiBHOCTH, HAXOZMM MaccoBbll pacxon

Cy == €1 COS Uy

m = @ Aicy,
rie 01 = py/(RT)) = 87,3 X 103/(287 x 0,9584 x 278) = |, 1417 xr/m3.
coom=1,1417 x 0,372 X 132,1 = 56,1 kr/c.
Yaeabnas paGota CxaTHA ra3a B CTYNMeHH
AW =U (eya —¢y1)) =U (U —2¢c, tg ay) =02 (1 —29tg o),
TaK Kak AJst crenedu peaktusHocTd 0,5 TPeyroJbHHKH CKOpOCTeii CHMMETPHUHBI.
o AW = (2 132, 1)2 (1 —tg 30°) = 29,5 k/lxk/Kr.
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Mownoers Ha Baay, HeoGXOAMMAst /s NpPHBOAA KOMNpeccopa (BKAIOMAS Mexa-
HHYECKHe 1noTepi),

W, = nmAW /1y,

Tae N — MHCAO CTyneHei; 1, — mexanuueckuit KITIT,
Taxum oGpasom,

W, =6 % 56,1 29,5 % 10-3/0,99 — 10,03 MBr,

5.4. Hlecrnapuarucrynenuartsiii ocesoff KOMTMPECCOp HMEeT CcTeneHb MOBLILEHHST
aasnennst 6,3. Menbranust mokasami, uro KITH cryme-

n Qb HH [0 napamerpaMm TopMoxkenusi pasuwii 0,9 moiker
% ObITb MOJYy4eH /sl KaXloil H3 IIecTH cTymeHeil mepso-

08s ro orceka, a pasubiif 0,89 ans Kaxaoil H3 OCTAJALHBIX
aecatH cryneHeil Broporo orceka. Hafitn KITI xomm-

Ohss Qok peccopa o napamMeTpaMm TOPMOXKEHHs, TIpeanojaras
MOCTOAHCTBO palGoThl CKATHA B KaxKI0H CTYmeHH o
CYHTas cTyneHn oaunaxkoseimi. ITpu pacxoae 40 kr/c
ey TA ONpesesnTb MOUHOCTh, TOTPEGASeMYI0 KOMOPECCopoM.

[Mpunsate nonnyio Temnepatypy npu Bxoge 288 K.
Pewenne. Ha anarpamve Moawe nokasan npouece
ot cxavusg B Kommpeccope. Crenenb MOBHIMIEHHS! MOJHOTO
AaBJPHHST B KOMIpeccope pop/Por  OnpefesieTcss Kak
NpOH3BEICHHE CTeNenell NOBHIUEHHS JIaBJCHHS B nep-
iy BBIX IIECTH CTYNEHSAX Poa/Por H B OCTAJbHBIX JECATH
5 CTyneHsix fos/Foa, T. €.
§

poslpor = (Poal por) (Pog/ poa) = 6,3. (1)

Ias yno6ersa npumem, yro KITI crynenefi aTux ABYX OTCEKOB paBeH MOJIHTPOIHBIM
KITA (1. e. KITIL Geckoneuno madaoif crynenn) B KaxaoMm orceke. C momolbio ypas-
Henust (2.33) HafifieM OTHOLIEHHE MOJHEIX AaBJeHHIl, BbIpaXKeHHOEe 4Yepe3 OTHOUIEHHE
ZIeiICTBHTEBHBIX MOJHBIX TemnepaTyp # uepe3 nosurponusit KITIL:

npu =09 n y=14

Pyl Por = (Toa/ Tot) ol =1 = (To 0/ Tor)* "% (10

npu =089 n y=14
Pog/Poa= (ToB/ Toa) /O~ = (Top/Toa)* ' P. (1)

Tak kaxk paboTa cxaTus Kax/A0il CTYNeHH NPHHATA MOCTOSHHOM, MOBbLILEHHIE NOa-
Hoit Temnepatyps B Kaxcaoit crynmeun ATpo=const (Cp=const). OOosnauum x=
=ATo/Toy. OTHOWIEHHS TEMTIEPATYD A5 1ABYX PV CTyNneHeH

Toa/Tor = 6ATo/Toy + | =1+ 6x u Top/Toa= 10AT/Toa + =14 10x/(146x).

Mcnodb3yst 3TH oTHOWlenns npu noacraHoske ypaswenuit (II) u (III) B Bmipaxe-

une (I), nonyunm

6.3 = (l + 64()3'ls [] + le/(l —- 6.\5)]3'“5 — (I + Gx)3|15 [(l =i lGX)/(l + 6x)]d'llo=
= (1 + 16215 (1 4 6.)"®5.,

HCH3B€CTH)'K) BEJHYHHY X HEAL3sl OMpeneauTb B SABHOM BHIE. TO MOKHO CAeaTh
MeToaoMm nojafopa, Kak NoKasaHo HMKeE.

x 0,049 0,050 0,051
(14 16x)3:415 6,0687 6,2398 6,4142
(1+6x)0.035 1,0091 1,0092 1,0094

3navenne npasoil yacTH 6,1237 6,2974 6,4744
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3atem rpacuueckuy cnocoGoM ompenensie Beamunny x=0,05002, coorserer-
BYIOILYIO cTereHy nopoiulcnns Aasaenus 6,3, Mcnoabsys auarpammy Moabe, Ha-
xoanm KITJL komnpeccopa no mapameTpamM TOPMOZKeHHs!

e = (Topss — To0)/ (o — Tor) = [(#y5/ Pot) =P — 1] To1/(Tog— To1)»
rie Top— To1 = 16ATy = 16xTq; .
22 mee = [(pos/po) T T — 1]/(16 x) = (6,3"% — 1)/(16 X 0,05002) =
= 0,6919/0,8003 = 86,45 %.
Mouiocers, morpeGiasemast KommpeccopoM 06e3 yuera MexaHHYECKHX MOTeph,
Vo = IfxC,, (Tog— To1) = r;lC,,nAT“ == frlC,,nme =
— 40 % 1005 % 16 x 0,05002 x 288 x 10—6 = 9,266 MBT.!

5.5. Tlpu HeKOTOPLIX PAGOYHX YCJAOBHAX OCEBOH KOMIIpECCOp HMeeT cTeneHb pe-
aktusnocrn 0.6, xosduument pacxoxa 0,5 H  xosddumment Harpyskm - CTYmeHH
Ah/U2=0,35. ITpeanonarast, 4TO Yrisl
BBIXOJla MOTOKA B KaMJIOM JIONaTOMHOM By
PALY He H3MEHSIOTCS NPH YMEHbUIEeHHH
MaccoBOro pacxojd, ONpereaHThb cre-
neHb  peakTHBHOCTH M Kod(hhuuuenr
Harpy3kd CTYMEHH HPH YMEHBIIeHHH
pacxoia Bo3zayxa ma 10% mpH mocro-
SIHHOIT oKpykHO#i ckopoct. TToempouTts
TPEYroJbHHKN CKopocTelt Aust ABYX ye-
JoBHiT.

Omucath BeposiTHOE NOBE/eHHe 110-

TOKA TPH JajbHeifllleM yMeHbIUIeHHH
MaccoBOro pacxofa BO3AyXa.

Pewenwne. TpeyrosbHukn ckopocrei
MOCTPOEHBI 110 BEKTOpPaM CKOpPOCTEA ANt ABYX YCJOBHI (IITPHXOBLIE JHHHH COOTBET-
CTBYIOT YMeHbIIGHHOMY MaccoBoMy pacxoay). Cienyer OTMeTHTb, 4TO B COOTBETCT-
BHE C 3aJaHHBIM JONYUIEHHeM Yribl BLIX0JA NOTOKA M3 KaXJA0ro JOMaTOYHOTO paaa
ocraiores oauHaxosbiMH. [To pesy.ibTaTaM HCNBITZ (Uil KOMIPECCOPHBIX PELIETOK TAKOE
JONyUeHHe MOYTH CNPABEMIHBO, 40 TOJbKO AJ5 MaJOHADPYMXKEHHHIX JOMATOK C Ma-
JBIM OTHOCHTeJIbHBIM 1raroM. Kos(:puunent Harpysku ctynemn

U= Ahy/U2 = AW/U?2 = (cyo —ny)/U = (wy1 — wy)/U =9 (1g By — tg 32). W (])
Creneib pPeakTHBHOCTH CTYNEHH onpeaeiseM no ypassenuio (5.11):

R =g 1gBm =9 (tg 81 + tg f)/2. (1
Pemas perpaxenns (1) u (1) ornocurensuo tg By u tg Pz, moayuum
tg By = (R+ 4/2)/%; tg Ba= (R —¢/2)/¢.

Ilpu nepsonauanbiom 3uadennn kospduumenta pacxoga =05 R=06 u =035
YIJIBL OTOKA B OTHOCHTE/JILHOM JBHKEHHH

#1 = arctg [(0,6 +0,175)/0,5] = 57,17°;

M3 tpeyroabinkos ckopocreil

8 = arctg [(0,6 —0,175)/0,5] = 40,36°.

tg ay = l/p —tg By (111)
g ag = /¢ —tg Ba. (v)

IMpu nepsoHauanbiHoM Kos(uiumHente pacxona yrabl noroka B abCOMIOTHOM JBH-
HKeHnH

ay = arctg [2— 1,55]) = 24,22°; g = arctg [2—0,85] = 49,0°.

Yrasl noToka oy # Po OPHHATBL MOCTOSHHLIMH NMPH Pas/AHYHLIX KO3(pduiHeHTax
pacxona. Beipasus Koa@@HUHEHT HArpy3KH CTYNEHH W CTeNeHb PeakTHBHOCTH uepes
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9TH (uKCHpOBaHHBIE Yriabl H Hcnoabsys ypasuenus (III) u (IV), samumem ypas-
wernne (1) B BHAe

U=1—9(tgla; + tg§f) =1 —9 (0,45 + 0,85) = 1 — 1,39,
4 ypasnenne (II) B Buze
R=0,5—9(tga; —tg 32)2=0,5(1 4 0,49).
Takum 06pa3oM, MPH MeHbUIEM pacxoje
¢=0,9 % 0,5=0,45; R=0,59 u ¢ =0,415,

B cayuae aagdbHeilliero YMEHbIIEHUS PACXOAA NPH ONPEACJCHHBIX YCJOBHIX MOMKer

MPOM3OATH OTPHB MOTOKA B pelleTKaX JONMaToK, BeposTHee Bcero B paGoueMm Koje-

ce, Tak Kak pabouHe JomaTtkm G6o-

Jiee HarpyzKeHol, 4eM HampasJsio-

» mue (1. e. R>0,5), ¢ GuieTpuiM yBe-

xy /ﬁ JIMMEHHEM MOTepb MNOJHOro JaBJe-

T HHS HA rpannue otpuiza. omymute-

HHE ITOCTOSIHCTBA  YrJa BEIXOJa TO-

TOKa H3 Ka’yk10TO JIOTATOYHOrO ps-

la TakKe MONKeT He colmofarhes,

TaK Kak 1pH OTPEIBE MOTOKA MPOHC-

XOAHT OTJACJCHHE TOTOKa OT CIHY-
KH JIONAaTKH.

5.6. B npoextHpyemoM KoMmm-
peccope pabouee KoJsieco umeer 59
JonaTok co cpemHelt auHHed npodu-
/IS, BBINOJHEHHON 110 Ayre OKpYyX-
nocru. Ha cpeawem paamyce, pas-
nom 0.254 m, yroa naruGa npoduas
aonatox 30, yron ycranosku 40° n xopaa 30 mm. Haiirn, nenoansys meron Xaysi-
Jia, pacqyeTHbe yrjibl BHIXOAA, OTCTABAHHA H BXOAA NMOTOKAa. MOMKHO HCMOJB30BAThH CO-

OTHOUIEHHE B BH/JE DPA3HOCTH TAHI'®HCOB YIVIOB, MPEIJIOKeHHoe XayauioM aas pac-
uerTHb X yeaosuit (0<an*<<40°):

Hanpabasrowasn
o z’ aonamna

Gy

tg al—tga*=1,55/(1 + 1,5s/1).

Onpenents pacueTHbilt KOSGOUIHEHT MOABLEMHON CHALI N0 3aaHHOMY KO3(-
Gumnenty gac6osoro conporuBiennss Cp=0017. Tlo aaunbIM Aas OTHOCHTEJLHOTO
OTKJIOHEHHS TIOTOKA, MpHBeAeHHBIM Ha puc. 3.17, onpelejnTs YroJa BBIXOAA NOTOKA
H Ko duuneHt noabeMHo# cuabl npu yrie araku i=18° Cunrate xoadduument
JOGOBOr0 CONPOTHB/ACHHS HOH3MEHHLIM H PABHLIM HAUAJBHOMY.

Pemenne. Pacueribiii yron oTcraBauusi notoka 0% MOKHO ONpenesnTb Hemo-
CPEACTBEHHO M0 3alaHHOH reoMEeTPHH JONMATKH H OTHOCHTeJAbHOMY uiary s/l, uc-
noab3ys ypassenus (3.39) u (3.40), mpuBeeunsie K BUIY

3% — mb (s/1)">,

rae O=a,"— oo’ — yronm usrnba npoduasi; @’ M ' — KOHCTIPYKTHBHBIE YL J0-
NaTKH COOTBeTCTBEHHO MNpH BXoAe H Buixoae; m=023+a.*/500; @*=w+0* —
pacueTHbIfl yros Bbixofa noroxa. s gonatok co cpeaHeii jumueit npoduas, Bbi-
MOJIHEHHOH TIO Ayre OKPYKHOCTH, KOHCTPYKTHBHBIE YIulbl

ay = &+ 0/2 =40 +- 30/2 = 55°;
@y = § — 0/2 = 40 — 30/2 = 25°,

rae §-— yroa yCTaHOBKH JIOMATKH.
OTHOCHTEMLHBI AT HA CPeaHeM pajuyce

SH = 2mr/(Z1) — 2n0,254/(59  0,03) = 0,9017.

Hcnonwssys ypaswenne Xaysaaa, nafigem pacyeTHblt yros BbIXOAA NOTOKA
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ah = o) + 3* = 25 + (0,23 + a/500) 30 (0,9017)"% = 25 + 6,552 + 0,057 ax,.
.. ay = 31,55/0,943 = 33,46°;
% = ay — ay = 33,46 — 25 = 8,46°.
M3 cooTHomelns Xaysijaa AJIs PasHOCTH TAHreHCOB YIVIOB
tg ay = tg az + 1,55/(1 4 1,5s/1) = 0,6609 + 1,55/(1 + 1,5 x 0,9017) = 1,320,
) = 52,85°.
Taxkum oGpasom, pacueTHble Yriibl aTakH H MOBOPOTa
i* = a] —a;=52,85° —55° = —2,15%
e* = ] — ay = 52,85° — 33,46° = 19,39°.

[To ypasuenuwo (3.18) maxoanm Ko3(HUHMEHT MOABLEMHON CHJBI JUIst pacuer-
HBIX YCJOBHIT

Cp = 2(s/1) cos ay, (1g @} — tg a3) — Cp g Gy
tg oy, = (tg a] + tg ug)/2 = (1,32 + 0,6609)/2 = 0,9905;
an, = 44,73°%
cos u:" =0,7103.

.. Cr=2%0,9017 x 0,7105 % 0,659 — 0,017 X 0,9905 = 0,8444—0,0168—=0,8276.
Ha puc. 3.17 (cM. 3cKH3) Jana 3aBHCHMOCTb OTHOCHTEJBLHOrO Yrjia MoBOpoTa

moToKa £/€* OT OTHOCHTEJLHOrO yrJa aTaKH A
(i—i*)/e*, ¢ moMomBIO KOTOpOi MOXKHO Haii« 25 o
TH YroJ noBopoTa moroka e’ mpu moGom npo- g/e* \

H3BOJILHOM yIvie aTaku i (B ompeleseHHBIX 14
npejienax) MpH H3BECTHHIX 3HauyeHHsX i¥ n e¥.
ITpn sapansoM yrae atakn i=1,8°

(i —i*)/e* = (1,8 + 2,15)/19,39 = 0,2037. beg

Loefe* =110 0 e =0ay — g =223° macwmaba
Cirie/10BaTeJIbHO, YIibi MOTOKA

a; =1+ a;= 1,8 + 55 = 56,8°,

ay = a; — e = 56,8 — 22,3° — 34,5° 0
H yroj OTCTaBanHsi noTOKa O=op— o' =
=34,5°—25°=9,5° (pacuetuniit 0*=846°).

Koadpprument mopnemnoii cuant mpn i = 1,8° MokHO Tenepb noACUNTaThH ANS
3nauenuit tg ay; = 1,5282, tgag=0,6873, tga, = 1,1077, a,, = 47,93° u cos a, =
= 0,6701.

0% (i-L*)/e™

. Cpr=2 0901 x 06701 % 0,8409 — 0,017 % 1,1077 = 0,9974.

5.7. IlpeaBapuTeantoe NPOEKTHPOBAHHE OCEBOr0 KOMMpPECcopa OCHOBAHO Ha Yr-
PoLLeHHOM pacueTe MO cpeaHeMy anamerpy. IIpHHATB, YTO KOMIPECCOp COCTOMT H3
OAMHAKOBBIX CTyneHefl cO CJAeIYIOUHMH XaPAKTePHCTHKAMH KajKA0M CTYNeHH.

[ToBbileHte TeMnepaTypbl TOPMOMKEHHS 25°C
Crenelb peakTHBHOCTH 0.6
Kosdduunenr pacxona 0,5

OKpysKHAsd CKOPOCTh 275 m/c
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B komnpeccope cxumaercs BO3AYX ¢ YAEALHOA TENOEMKOCTBIO NMPH NOCTOAHHOM
nasaenun 1,005 k[k/(kr-°C). TIpuuss nocTosHHON OCEBYIO CKOPOCTh B CTYNEHH H
paBHbiMH a6COMIOTHBIE CKOPOCTH NPH BXOJAE H BHIXOJAE, ONMPEAeJHTh YIVIbl IOTOKA B
OTHOCHTE/IBHOM JIBHXKeHHH s pabovuero Kojeca.

OTHOCHTEIbHBI War, NPUHSTBEIT A5 3TOTO KOMIpeccopa, Ha cpejHeM JHamer-
pe pasen eaunuue. Menonbaysi cootHomenne Xaysiia, OnpeieinTb — IpHeMJeMBIi
yroa Haru6a npouis B cpeiHeM N0 BhICOTe paGoueil JOMATKH CEUGHHS MPH HYJeBOM
yrae araku. Ilpn ompenedenuu pacueTHoro yraa nosBopoTa NOTOKA — BOCHOJBL3YEMCH
COOTHOIEHHEM PAa3HOCTH TAHI'EHCOB

tg By — tg B = 1,55/(1 + 1,5s/1)

JUISt pacueTHLIX YCJI0BHA M JaHHBIMH puc. 3.17.

(VKasanue. Tlpunsts Heckoabko 3snauenuit 0 B npoumecce pacuera.)

Peutenue. Yrvibl motoka B OTHOCHTEBHOM ABHMKeHHH [y u B2 yA06HO HAXOANTH
€ NMOMOULbIO KO3 (HIHEHTA HATPY3KH CTynedn P, CTeneHH PeaKTHBHOCTH CTYNeHH R
u Kos(duunenta pacxona . Koapuuuent Harpysku cTyneHm —onpejedsieTcs W3
ypasuenns (5.14a):

Y = AW/U?2 = C (T3 — Tp1)/U2 = 1005 x 25/2752 = 0,3322.] (N
B coorsercTsui ¢ TpeyroibHHKAMH cKopocTeil, puc. 5.2 (man paHee NOJYHCHHBIMH
pewenusami), Tak Kak AW=U (¢ 0 — ¢y1) =U (wy1 — wy0), noayunm
¢ = (w1 '_wg/Q)/’U = ¢ (tg B — g B2), (Ta)
rae ¢ = ¢ /U.

PeaktusHocTh cTyneny KoMmnpeccopa no ypasuenuio (5.11)
R=91gBm = ¢ (tg B1 + tg B)/2. (11
Hs ypasuennit (Ia) u (II)
tg 31 = (R + ¥/2)/9 = (0,6 + 0,3322/2)/0,5 = 1,532,
tg B2 = (R— ¢/2)/9 = (0,6 — 0,3322/2)/0.5 = 0,8678,

OTKyAd By = 56,87°, By — 40,95°,

Ipu wuyaesom yrae arakn PBy'=p=56,87°. ¥Yroa wuaru6a npoduas 0=
=P —Pa=Pp1—(B2—0) =¢ -6, rie e=p;—P2=1592° — yroa nosopora nOTO
Ka 1 6 — yroa ovcraBanus noroka. Tak xak 6>0, 0>e=15,92" [Npuemaemoe 3nave-
Hue yraa usrnGa npouas Moxer GbIThb NOJYYEHO METOAOM NOAGOPA; MPH 3TOM MPH-
HHMAETCS HECKOJIBKO 3Hadennit 0 u onpeaesisioTcsi COOTBETCTBYIOWIME UM 3HAYEHHA e,
KOTOpLIie MOXHO HaiiTi no rpaduky Xaysiaia — 3aBHCHMOCTb OTHOCHTEJBHOrO  yria
noBOpoTa £/e* OT OTHOCHTeNLHOrO yraa ataku (i — i*)/e*, puc. 3.17. Beanununt €* u
* A0JKHB OBITh MOACYHTAHBL 1Jst BCEX NPUHATHIA 3HAYEHHi ().

Ias ynpoulenns pacuera yrasl OTCTABaHHs AOJKHBI GbITh ONpeACaCHbl MO 3aBH-
cumoctsaM Xaysana 0*=m0(s/()"? npn m=const=0,26. Boaee TouHOe BHIpAKEHHE
Ans m [ypasnenne (3.40a)] uenoab3oBagock npu peulenuy npeabayielr sagaun. OT-
MeTuM, 410 S/l pasno eauHuue,

o = 3] — By =By — (5 +0*) = 0 — 8% = 0— 0,260 = 0,746,
.*. By = B} —e* = B, — 0,748 — 56,87 — 0,746.
M3 cooTHoOme s AJ5 pPasHOCTH TAHTCHCOB YIVIOB
1g 81 = 1g By + 1,55/2,5 — tg (56,87 — 0,740) + 0,62.

PL"i_\'.’IbTﬂThl pacuera npuseieHbl HHKE,
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8, 20 22,5 25

0% =0,260 5,2 5,85 6,5
Ba’=Py'—0 36,87 34,37 31,37
Bo* =P’ +0* 42,07 40,22 38,37
tg Pa* 0,9026 0,8457 0,7917
tg po* 1,5226 1,4657 1,4117
By* 56,7 5,7 54,69
i=p*—p —0, 166 —1,174 —2,182
e*=f* — po* 14,63 15,48 16,32
(i —i*)/[e* 0,0113 0,0758 0,1337
g/e* (mo rpaduky) 1,009 1,060 1,105
g 14,76 16,4 18,03

[Toctpous rpaduyeckylo 3aBHCHMOCTb O OT & (HIH UYHMC/IGHHBIM HHTEpPHNOJHpOBa-
uuem), aas e=1592° naxogum yroa wuaru6a npoduas 0 = 21,76°. Caeayer orme-
THTL, 4TO N0 Aanubiv Xaysana 3sHauenne 0 goukdo #Haxoantwes B obgacti
1,2e*<0<1,8e*. Ilpn e*=~I15° noayunm [8°<O<R7° 1. e. nzillenHas Beauunna
0 yrosaerBopsieT 3TUM yCAOBHAM,

FrTABA 6

TpexmepHoe TeyeHHe B OCeBbIX TypOOMaIMHAX

6.1. BuiBecTn ypasHeHHe PajHajbHOrO PABHOBECHST /ISl HECXKHMAEMOro IOTOKa ¢
OCeCHMMETPHUHOIT 3aKPYTKOH B KOJIBIIEBOM KaHaJe.

Boaayx 3a BXOJAHBIMH HAMpaB/sIOUAMH JIOMATKAMH OCEBOr0 KOMMpeccopa Haxo-
JUTCS B pajHasbHOM paBHOBecHH. Pacmpejpenenye nmo pajuycy OKpPYXKHOH CKOPOCTH
COOTBETCTBYET 3aKOHY CBOOOAHOTO BHXPs. AGCOMIOTHRIE 3HAYEHHS CTATHYECKOro AaB-
JeHHs1 H TeMnepatypbl vV BTyaxku paauyca 0,3 m pasHel coorBercrBenHo 94,5 xlla u
203 K. ¥ kopnyca pajauyca (0,4 M aGcomiOTHOe CTaTHYeCKOe MAaBjeHHe COCTaBJsAer
96,5 klla. Onpeaeauth Yribl BEIXOJa NOTOKA M3 BXOMHOrO HampaB/fIoOLIEro anma-
patra y BTYJKH J Kopmyca, ecan aGCcoJIOTHOE TNOJHOE AaBleHHe NMpH BXOAE PaBHO
101,3 kITa. CuntaTh NOTOK HeBA3KHM H HecxkuMmaeMmbiM. [[as Boszayxa npunath R=
=0,287 x[lx/(xr-°C).]

Pewenne. Jletasbipii BLIBOA YPaBHeHHs PaaHaJbHOrO paBHOBECHS MPHBEAEH B
Kuure «Mexannka uakocreit u razos. TepmojunaMuka TypOOMaluH», BTOpOe H3Aa-
ae (FMTT2), nosromy 3aech NpHBEAEHbl TOJbKO OCHOBHbIE YpaBHeHHs (Aas He-
CHKHMAEMOr0 NOTOKA).

Buijesiennplit B NOTOKe 3JEMEHT, HAXOAAUMACA B PaaHaJbHOM  PaBHOBECHH
(c-=0), Bpauaercs BOKPYr OCH Ha pajuyce r ¢ OKPYKHOIl COCTaBAsIOULell CKOPOCTH
¢y. 'papnent craTuueckoro AaBJieHHs

/4 cg
¢ U}
P _o—. (I

dr r

ITosnoe pasienue Po B HECZKHMAaeMOM MOTOKe

1 I
2000
Po=pP+——@2=p+——0(c;+¢j), (In
IJle Cx — OCeBas COCTABJAIONLA CKOPOCTH C.

Hudppepentupys ypasuenne (1) mo papmycy u nenoabsys seipaxenue (1), moay-
uuM TpebyemMoe ypaBsHeHHe PajHaJbHOTO DAaBHOBECHS B BHIE

de,y de, ¢ dcy ¢, d
=0y - c — = Tamans W o £ 1) I“
S % dr r S X r dr (re,) Y

| dp,
Q dr
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Bxonrble HAMPAB/ISIONIHE JONATKH OCEBOr0 KOMMIPEccopa OTK/IOHAIOT 0CeBOfi NOTOK B
OKPYIKHOM HanpasJeHHH, 3aKpyYHBast €ro Mo 3akoHy csoGoamoro suxps. [as cso6ox-
#oro suxps reg=K=const. Haxonum orciona ¢, u noacrasasem B ypasuenue (l)

1 dp K2
. 5 I
0 dr r3 vy
[Mocae unterpapoBanns suipaxkenus (IV) or BTYJAKH A0 mepupepun noayyum
: (Pe— pn) - ( l : ) V)
S BN g PRl s SR
g o N

Tpanuunsie yeaosus: p=p=96,5 kIla npn r =r; = 0,4 M 0 p= pp = 94,5 klla,
T=Tp=293 Knpu r=rp=03 m.

Haxonum @ u K:
0 = pu/(RTp) = 94,5 % 108/(287 x 293) = 1,124 kr/m3;
2 (Pe—Py) 2 (%6,5—945) 105
e (Vrg—1/rj) 1,124 (1/0,32 — 1/0,42)
I =t reg = 27,06 m2/c.

K2 = =792;].

CrenoBaresHo, €, MOXKHO paccuuTaTh AJs JioGoro pammyca r. las onpesene-

HHS YIVIOB MOTOKA HEOGXOANMO 3HATh Cx, KOTOPYIO MOXHO HailTH H3  ypaBHe-
nust (1I):

2 =2 (po— p)le — (K/r)2 =2 (101,3 — 94,5) 103/1,124 — 732,1/0,32 — 3965.

e =62,97 m/c = const Ha moGom paxuyce

H
Oyp 97,06
tga. = Ly — 1432,
= 6207 x 03
% 27,06

tga;= = 1,074.

¢ 6297 x 04
Taxum ofpasoM, yribl NMOTOKa Yy BTYJKH H nepHpepus COOTBETCTBEHHO
@, = 55,08°, «,—47,05°,
6.2. Crynenb rasosoii Tygmmm HMeer abCco/IOTHOE JlaBjeHHe MpH  BXoje

350 kIla u remnepatypy 565°C, ckopocTh rasa npH BXOJe Majna W B pacueTe He
yuntoisaercs. Ha cpepnem paanyce 0,36 M mapamerpul CTymeHH cJaeayloliHe.

Yroa BLIXOa MOTOKa M3 COMIOBOrO amnmapara, ® 68
AGconmoTHOe cTaTHYecKOe JaBJeHHE 3a COIJIOBLIM annapa-

Tom, Klla 207
Crenenb peakTHBHOCTH CTYNEHH 0,2

Onpenennts KosdpuunenT pacxoga H Ko3G@HIUHEHT HAPPYSKH CTYNeHH Ha Cped-
HeM pajauyce H CTeneHb PeaKTHBHOCTH y BTYJKH paauyca 0,31 M nmpu  pacyerHof
yactore Bpaulenns poropa 8000 o6/MuH, NMPHHAB, YTO CTymeHb cnpoduAHpPOBaHA MO
sakony csoboanoro BHxpsa. [lomyckaerca orcyrcTsHe mnortepb. Onuummre (npoKoM-
MEHTHDPYIiTe) NMoJyYeHHLIe BAMH pPe3yJ/bTaThl,

[TIpuuars Cp=1,148 xx/(kr - °C) u y=1,33].

Pewenne. Bee neo6xonumbie AaHHBIe /s MOCTPOGHHSI TPEYroJbHHKOB CKOpocTef
H3BECTHbI, MO KOTOPHIM onpejedseM KosdduuueHT pacxoga W KO3pQHUHEHT Harpys-
KH CTYNeHH.
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[punuvas TeueHne B COMIOBOM annapate aanabaThbiM, Ges TpeHud, npu r=
—=rm=036 M, noaywnm az=68°, p,=207 kIla, R=02, To=T02=838K u po=

: )57,
=poa=2350 kITa. Tak Kak hor = h2+ —2— cé,
02 = 2C, (Toz— T2) = 2CpToa [1 — (po/po2) "™ V/1] = 2 x 1148 X 838 X
% [1 — (207/350)% 48] = 23,51 x 104

‘. co = 484,9 wm/c.
OKpyIKHast CKOPOCTb Ha CPeaHeM pajuyce xp=66°
U = (21N/60) r,, = (278000/60) 0,36 —
: G2
=301,6 m/c. cs
CaienoBatenbHo, Ko3(guinenT pacxoaa Ha Wz
cpejaneM pajanyce
om = Cx/Um = c3 c08 ap/U p, = 4849 X “Tm
¥ cos 68°/301,6. -
TpeyroabHukn  ckopocTeid HA
2%, =0,6023, cpeHeM paauyce
Crenenb peakTHBHOCTH CTYNeHH (ecan €y3=~Cs)
ho — hy ho — Iy
Chy—hs  hoy— hos’
g g
cj—petoi—hn—hathy - %% s %s M
1N s hoy — hpa 2L (¢4 + €4a) 2U

Ha cpeanem pamunyce
€yo—Cy3 =2Up (I — Rp) =2 % 301,6 X 0,8 =4826 w/c;
= ¢3 sin g = 484,9 sin 68° = 449,6 m/c.

G = — 33,0 m/c.

Kosdduunent narpyakn CTyneHH Ha cpejHeM paamyce
< Y= AW/U}, = (64q + ¢45)[Um = (449,6 — 33)/3016.

mn

C’;?

G = 1,381,
M3 ypasuenns (1) crenenb peakTHBHOCTH HA Ji060M pajuyce
R =1—(¢c9— ¢,3)/(2U).

Jlas 3akona cBOGOAHOTO BHXpS Cho = Kalr, Coz = Ka/r w okpyxkuasn jckopocts U =
= Qr. lloacraBass Coor Cyg M U, noayuum

R=1— R/(r/rm)?
rie k= (Ka— Ks)/2Qr2,
ITapamerp & onpeneasercs wu3 yeaosusi R=0,2 npu r=r,. Torna R=
=1—08/(r/rm)?% Crenenb peakTHBHOCTH y BTYJKH Ha paauyce r=r;=0,31 M
Rp=1—10,8/08612= — 0,079.

ITpn orpunartenbHON CTelmeHH PeaKTHBHOCTH B paGoueM KoJjece y KODHS MPOHCXOAHT
TOPMOJKeHHE MOTOKa (T. e. Wy<wW:), KOTOPOe BCJEACTBHE GOJBIIHX MOTepPb MOJHOrO
Jasjaennsi B TYpOHHHON pelleTke npuBognT K ymenbwennto KITI. Takum oGpasom,
pacnpeje/nenne napamerpoB MOTOKA 3a CTYNEeHbIO OYyAeT HeyAOBJETBOPHTEJbHLIM, H
310 MoXet npusecTH K cumkennio KITI nocseayiomux cryneneil. ITostomy Heo6-
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XOJAMMO MPOEGKTHPOBATL TYPGHHY C MOJOMKHTEJNLHOf CTENeHbI0 PEaKTHBHOCTH Yy KOPHSL.

6.3. T'as mocrynaer B COMJOBOM anmapat CTYNeHH OCeBOHl TYPGHHBI C MOCTOSH-
HbIM TOJIHBIM JlaBJIeHHeM H MOCTOSIHHON CKOPOCTBIO €y M BBIXOAHT M3 COMJIOBOro an-
maparta ¢ NOCTOSIHHBIM YIJIOM (. AGCOMIOTHAs CKOPOCTb MOTOKA MPH BBIXOAE H3 PO-
TOpa €3 HampaBjieHa TOMHO MO OCH HAa BeeX paauycax. Memosbays TeopHio panmaib-
HOrO pPaBHOBECHSI M noJaras OTCYTCTBHE TOTepb MOJHOrO AaBjeHus, IOKasaTh, uTo

(C;;", & 6’%)/2 in U"'00m2 [ LS5 ("/"m)ms, q"]o

rae Um — OKpY:KHAs CKOPOCTb Ha CPeiHeM pajmuyce; ¢, ,-— OKDPYIKHAS COCTABJSIO-
a5t CKOPOCTH MOTOKA MPH BHIXOJE M3 COMJOBOrO ammapara Ha cpeaHeM pamuyce,
T. & NPH I'=Im.

(¥kaszarue. Tlpy BeIBOJE YPaBHEHHS NMPHHATH NPHUOMHKEHHO C3~Cy NPH r=fm.)

Pewenne. JTa 3ajaua, TaK XKe Kak H CJAEAYIOMLAf, SBASETCH NPHMEPOM NpPSMOA
3ajaud, B KOTOPOHl YroJ MOTOKa onpeiensercs Kak Hekoropas (yHKWHs paauyca,
TPH ITOM HEOOXOAWMO HAHTH pacrnpeieseHHe COCTABJSIONIMX CKOPOCTH MOTOKA
Cx(r) un cy (7).

B sroit sagave cymiecrBenioe — 310 NOHATH, YTO NMPH H3MEHeHWH YaeabHoft pa-
GOTHl MO pPajHycy MOJHOE AABJEHHE Pog MPH BLIXOJAE H3 CTYMEHH TAKKe H3MEHSIeTcs.
Yaenvnas paGota HECHKHMAEMCTO rasa MpPH OTCYTCTBHH TDPEHHS AJA CTYNEHH TYpOGH-
Hbl Onpejeasercs 1o ypasHenuio (4.2)

AW = (po2 — P03)/@ = (o1 — pos)/@ = Uey, (D
Lo. g ipaty
rie Por = P +,—2 Q¢ H Pns=P3+3'Oc‘3-

Ecomt Het 3akpyTKH NMOTOKA NPH BXOJe M Buixoge B crymenu, To dp/dr=0, py=const
u pg=const. Takum oGpasom, u3s ypasueuus (I)

Uey, = (ei—¢3) + &, (I

2
rae k= (py — ps)/o. U3 Buipakenns (6.22)

L‘02 ( r )-—sln’u,

Coma I'm

(aHanoruuHell BHIBOJA 3TONO ypaBHeHHs jaH B 3ajnave 6.4).

”
Lcw r qu ( r \cos?a,

. (1)

Umtymg Fm  Comg 'm

/

IMoacrasaas ypasuenne (I11) B Buipaxenne (II), momyunm

r \cos?a, | 2 0
Umc"”"(_r,,,) s (e1—¢5) + &

TTockoabky cKOpOCTb €y=C3 NpH r=r,, nocrosunas k=Upe, .. Okxonua-
TEJNbHO

(e5— 61)/2 = UnCypp [1 — (rl )" 2.

6.4. Ta3 BLIXOAMT M3 HE3AKPYHEHHOro COMJIOBOTO anmapara TYpGHHBI MOA YIVIOM
O, OTCUHTLIBAEMBIM OT OCH TYpPOHHEI, MPH paaHanbHOM pasioBeci. [TokazaTh, 4TO H3-
MEeHeHHe OCeBO/l CKOPOCTH OT KOpHA K mepupepHH npH MOCTOSHCTBE IOJHOrO jAaBJe-
HHUS YI0BJIETBOPAET YPaBHEHHIO

2
‘rsln a

Cy = consl.

OnpenesuTh 0CEBYIO cxog{ocrb Ha paguyce 0,6 M, ecain na paguyce 0,3 M oce-
Bas ckopoctb pasua 100 M/c. Yroa BeIXxOAa MoToKa @ paBeH 45°
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|
Pewenne. B HECIKIMAEMOM TOTOKE MOMHOE AaBieHue po= p + i Qe Iuddpe-

EHINPYS 3TO BhIpa)KeHHe Mo paguycy r u npeanosaras pp=const, TOJYUHM
| dp 2e de 0
Q dr Rt O

ﬂJ]ﬂ 3aKPYUECHHOro noToKa npH yCJIOBHH PajHa/IbLHOTO paBHOBeCHA

2
I dp cy
0 dr i r’ i

HUs ypasrenuit (1) n (II) noayuaem apyryio ¢opmy samicn ypasHeHus paaHanbHOTO
paBHOBECHS

2
Cj de
=Ly

r dr

=0. (11

Otmeuast, 40 ¢, =Cilg @, C=CyS€C ®, U MOACTABASA 5TH BeIpaxKenns B opmy-
ay (IIT), momyuaem

02

& dey
— tg2a +c,
-

sec2 ¢ = 0.

[Tocae YOpoLeHna U pasaeneHus NepeMeHHbIX

dey Ao dr
= —sin2 q -
Cx r

MHTBI’I’HDOB&MIHC NPpH NOCTOSTHHOM yrJiie NnoToka ¢ jaer

cin®a

c,.r = consl.

- Toacrasnaa r=>0,6 m u sin® a=10,5, nonyuaeum
¢, == 100 (0,3/0,6)"° = 70,7 m/ec.

6.5. IToTok npi BXOZE M BLIXOAE H3 POTOPA OAHOCTYNEHYATOrO OCEBOrO KOMTIpec-
€Opa HAXOMAHTCA B PANNAJILHOM paBHOBecuH. PacnpejeneHne OKPY:KHBIX COCTABASIO-
HHX abcoMOTHON CKOPOCTH N0 paanycy 3ajaHO B BHie:

y nepea poropom

ey =ar—ub/r;

]
TIpH BLIXOE U3 poTOpa

Cop=ar - bjr,

rae a u b —nocrosnnse. Kak uavenserca noaseaennas paGora no pammycy?
BuiBecTn 3aBHCHMOCTH pacmpesieieHHSL OCeBOil CKOPOCTH mepejl POTOPOM H 3a
HHM, TIPHHAB MOTOK HECIKHMAGMBIM H PaAMAa/bHBUL TPAMHEHT NMOJNHOTO JaBJeHHS pas-
HBIM HYJIIO.
Ha cpeanem pamunyce r=03 M 1 xosdduiment HArpysku crynenn Pp=AW/U;2=
- =03, crenenn peakrushoctH 0,5 u ocesas ckopocts 150 M/c. Yacrota Bpallesnsa po-
Topa 7640 o6/mun. Onpesesutsh yribl MOTOKa NpH BXOJE B POTOP H BHIXOAE H3 HEro
Ha paauyce 0,24 M npu 3aJlaHHOM OTHOWIEHWH BTYJAKH K nepuepun, pasHom 0,5,
Ilpunsats ocesylo ckopocTb BAOAbL OCH poTOpa Ha CpeiHeM pajuyce NOCTOSHHOM
(cx1=Cx2 npu r=0,3 Mm).
- (Yxasanue. AW — yneavnas paGora, Ui — okpyxHas cKOpocTh Ha nepHgepuy.)

Pewenwne. Yieabnan paGora, nojpeieHHas K MOTOKY, OMnpeneasieTcsi H3 ypas-
- Heuust (5.1):

AW =U (e)3—¢yy).
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MMojacTasasst B HEro BHPaKeHHst AJS OKPYKHOH ckopoctw B BHae U=Qr u aas
OKPYKIBLIX COCTABJIAIOULIX aGCOMIOTHBIX CKOpOCTell, Moyunm

AW = Qr (2b/r) = 262 = const.

Taknm oOGpasom, nojsejaenHas paGora mocrosHHa 1o paanmyey. Ilokamewm, urto
NpH NOCTOAHHOM NOJe MOJAHONO A4BJEHHS Ha BXoae B porop H npu AW=const noa-
HOe JaBJeHHe 3a pPoTOpoM GYAeT MOCTOSIHEO, €CJH TeueHHue NMPOMCXOAHT Ges TpeHHs
WAH pacnpeje/ienne noTepb MOCTOAHHO 10 paauycy.

M3 ypasuenust paanansuoro pasnosecusi (6.8) mpu py=const

d 9, ¢ d
dr (c+/2) i,

r dr (rc“) i

Pacnpesenerie 3akpyTk# noroxa no paauycy npu BXoJe B POTOP OMHCHIBAGTCH YpaB-
leHnem

d (ci])—l-(a 8/F2) 2ar — 0
o 2 — b/r?)2ar = (.

[Tocae HHTErpHpOBaAHHUSA TnoJqydaeMm
2

Ce1 * [ 2ab
= = \ ( . —2a?r) dr =2abInr—a2r2 + ky/2.

2 J

Takum o6pasom, pacnpejenenne 0ceBOii CKOPOCTH MO pajguycy mpH BXOAe B POTOP
H BBIXOJIE H3 HEr0 COOTBETCTBEHHO

2 = ky—2a2[r2 — (2b/a) In r}; )
2y = ky —2a2[r2 + (2b/a) Inr], (11
rie kl H /i'_g — MOCTGSIHHBIC.

Yro6ul onpeneniTs yrabl NOTOKAa HA pajauyce r, HeoGXOXHMO HaiiTw YeThIpe mno-
crosinubie @, b, ky u k. Koadduiuenr narpysku crymenn, nOCTOSHHBI 1O panuycy
(rak kak AW = const),

AW Cho—C 26 2b
ot =(02 i)t _ 2 b =0
U’ U, I"U’ QI"
.. b= 0,150r7. (IIT)
Crenenb peakTHBHOCTH onpefedsieM u3 ypasnenus (5.11):
R= ¢ (1g B1 + g B)/(2U) = 1 — (¢, + ¢,)/(20).

Ha cpemmem panmmyce r,, crenenb peakrtushoctu 0,5, cilef0BaTeasHO, B COOTBET-
CTBHH C YPAaBHEHHAMH 3aKPYTKH, IPHBEJAEHHLIMH B YCIOBHH 3a/1auH,

(Cha + €31 = Um = 2arp. (V)

Mpn U =Qrm
a=Q/2, (IVa)

Yraosas cxopocth 2 = 2aN/60 = 2a7640/60 = 800 pai/c.
Cpeaunit paguyc rn — cpemusiss apudmennueckas Bemuunna (WHOrAA HCIIOJIB3YIOT

1
Apyrue cpeaHHe 3HaueHus), T. e, Iy = 7 (ry + rp).

Oreiona ry =2ry,/(1 4 ra/r;) =2 X 0,3/(1 +-0,5) = 0,4 M.
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Takum 00pasom, ¢ momouisio ypasuennit (IVa) u (II1) moayunm a=400 u b=19,2.
Ha ypasuennit (I) u (II) npu cxy=cxa=150 M/c ua paauyce r=rn=03 M

ky = ¢} +2a2[r2— 2 (b/a) In r] = 1502 42 X 4002 [0,32 — 0,096 [n 0,3] =
= 8,829 x 104;
kg = 1502 4 2 % 4002 [0,32 40,096 In 0,3] = 1,431 X 104,

Cnenosarteabio, npu r=0,24 M

cf.l = 8,829 x 104 — 32104 [0,242— 0,096 In 0,24] = 2,601 X 10,
%5 oy =161 3¢/,

cf.. = 1,431 x 104 — 32 % 104 [0,242 4- 0,096 In 0,24] = 3,972 X 10%.

.t cr2=199,3 M/c.

W3 ypasueHuil pacnpejeneHus no pagmycy 3aKpyTku motoka npu r=0,24 M

=ar—b/r =400 X 0,24 — 19,2/0,24 = 16 m/c;}

=ar + b/r =400 x 0,24 + 19,2/0,24= 176 m/c.

%y

Cho

Jlas CTYMenu OCeBOro KOMOpeccopa H3 TpeyroJbHHKOB ckopoctefi (puc. 5.2) npH
r=024 v
tg By = (Qr—¢;,)/ex1 = (800 X 0,24 — 16)/161,3 = 1,091;

tg By = (Qr — ¢,g)/cx2 = (800 X 0,24 — 176)/199,3 = 0,0803.

. Yras moToKa B OTHOCHTE/LHOM JIBHMKEHHH MPH BXOJe B POTOP H BHIXOAE H3 Hero

npu r=0,24 cooTBeTCTBEHHO PaBHLI
B1=47,5° n By —4,59°.

6.6. Crymenb oceBOit TYPOWHHI CNPOEKTHPOBAHA HA OCHOBE 3aKOHA CBOGOJAHOTO
BDHXPsi 3@ COMJIOBBIM anmapaToM H C HYyJeBOH 3aKpyTKO# noroka 3a paGouum KoJe-
com. I'aa nocrynaer B cTyneHb ¢ Temmepartypoit ropmoxkenus 1000 K, maccosuim pac-
X0M0oM 32 Krf/c; AHAMETpPHl CTYNeHW Y KopHs H Ha nepudepun coorsercrseHHo 0,56
u 0,76 M, yactora spaulenns poropa 8000 oG/mun. CreneHb pPeakTHBHOCTH CTYNEHH
Ha nepudepun pasna 0,5, oceBast ckopocTh nocrosnna n cocrasaser 183 m/c. Cko-
POCTH rasd, NOCTYNAIOUero B CTYNEHb H HA BBIXOJEe H3 Hee, PaBHbLL

OmnpeaennTs: \

1) MakeuMaJbHYIO CKOPOCTH NMOTOKAa NpPH BHIXOJE H3 COMJIOBOrO annapara;

I1) makcumanabhoe umcio M B crymen mo aGcosIOTHON CKOPOCTH;

I11) creneHb peakTHBHOCTH Y KOPHA;

IV) nonesnyio MOMHOCTE CTYIEHH;

V) noaHyi0 H CTaTHYECKYIO TeMNeparypbl NPH BbIXOJe H3 CTYNEHH.

[Mpuusats R=0287 &x/(kr-°C) n Cp=1,147 xJx/(xr-°C)].

Pewenue. Corstacio yHpoLiaiolemMy AONYLICHHIO OCEBAR CKOPOCTb  MOCTOSHHA
Kax 10 TPakTy CTYNMeHW, Tak M 1o paguycy.

I. Tak Kak rc¢;o =K=const, cxopoctsh
Oyzer nanGoabllelf y BTYJKH Ha paanyce
r=rp,=0,28 M. Ha nepudepnn Ha paamyce
r=ry=0,38 M cTenenb peakTHBHOCTH R=0,5
~ (TpeyroJbHHKH CKOPOCTEH CHMMETpHUHH), H W2
~abcooTHasi CKOPOCTh MOTOKA TNpPH BBIXOJAE
Ca=cx=183 wm/c. Ilpp Q=2aN/60=mnX Wz
- X8000/30=837,8 pan/c okpyxHas CKOpPOCTb

C2

- Ha nepudpepun U, =Qr;=3184 wm/c. Tpe- =

YrOJBHHKH CcKopocTefi y mnepudepun, mocTpo- ‘- Ut =316,4mfc
BHHbIe 10 9THM 3HAUCHHAM, MOKA3AHL HIHIKE.
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Hs  tpeyrosibnnkoB ckopocrefi  Ha nepugepun 002,=U,. Cuen0BartenbHo,
Chon=CoosTy/rn =318,4X0,38/0.28=432,1 m/c. Makcumaabnas CKOPOCTH NPH BLIXOAE
H3 CONNOBOro anmapara

oan = (e + €)= (432,12 + 1832)" — 469,3 w/c.

1I). Maxkcnmanbnoe wieao Maxa no a6eomorHoil CKOPOCTH 3a COINIOBBIM anmna-
PATOM TaKKe NMONYYaeTcst ¥ BTYAKH r=rj:
Muiax = 30/ (VRT21),
rae  Top = Toy — €3,/(2C ») = 1000 — 469,32/(2 x 1147) — 904 K;
Y =C,/(Cp— R) = 1147/(1147 — 287) = |,334.
e Moy = 469,3/(1,334 X 287 X 904)'/2 — 0,798.

III). Ilas crymenn ocesoit TypGuisl (npn ¢y=c3) cTeneHb pPeaKTHBHOCTH NO
ypasHennio (4.22c)

1 (¢ha— €ga)/2U.
ITpu ;3 ="0 (oceBom Bhix0ze MOTOKA) Co=K/ru U=2Qr.
SO R=1—K/29r2) = | — k/re.

Ha nepugepnu r=r, crenenn peaxrusmocty R=R,;=0,5, a k=0,5r¢. Cnenosate/b-
HO, cTeneHb PeakTHBHOCTH Y KOPHS

R =1—0,5(re/rp)2= 1—0,5(0,38/0,28)2 = 0,079,

IV). Hasi crynenn typGusbi, CHpoQuINPOBaHHOf MO 3aKOHY CBOGOAHOTO BHXDS,
YAeabHas paGora nocrosinHa no paamycy. Ha nepudepun

2
o3 =0, €=Uy u AW = Uj.
Taxum o6Gpazom, mouttocts CTYIEeHH!
W, = mAW = mC , (Toy -- Tgs) = mU% = 32 x 318,42 — 3,244 MBr.
V). Ioanas n craruyeckas TeMnepaTypel MOTOKa NPH BBIXOJAE H3 CTYNEHH
Toy =Tor— AW/Cp = Ty, — U3/Cp = 1000 — 318,42/ 1147 — 1000 — 88,39 —
=911,6 K
" T3 =To3— ¢5/(2C,) = 911,6 — 1832/(2 X 1147) = 897 K.

6.7. PaGoune JonmaTku crynenn ocesoil TYypOunsl aaunoit 100 mm CITPOEKTHPO-
BaHbl TAK, 4TO ras, BBIXOASI W3 COMJIOBOIO annapara, nocrynaer Ha pa60tme Jonar-
Ki ¢ yraom artaku 3°. [ToTok Memay coniossim annaparom H paGouHM KoJecoMm pac-
NPELENSACTCS N0 3aKOHY CBOGOAHONO BHXPS. ITpu Boixose ua paGouero Koseca aG-
COJIOTHAS CKOPOCTh pasHa 150 m/c, Hanpas/iena 1o ocH Ha Beex paaunycax. Yroa or-

CTABANUA NOTOKA AMs PaGOMMX JONATOK COCTABASET 5°% a4 AAf  COMMOBBIX — 0° Ha
Beex paamycax. Bryaka paamycom 0,2 M 3amana co CAEAYIOUIMMH  lapaMerpaMH.

Yroa BbIXOZA H3 COMIOBOrO annapara, ° 70
OxpysKkHast CKOpocTh, M/c 180
CkopocTb Tasa, BBIXOMALIEIO H3 COMIOBONO annapara, M/c 450

[Ipunsas, uto ocesas cKOpocTh ra3a nocTosHHAS B CTYMEHH, ONpeneauTh:
I) KOHCTPYKTHBHLIl yros BBIXOAA M3 COIMIOBODO annapara Ha nepugepuu;
1) koncTpykTHBHEUL yroa Bxoma B paGouee KOJIeCO y BTYJKH H Ha nepngepuu;
ITI) KoueTpykTHBHENT yros BhixOAa M3 pabouero Kojeca y BTYJAKH H HAa nepH-
thepun;

IV) crenens peaktusnocty y KOPHS 4 Ha nepHepHH.
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- OGDbSCHHTD, MoueNy BaKHO HMETH N0JOKHTEJIBHYIO CTENeHb PeaKTHBHOCTH B CTY-
MeHn TypOHHBI?

K= 0°

Ca2n="450mM/c

Pemenne. Cnavana onpeaennM H3 TPeyroJbHHKOB CKOPOCTEH Yyribl BXOAa M BI:;:
X0/a NOTOKA y BTYJAKH M HAa nepudepun, 3ateM HaitleM KOHCTPYKTHBHbIE yrnuT:K"
1aTOK COOTBETCTBYIOUIHM KOPPEKTHPOBAHHEM YIVIOB MOTOKA Ha 3anaHH,ue yribt a
H orcraBanys. TPeyroJbHHKH CKOPOCTEH Y BTYJKH MOKa3aHbl HA PHCYHKe.

W3 ycooBuil, NpUHATHIX NMPH MPOEKTHPOBAHHH PAGOUHX JIOMATOK, Yriibl ROTZ:ZK:
. KOHCTDYKTHBHEIC YIVIbl CBA3AHbI COOTHOMICHHAMH: NPH NONOKHTE/ABHOM yrie

i=fs— Po, u nonoKHTENLHOM Yrie OTCTaBAHUA 6=Ps"— Pa. YA A
I). Oxpyxuas cocrasasiomtas aGeoMoTHON CKOPOCTH Y BTYIKH Cyop = C24 2

=450 sin 70°=422,9 m/c. L5t cBOGOAHO-BHXPEBOrO MOTOKA 7'4C o, = IhCyo) -
"1 Chup = CyopTh 'ry = 422,9 % 2/3 = 281,9 m/c.
LG agy =y fer= 281,9/150= 1,879.

; ¢ Kak ¢ < JIOBOM annapare pa-
LT. ooy =@y, = 62°, Tak Kak yrosn OTCTaBaHusi MOTOKA B COMMIOBO) p p

BeH HY.JIIO. .
IT). M3 TpeyrosibiiKa CKOpOCTeil y BTYJIKH

tg Bon = (¢y5, = Un)icx = (422,9 — 180)/150 = 1,619.
‘. Bop = 58,3°.
KoHCeTpyKTHBHBIT yroa BXoja pabouux JOMarok V BTYJIKH
32',, = fop — i = 58,3 — 3 =55,3°.
Ananoruuto Ha nepuepuu pabovHX JONATOK 7
tg BQ{ = (6‘2 = U{)/C_\- = (281 ,9— 180 x 3/2)/150 = 0,0793-
i & e 3‘21:4|54°u
fo, = 4,04 —3—=1,54°.
111). V3 TpeyroabHHKa CKOPOCTEH y BTYJKH
tg Bap = Up/cx = 180/150 = 1,2.
"« B3p=1900,19°%
.t By = Ban + 3= 55,19.



Taxke Ha nepupepun
tg Bay = Uyfc,e = 1,5 % 1807150 = I,8,

Bas = 60,93°. /
" B3, =—65,95°,

IV). Jlas typ6unioit crynein (¢y=¢s) npu noctésHuoil oceBoil CKOPOCTH uepes

CTyNelb cTenelb PeakTHBHOCTH onpefedsiercss H3 ypaphenus (4.20)
R = ¢, (1g fa— tg B2)/(2V).
Y Bryaxu

Ry, =150(1.2 — 1,619) /360=—0,175,

na nepudepun 3

Ry=150(1,8 — 0,079) /540=0,478.

[ToaoKuTeALHAS CTeNneHb PeakTHBHOCTH B TYPGHHHON CTYNeHH NO3BOJAeT H3bexaTs
GoabliMX MOTepb MOJAHONO AaBjenHst B paGodeM KoJjece, BLI3EIBAEMbIX TOPMOXEHHEM
MOTOKA B OTHOCHTE]bHOM JIBHIKEHHH.

Mpumeuanue. [Ipu pelleHun 3anayu MOJyueHHble Pe3yJbTATH HE3HAYHTEJNBLHO OT-
AHYaioTes OT NMpHHATHIX Aauubx. ITpn BeIXOle M3 COMJIOBOrO anmapara oceBas CKO-
POCTh Cx2=CsC0S ta =450 cos 70=153,9 m/c (y BTYJKH), TOrAa Kak sajaHHas ocesas
ckopocth pasHa 150 m/c. Ho 370 HeCcOOTBeTCTBHE HECYLLECTBEHHO.

6.8. PoTop u cratop CTYneHH OCeBOii TYpPGOMALIMHBI MPeACTABJCHbl ABYMsA 3KBH-
BAJIGHTHLIMH BHXPEBLIMH AHCKAMH, PACMOJOMKEHHBIMUH NOC/EA0BATEbHO BAOJbL OCH C
koopamHatamu x=0 u x=0 coorBercTBenHo. JnaMeTpsl BTY/IKH W nepudepnn mocro-
SHHBI, # OTHOLIEHHe PaAHycoB BTYJAKH W nepupepun rafri=05. [Ias paccmarpusae-
MOr0 OT/AEJAbHO JAHCKA, KBHBAJEHTHOro POTOPY, Ha GOJLUIOM PACCTOAHHH Tepes HUM
ocesast ckopocte 100 m/c, a 3a uum 150 M/c na nocrosuuom pamuyce r=0,7or.. Has
M30JHPOBAHHOTO AMCKA, SKBHBAJGHTHOIO CTATOPY, HA GOJILIIOM PACCTOAHHY Mepeln HAM
oceBasi ckopocTs (150 M/c, a 3a auckom 13D m/c na Tom me paanyce r=0.75r. [Tox-
CUNTATH H HAHECTH Ha rpadMk M3MeHeHue oceBofl ckopoctn B mpepenax —05<x/ri<
<0,6 Ha sajaHHBIX paguycax Kak Ads H30MMPOBAHHLIX AHCKOB, TAK H AIA JHCKOB,
PACIOI0KEHHBIX HA paccTosiuun O, npu:

I) 6=0,lry; II) 8=025r; III) 6=r.

Pewenne. Mameneine oceBoii CKOPOCTH €x HAa PACCTOAHHH X OT H30JHPOBAHHOTO
BHXPEBOr0 JHCKA (Pa3MellleHHoro ¢ KOOpanHaTofl x=0 BHYTPH LHJIHHAPHUECKOrO Ka-
Hajga) Ha nocTosHHOM paauyce r Hafizem u3 ypasuenus (6.43), B npubauzKeHHOM
BHIE: :

npn x<0

Cr=Cr1— 5 (Cxw1— Cyao2) EXP (AX/(re — rn)); (Iy
npu x=0
|
3 (Cxe1— Co2) €XP (—70X/(r — rp)), (ITy

TA€ Cxocty Cxeo? — OCEBbIE CKOPOCTH HA GOJBLIOM pPacCTOAHHH COOTBETCTBEHHO Mepen
JIHCKOM H 32 HHM.

Ilas potopa Cx~1=100 M/c, Cxw2=150 m/c npu r/ry=075 wu rnfr;=05. [Moa-
CTABJAA STH BEJHUHHBI B NPHBEJEHHBIC YPABHEHH, MOJYUHM:
npu x<0

¢y = 100 + 25 exp (27x/ry);
npu x>0
¢y = 150 — 25 exp (—2ax/ry).
3HaueHns ¢, npuBelennl HiKe u na puc. 6.8, a.
x/ry —0,5 —0,3 —0,2 —0,1 0 0,1 0
Cyx, M/C 101,1 103,8 107 113,4 125 136,7 143 146,
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PeayabTathl paclera H30JWPOBAHHOTO CTaTOpa He NPHBEACHL, Tak kak oHj Ta-
'Kie ke, KaKk AJs POTONG, HO MpH Hauaje OTCUeTa, COOTBETCTBYIOULErO Pacnonoxeinio
aTopa.

Ecan ABa BHXPEBBIX\HCKA PACIOJOKeHbl PAAOM, TO HA MOTOK GYIer ckaswi-
paThCs HX B3auMHOe Bansikpe. dddext OGyaeT saBiceTb OT COOTBETCTBYIOUIHX 3Haue-
CHUI Cxoot M Cxocz A0S KaKAOTO Aucka. B 3azaue BTOPON AHCK, 3KBHBAJIEHTHbI pe-
WeTke HANPABJASIOULMX J0ONatoK, pacnoaoxen ma pacctosimi x=0. Ha  Goabuwowm
| paccTOsHHM 10 JHCKA, IKBHBAIEHTHOTO CTATOPY, OceBas CKOpOCTb  mpH rire=0,75
TaKas ke, KAK 1 Ha GOJBLIOM PACCTOSIMN 34 AHCKOM, IKBUBAJCHTHOM poTOpY, H 060-
SHAYCHA Cx~2. TOYHO TAK XKe Hg OGOJABLLIOM PACCTOAHHH 3a JHCKOM, 3KBHBAJEHTHOM
. cratopy, oceBas cKOpocTb npi rfx,=0,75 pasha ocesoii CKOpOCTH HA GonboM pac-
CTOSIHUA 110 JAHCKA, YKBHBAJCHTHOrQ, pOTOPY, H 0603HAUEHA Cx o~ 1.

Ocepas CKOPOCTB AJIsi BTOPOTO M3OJAHPOBAHHONO JAHCKA:

npn x<0

I
Cx = Cren— 5 (Cxe2 1) ®XP [@(x —83)/(re—rn)], (I11)

npn x>0
1

Cx = Cru1 + 5 (Crma Croot) €XP [T (r—= (7 — ra)]- 4V

TloACTaBAsIA 3HAUCHHS Cxoot, Cxooz H Fi/Fe, TOJYUHM:
npu x<0

¢ = 150 — 25 exp [27 (x — 8)/7¢);

apu x>0
¢y = 100 + 25 exp [—27 (x — 8)/r¢]).
Mamenenne 0ceBoil CKOPOCTH AJsi ABYX JAHCKOB, pa3MelleHHbIX B COOTBETCTBYIO-

LMK MecTax, HaXoiuM 3 ypasHenuil (0.43), (6.49) n (6.30):
npn x<0

¢, — 100 + 25 [exp (2ax/r,) —exp (22 (x — B)/rp)];
npn D<x<d
= 150 — 25 [exp (—2mx/ry) +exp (27 (x —3)/r)] 3

150 T 150
14 - 140
< 130 ©
= x
& pfl &
10+
100 ! I 1100 L
-0 -02 0 02 04 06 -04% -02 0 02 0% 06 08 10 12
a) ()
: Hamenenue ocesoi CKOPOCTH NO OCH MAIIMHDBIY
LG8 touke X=0 aan rir,=0,75; G—a11 ABYX BHXPEBBLIX JIHCKOW, DPASAGACHHLIX PACCTOAHHCM 8,

OAHH JAHCK pasMellel B Hadaje KOOpaAHHat
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/
¢y = 100 + 25 [exp (—27 (x — 8)/r¢) — exp (ﬂénx/r,)].

[To THM ypaBHEHMSIM H3MEHEeHHe OCeBOH CKOPOCTH 11.‘]/ tpex auavenni 8/r¢=0,1,
0,25 1 1,0 GBIIO NOACUMTAHO H MOKA3aHO rpaduyeck.

npn <X

/
f

FrMABA 7

LleHTpoGeKHbIE KOMIPECCOPBI K HACOCHI

Ykasanue. B samauax 7.1—7.5 npuusThb  rasoByl0  NOCTOSHHYIO R=
=987 Jx/(kr-°C) u y=1,4. B sanauax 7.1—7.4 npuusaATh QaBjeHue M Temrnepartypy
0 mapaMeTpaM TOPMOJKEHHs NpH BXOJe B KOMIIPECCOP COOTBETCTBEHHO —PaBHEIMH
101,3 xITa n 288 K.

7.1. Boaayx nocrymaer B pabouee Ko-
seco nenTpobeKHOTO KoMmmpeccopa ¢ aGeo-
JioTHOIT ckopocTsio 100 M/c, mMelomeft oce-

Cz2
B2 | e & Boe HanpaBJeHHe, B OTHOCHTeNBHOM JIBH-
JKEHHH BOSAYX BHIXOMNT M3 POTOpa MOA
~ yraom 26°36°, oTCUHTHIBAEMBIM OT pafHalib-
Cge U, Horo nampasJjenusi. PaguanbHas cocTaBisi-
- jomasn ckopoerin 120 M/c, a oxpyxHas

CKOpoCcTh Ha mnepHepHH panHaJbHBIX JO-
natok 500 m/c. OnpeneanTb MOUIHOCTD,
1e00X0AMMYIO /ISl PHBOAA KOMIpEccopa, ecal pacxof Bosayxa 2,5 Kr/c H MexaHH-
ueckuit KITI 95%. IToxcuntaTh amaMeTp BX0Ad, €C/H TOTOK TPH BXOJAe HeCKHMae-
MEl H OTHOCHTeJBHEIl pamnyc Bxoga B paGouee Koseco pasen 0,3. Omnpenesmts cTe-
NeHb MOBHILIGHHS TMOJHOTO AaBjeHus B Kommpeccope, ecan KITJI mo mapamerpam Top-
Moxenus 80%, MpHHSAB, UTO CKOPOCTH NPH BhixoAe H3 Auddysopa npeneGpeRHMo
MaJa.

Pewenune, VieanHas paGota, HeoOXOAuMas AJsl CXKATHA BO3jyXa TNpH OTCYTCT-
BHH 3aKPYTKH NOTOKA NPH Bxoje B patouee Koseco, AW = kg — hgy = Usge,.

Ha TpeyrosbHiika cKopocTedl (CM. pHCYHOK) npu Bhixoge u3 paGouero Koveca
Cog = Uy — ¢, tg Bo = 500 — 120 tg 26,6° = 440 m/c.
Lt AW = 440 ¢ 500 = 220 kIx/Kr.

Mowsocrb, 3aTpaueHnasi Ha cKaTHe Bosayxa (T. e. Ges yuyera MeXaHHYECKHX

noTeps),
W, = mAW =2,5 X 220 = 550 kBr.
CJIeIlOBaTEJIbMO, Mnonuas MOILHOCTb
P =W, /1m=550/0,95 — 578,9 kBr.
Ypasuenue Hepa3pLIBHOCTH MPH Cxy=Cy
m = QAo = my (r3 — ) 61 = mieqr?y [ — (rpu/rs)?]-

Ecan gonycTute, 4TO NMOTOK MPH BXOJE HECKHMAEMBblil, INIOTHOCTb Q) MOXKHO oOfpe-
JEJHTh N0 MOJHOMY AaBJEHHIO H TeMIepaTtype:

01 = Qo1 = po1/(RTg1) = 1,013 X 105/(287 x 288) = 1,226 xr/m3.
“. rl = m/(meie; [1 — (ra/rs1)?]) = 2,5/(% X 1,226 X 100 X 0,91) =
=0,7135 x 10—2.

.. dgp = 169 mw.

N\
\
\
\

KITI Komnpeocopa\uo napaMeTpaM TOPMOXKEHHS fus ypasuenus (7.20)]

h —h
g =CpTo1 [(Pos/por) "~P/T— 1]/aw.

hog — hot
AW\ T/(1—1) 0, 220 3\3,5
-.&=,(|+m’__) =( B—XX—IO) = 1,608%5 =
Po1 C,,Tm 1005 < 288

= 5,273.

7.2. OkpyxHasi cKopocTh Ha mepuepnn paGoyero Kojeca UEHTPOGEKHOrO KOM-
npeccopa pasua 366 m/c. Onpeaemuth uicno Maxa motoka B aGCOMIOTHOM JIBHXKEHHH
npH BIXOJEe H3 paGouero Kojeca ¢ pajaHajbHLIMH JIOTATKAMH, €CaH pajHajbHasg co-
CTABASIONIAs CKOPOCTH MPU BbIXOJAe U3 Kojeca paBHa 30,5 M/c, a KOS (HIUHEHT CKO/Ib-
xkenus 0,9, Onpegeanth MAcCOBBII PAcXO/, eciH MPOXOAHAS MJOWIAAL NPH BBIXOJE
H3 xoseca 0.1 w2, a KITJL pa6ouero xoneca no mapamerpam Topmoxenns 0,9.

Pemenne. Unciio Maxa no aGcosioTHON CKOPOCTH NMpH BEIXOAE H3 KoJjeca [ypas-
nenne (7.24)]

Ms = ca/as = ¢o/(YRT9)"2,

rie ¢, u Ty — HenasecTHele napamerpel. M3 Tpeyronbhuka ckopocTefl npu BeIXOAe H3
paGouero koJeca

03 = ¢y + ¢l = (a5U)2 + €% = (0,9 X 366)2 + 30,52 = 1,094 X 105.

Uz ypasrenus (7.1) mas yaeapHoii paGoThl H BBIPAXKeHH AJS KO3(HUHEHTa
CKOJIbHKEHH

|
AW = a3 = hop— ko1 = Cp (Toz— Tor) = Cpl(T2— Tor) + -~ ¢3-
.*. Toz=To1 + osU3/Cp = 288 + 0,9 X 3662/1005 = 408 K,
| |
fo Ty=To—— ¢3/Cp = 408 — —~ % 1,004 X 105/1005 = 353,5 K.
Takium oGpaaom,
Mo = [1,094 X 105/(1,4 x 287 x 353,5))"/% =0,8778.

MaccoBbiit pacxon rﬁ=QzAgc,2. rae naoTHoets Qo=po/(RT:). Cratudeckoe aanienue
- P2 onpeneJisieM, Hafl}lil cHayaJa cTeneHb JMOBBIIUEHHUA MNOJHOTO JaBJIeHHs B KoJece
Pozlpot, @ 3aTeM OTHOWIEHHE pa/Poz M3 YPABHEHHS H303HTPOMNbI, BHIPAXKEHHOro uepea

TeMnepaTypy M JaBieuue.
Taxum o6pasom, KIT/L Koseca 1o napamerpam TOPMOXKEHHs

(Poz/pon) "~ —1
Too/Toy — |

P2 W 408 ) N
- = S i — ,9 ——1 =3, 7.
2Rl (Tl — 1) [1+o ><(288 04

B —1) 5\3,5
P2 =(T—2)m :(3&’) = 1/1,154%5 = 1/1,651.

TO‘Zs — Ty
Too— Ty

N =

Po2 To2 408
P2 po2 3,047 y
g = = ——x 101,3= 186,95 k[Ta.
Po2  Pol o 1,651

M = pyAse,o/(RT3) = 186,95 % 103 % 0,1 X 30,5/(287 X 333,5) = 5,6202 kr/c.

7.3. Tlpu Bxozme B paGouee KoJeco LEHTPOGEKHOro KOMIpeccopa OTHOLIeHHE pa-
Hyca BTyJaKH K HapyxHomy 0,4, MakcuMaJbHoe unciao Maxa B OTHOCHTE/NBHOM HABH-
Henuu 0,9, noTok B aGCOJIOTHOM JBHMKEHHH OJHOPOJEH H HMEEeT OceBoe HampaBjeHHe.
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({OnpefeanTs ONTHMAMLHYIO YACTOTY BPAULEHNS NPH 3aJaHHOM MAKCHMAJLHOM pacxoie
4,536 xkr/c. Onpemeants HApyKHBIA JAHaMeTp BX0Aa B paGotiee KOJECO M OTHOUIEHHe
OCeRoil CKOPOCTH K OKPYXKHOI HAa 3TOM Anamerpe. [as oGieryenist pacyeToB MOXKHO
BOCMO/B30BATHCS PHC. 7.4,

Pemenue. [las1 ciKIMAaEMOro MoTOKa COOTHOWICHHE /MCZKAY MAaCCOBHIM PAaCXOA0M,

4ACTOTOH BpAlleHHs W NapaMeTpaMi MOTOKa Ha HapY:KIOM AHaMerpe BXoia B pabo-
‘yee KoJeco BeipazkeHo ypashenneMm (7.11)

. D D
maz2 M7, sin? B¢ cos g
0,6598 x 10—8 = :
e (l+0.2M;”1ces'-’.‘351)4
e Y=14; R=287 [lxk/(xr-°C): po=101,3 kIla; To=288K. 3atem aas onpe-

AeJNeHHst MaKCHMAaJbHOTO MaccoBOro pacxoja
BMECTO TOro, 4T0GB HCMOJB30BATH COOTBETCT-
BYIOULYIO KpHUBYIO Ha pue. 7.4, aasi Gouabuleit
TOUHOCTH MPOAHE(EpeHIHPYEM MPaBYI0 4aCTh
YPaBHEHHSI OTHOCHTEJLHO €OS Pyr, MPHPABHAB
peayabrar uymo. ITpunsas x=cos s, My =
=09, nocse AupepeHUHPOBAHUS TOJYIHM

Usy (1+0,162x%) (1—3x2) =1,296x2 (1—x2).
.70 0.81x4—4,134x2+ 1 =0.

Pemas 910 KBaapaTHuydoe YpaBHOHHE, Ha-
XOAHM  EIAHHCTBeHHLIH  AeHCTBHTENBHBIN KO-

Cxr peHb
x2=10,2546.
*. cos Bs1 = 1/ 0,2546 — 0,5046,
" Bisy =99;7°.
‘CaenosarenbHo,
v 0,729 % 108 % sin259,7° X c0s39,7° x 0.84 = 6,547 X 106 (pan/c)?.

0,6598 > 4,536 (1 +- 0,162 X cos259,7)4
Lo Q=2559 pan/c = 24430 o6 /man.

H3 ypasHennsi HepaapuIBHOCTH MaccoBbill pacxo
i 2
m = QA0 = MO kriicy,

‘e k=1—04=084, a @y (145 OTHOCHTEJABHO BBICOKHX WYHCEJ Maxa) onpenensiem,
HCNOML3YST TEOPHIO Aad CKuMaemoro rasa. M3 tpeyroabhuka ckopocreii npu Bxoge
(cM. pucyHOK)

Ws1 = Cyp Sec gy
‘Tak kax

Mpy = wg/ay u My = ¢y/ay,
" M =M, cos 851 =0,9 x0,5046 = 0,4541.

1”Cﬂ0Jlb3y51 COOTHOIUCHHST AJS1 CKHMAEeMOro noroka, MOJIYYHUM f
I
Pty =1 =25 (p —T) M3 =1 40,2 X 0,45412 = 1,0412;

Cet = Miay =M,y YRT| =0,4541 (1,4 x 287 x 288/1,0412)"2 — 151,4 w/c;
@1 = Qo1 (T1/Ta) /=1 = gg (1/1,0412)% = gqy/1, 106.

4,536 < 287 X 288 x [,106
mx 1,013 x 105 x 0,84 x 151,4

m__ mRTy x 1,106
mQkeyy TpoLRC
= 1,024 x 10—2,

e dgy =202,4 mm.

5]

Chy j

2 - o
Oraoenne oceBoil CKOPOSTH K OKPYKHOI Ha HAPYK- L

HOM AnaMeTpe npu BXoje B paGouee KoJeco.

By
c1/Usy = ctg Bg; = 0,5844.

7.4. OxcmepHMeRTAJBHBI UEHTPOOEKHBIT KOMIpeccop 4 Ust
HMEeT HATpPABJIAOIMIT anmmnapar, cnpo(uANpoBanHb 10
3aKoHy CcBOOOAHOrO BHXPS, KOTORBIT YMEHBIIZeT CKOPOCThH
BO3/LyXa B OTHOCHTEJLHOM JABHXKCHHH HpH BXoje B pabo-
uee Koaeco. Ha mapyskiom paauyce npH BXOofe B K0JeCO
BO3AYX BHIXOAHT W3 HanpasJsIONIEro annapara co cKopo-
ereio 91,6 m/c mox yraom 20° k ocu. Ompesesnts uUHCIO
Maxa mo omrocHTesbHOM ckopocTn mpn BXoge u KITI ko-
Jeca 1Mo mapameTpaM TOPMOKEHHS, [0Jaras, 4To moTepH
Ha TpeHie B HANPaBJIMIOUEM annapare oTCYTCTBYIOT. )

Hmxe npuseiensl ocTajbHble TapaMeTpsl M YCJOBHA x >
paGoril KoMmpeccopa,

wy

Hapyxnbifi 1HamMeTp BXoJa B KOJeCo, M 0,457
Hapyxuelii qnaMerp Kojeca, M 0,762
Kosduunent cxonbmenns - 0,9
Paanansnas cocTaBasionlas CKOPOCTH MNPH Bbi-

X0Jle H3 KoJeca, m/c 53,4
Yacrora Bpauienns xoseca, 06/Mun 11000
CTaTuuccxfoc JlaBJeHne npu BeIX0Je H3 KoJeca, kIla (aGe) 223

Pewenne. Bxoanofi wanpasasiomiuii annapar yMeHbIIAeT CKOpPOCTh @y BX04d B
pabouee Kojeco B OTHOCHTEJLHOM ABHIKEHHH, OTKIOHSS MOTOK #a yroa oy [Tpn

9TOM OKpPYXKHas COCTaBJIAOWLAS CKOPOCTH Cyy HampasjieHa B CTOPOHY Bpaulenus pa-

Gouux nonaTok (CM. TpeyroanHux ckopocteit npu wxoze). Mckomoe umcao Maxa no
OTHOCHTEJILHOM CKOpoeTH (HanbGounillee HAa HapyIKHOM AHaveTpe)

Mirer = wy/ay.
H3 tpeyroabnuka ckopocteil npu Bxoje
2 2.2
w) = (Us1 — 001)2 + ¢
af = YRTy;

- I
Ty = rm—?c?.’cp =288 ——- 5 91,52/1005 = 283,8 K.

.t.ap= (1,4 X 287 x 283,8)"/% — 337,7 mc.
Opr)KHaﬂ CKOPOCTb Ha HApyxHOM aHaMeTpe NpH BXOJe B padoqee KoJieco
Usy = Qrg; = 11000 (/30) 0,457/2 — 263,2 m/c;
¢,y = ¢y sin ay; = 91,5 sin 20° = 31,3 wm/c.
L = (U — 2Use,, + ¢})'? = (263,22 — 2 X 263,2 X 31,3 +91,52)/2 —
= 247,3 Mm/c.
.o Mypep = 24T,3/337,7 = 0,7324.



KITT patovero xodeca mo napaMeTpaM TopMomenns (cM. pelucune sanauu 7.2)

(poz por) T~ — 1
oy Toa/Top — |
Ha vpasnenus (7.1) yviensnaa paGora
AW =Cp (Tyo—Ta1) = Ult',”
i ol ;? Uw
Tn] g Cﬂr(li I
Us = (ra/rs)) Usy = (0,762/0,457) 263,2 = 438,9 m/c;
T
73 1= (0,9 % 438,92 — 263,2 ¢ 31,3)/(1005 x 288) —= 0,5704.
01

CTL‘TIE‘!H) NOBLIUeNNH NOAHOro AaBJEHKA B PHL’)O‘]C:\I KoJece
Poz P2 Pw P2 (Twz )W(V*”

Po1 P P Pa \ T2

‘ . . Loy
Fak xak T =T + =y ¢3/Cp.

"L TolTr =1 — 3/ (2C ;T ) = | — (&35 + ¢75)/(2C pT02).

pe = U2 =10,9 > 438,9 =395 w/c,

Top = 1,5704 ¢ 288 = 452,3 K.
To/Tag = | — (3952 + 53,42)/(2 X 1005 x 432,3) = 0,8252,

_ (TolT) (polpor) T — _ (1/0,8252) (32:3,.'101,:3)1=“3‘-5H I — 0,084,
Toy/Tor — | 0,5704

[

7.5. LentpoGemxnulil KoMnpeccop BuMOaHeH ¢ OesnonmaToutbiM Auddysopom, 6e3
BXOANOMO HANPARJIRIOULEr0 annapaTa, pafoyee Kodeco HMmeeT 21 pajanajibHyIO NpH Bbl-
xofe JonaTtky. Ilpn BXoZe B KOMIDECcOp napaMeTpsl MOJHOTO TOPMOKEHHST pasHbl
100 kIla (a6e.) n 300 K.

1). Tlpunas maccomil pacxon 2,3 Krfc, OKPYMHYIO CKOPOCTh Ha Hapy#uoM aHa-
metpe Kojeca 500 mfc u mexawnweckuin KITIL 96%, naittn momnocts na paay. Me-
nONB30BATL Ypapueune (7.18a) ana onpeenennss KodQdHLUHEHTa CKOJNbMKEHHS.

). Onpexennts noaxoe AapBieHHe u CTaTHueckoe mpH Bulxone 3 adddyaopa,
el ckopocTk B aTom cevenun 100 mfe, a KIT[A no napamerpam rtopmomennn 82Y%.

II1). Crenenb peakTHBHOCTH, KOTOPYIG MOMKHO BBIUHCANTL TAK 2Ke, Kak U Aad
OCeBoro Komnpeccopa no ypassenuio (5.106), pasxa 0.5; aGcomoTuas cROpPOCTb NOTO-
Ka npyu BxoAe B paGouee Koheco 150 mfe, KILI anddysopa 84%. Haiitn monuoce pas-
JIeHHe | cTaTHyeckoe, uHeao Maxa no abeoMOTHO CKOPOCTH H DARHANBHYIO COCTABAR-
IOILYIO CKOPOCTH MPH BBIXDIC H3 padouero Kojeca.

[V)., Onpexeawrs KITJL paGouero xodcca no napaMerpaM TOPMOIKeMi.

V). Ouenuts OTHOWIGHME DAAMYCOB TpH Bxofe B Anddysop H BHIXOJE H3 Hero,
NDHHHMAS YCIOBHE COXPAHEHHS MOMEHTa KOAHYECTBA ABHMKEUHH.

VI). Hafimu npuemaeMmylo wactoTy spaulenusi padodero Kojeca, NpPHHAB WHPH-
HY Kanaja pabouero KoJseca npy Bbixoje pasnoil 6 mm.

Peutenne. 1) Ilaa paGouerc xodeca ¢ pajnaibheiMu gonaTkamu Po’=0 u xo3ad-
PHIMEHT CKOJbMEeHUs coriacHo ypasnenuto (7.18a) o,=1— 0,637/21 =0,9057.

Mougsoers Ha Bady

P = ‘.Vrf""]m = ml(kﬂfl — ko) s
- [.-"gr:qE = c_,-Ug = (,9057 x 5002 = 226 ,4 «/l#/Kr.
s P =23 ¢ 226,4/0,96 = 542, 5 kBr.

Rz — by

60

R}

B

j

!

I1). KITJT wentpofernoro KoMmmpeccopa Mo na- f1 4
pAMETPAM TOPMOKEHHA

hyass — fol CpTor (Toass/ Ton — 1) -

2 : 3 5
L Moz — l’l“l U_,-U’E
! (r=hni 72
Toass ( Dia ) R )
' pri #
Ty Por =
Po3

% = [+ (y— D, "-\‘”34;“(2'1]1’{(\“ D =
01
[ 0,4 0,82 x 2,264 x 105 r.:‘v = 365
- L = 0,300,
[ 1,4 > 287 x 300

*. poz = 536,58 kMa.

Po3 (7&)7'(7 1} g T3
3 T3 Toa — CE/(QC@;)

— W= (2/;:,'.,”]‘[/(1‘1),
hgs = (foz — fop) + Rpp = 226,4 -+ 1,000 x 300 = 52,79 x/luc/kr.
“ Py = 536,5 [1 — 1002/(2 3 527,9 % [00)]>° — 518,9 kla.

IIT). Tlpn BeixoAe m3 palovero Koseca uHcao Maxa mo aGconIOTHOM CKOPOQTH

M=cyjaz, rne cxopocth asyxa az =} (y— 1) ko. Dutanpmuio ki u ckopocTs cz Ha-
XOIHMM caenyiolnM ofpasom. Ha onpejenenns creneny pc.axnmnocm

T (1—=1)

R = (ha— h)/(ha— Ry) =0,5 0 ft3— hy = hoy— hgy - ‘)—(C‘% == G‘j) =
[ 26,4 - ——(_-,7— [O)] — 232,7 wJl#/Kr.

|
Jhe—hy = Y (hs— fy) = 116,4 xJUx/kr.

Hrax, ho

[,
= (h(., iy ;) + (s — hy) =301,5— 11,25 + 16,4 =406, r w/lm/xr.
Tak Kax figs - hm)
¢ =2 (figa — ha) = 2 [(hoz — hoy) + (rg — h2)] =

= 2 (226,4 + 301,35 —406,7) X 103 = 242,4 3 103.

Taxkum oGpazom,
12

Mo = [242,4/(D,4 < 406,7)]"°
KITO andiysopa no ypasnenuio (5.106)
Bas— M RalTas/Ta—1)
i = T

— 1,221,

Ay [(pat )= — 1)
’l'.; b lt-_g

L L (e — n_,),f/z_,]V"fT—” — (I 40,84 >

P2 ;
18,9/2, 126 = 244,1 &lla.
P2 T2 17
pz \To

: 5
ba W=D _ ¢ 527,9 )”"r’ 2,492,
P 406,7

. Pz = 608, 2 klla.

¢ 116,4/406,7)%° = 2,126,
. P
=1 ¢




H3 1peyroaLHuKa CKOPOCTel AN HapyHioro auasMerpa paGoderc KoJeca

el = 65— 0y = ¢ — (asU2)% = 242,4 X 108 —(0,9057 x 500)2 = 37,33 x 103,
oo = 193,2 m/c.

IV). KI1Z paGovero kosaeca o mapaMerpas TOPMOXKCHHS

 hgps— hor Aoy [(poy/ o) TR — 1] 301,5 (6,08240 1)

i = — 0, 899,
foy — figy hgs — hoy 226, 4

V). TIpu yeaosimg coxpateiiss MOMEHTA KOJMMECTBA ABHKCHHA

I‘t‘u = COlsSL H

o [ 2 Cd, 1) _qu T
ra € = 95Uz 0,9057 < 300

VI). Yacrora spamenyst paGovero kogeca £=Uy/2xr;. Hapymunil paanye pato-
qero Kogeca onpejesaseM H3 YpaBHeHHst HepaspLiBHOCTH IJL=Q:A;;C.—: (rie A:=
=2mrubs) U M3 ypasHeHHA COCTOARUA,
Taknm obpasoM,

2 Y P2 3,5 244, 1 x 103
Q! — = —— = 3
RTq (y— 1 ke 406,7 » 103

Q = Uanaba ol i = 500 3¢ 2, 101 0,006 193,2/2,3 = 529,5 o6/c — 31 770 06/muH.

!

= 2,101 wr/m3,

7.6. LlentpoGexnplil poasnofl Hacoc NpegHas’liavyen 1ad Mepexkauky BOJLI Ha Bbl-
coty 180 m. IMagenne Hamopa BereAcTBHE TPEHHA BO BCACBIBAIOILE M HArHeTalouledl
TpyGax anamerpom 0,15 M npeswiaer an-
2 [ HaMIMCCKHI manop cooTBeTcTREHHO B 2,25
u 7,5 pa3s. Palouee Kojeco auaMeTpoM
0,25 M ¢ BoceMplO JonaTKaMi, 3arHyThIMH
Hazan noi yriom [a’=060", npn omwoure-
i paguycos 0,45 Bpamlaercd ¢ yacToTOH
A 14590 ()’l.'J!'.\{llll. ]h.\{onon:ims OCeBOH HIHDH-
npl pabouero Kosdeca ofecneynBacTed noc-
TOSHICTBO PaAHAABHON CKOPOCTH Ha Beex
paguyeax. Ocesaxn wHpina pasHa 20 mM
Apit puixoae #3 xogeca. pnnnsas rugpasamvecknit  KITH pasunyv 0,82 11 noanmi
KILO pasubiv 0,72, onpegeants:

I) ofwemublii pacxox;

1) KosuHenT cKOABKeNUsa, HCnoNLAYS MeTojx DByvaeMmania;

1) woucTpykTusubE yroa BXoAa pafowix JONATOK H3 YCAOBHS HYJEROTO Yraa
aTaKu;

IV) momnocts, HeoGXOMMMYIO LIM OPHBOLA HACOCH,

Pewenne. ). [Heficroutensuuii mamop H nacoca onpesedsercs Kak pasnocTs
AaBJeHnil Mem/ly BLIXOMHLIM U BXOAHLIM ero (uanuaMi. On paReH cTaTHuecKOMY
nanopy H. ompedenseMoMy kak pasHocTh ypoBHell MELY JBYMS OTKDBITHMH [o-
2EPBYAPAMIL C YUeTOM BHEWHNX NOTEPh Hanopd, KOTOpble COCTOAT H3 MOTepb Ha Tpe-
Hil¢ BO BCACLIBAIOWE H HATHETATEABHON TPYJax H MOTeph KHHETHUECKO{ SHeprun
Mpi BBIXOJAE 13 HarneratednHoil  TpyGel.  Taknm  ofpazoMm, H=H,4 (2,254756+
+1)c*/(2g), rae cpeanas cxopoctn B TpyOax janamerpa d

¢ = 4Q/(rd?) — 4Q/(0, 152) — 36,50Q wm/c.
co H =18 4+ 10,75 (56,59Q)2/19,62 — 18 - [7350Q2 .
Teopernuecxuil nanop Hi=Ut,2/g, a ruapasanvecknii KITI nacoca
B o b gH
H; U-gc,Jg Ug;,B {‘ﬂl;:!«"u?) 3

Wz

Crz

Loz

Nh =

!

= -i*ﬁ_ﬂiﬂ

I
£g2
F
G
Pz \ i 82 it
W] W
& A Wz

.Uz

Kozdduunent cxoanmenns op no Byaemanny, ganfonee qacTo npuMeHsionnies
g PACUETAX HACOCOB,
ag - ‘-',.u:lcn" i (*’l" B“F.‘ g ;j__,)'(] i L 1"1)°

rae A B — nocrosnusle Koadduunentsl, onpeleaseMue reoMerpueil nacoca; fa" —
KOHCTPVKTHBHBUL Yrog BLIXOJAa JODATOK pafouero KoJeca; fpa=<rof/Us. oy

ORpyHKHAs CKOPOCTL Ha HapysuoMm muaMmerpe Uy=nND,/60=r1450+40,25/60=
= 18,98 w/c.
Lo = QU Dbl ) — A4Q (0,02 < 18,98) = 3,351Q.

Has sToro Kodeca ornoulende pazuycos ro/r;=2,222 pocratouno Goablioe (T. e,
Goiswe exp (2a cos fo’/Z) =1, 48] [em. ypasuenne (7.17 c)]. Kostdduument B npn-
HHMaem paBHbM ejipnue, a A Momno nairh
rpafpuIecKuM HHTEPNOJHPOBAHHEM 3ABHUHMO-
eTi, npusenennofi wa pac. 7.10. Takum 06-
paaom, mpn Pu'=60° n Z=8 seanunna A=

0,818 ¢ ApcTaTodioil CTENEHLIO  TOAHOCTH
[Iocae noxcranosox

49

BT i

720,818 — 1,732¢3)

H=naU2 (08183351 % 1,732Q) /g =8+

+1755Q*=0,82x 18,98*(0,818—5,804Q) /9,81.

[Tocae ynpomennst (J*-+0,0996Q—0,00378=0.

L. Q=0,02932 M*/c=20,32 nm’/c.

| I1). Mpu ompesenenioM 0GBEMHOM pacxo-

LT T L ae  Kos(uunent cxoanzcenna no bysesan-

2 27 b 6 8 70 12 M 76 ny onpereamerca jerko. HMrak, q:=3,351X

Yucno sonamon, Z % (,0203 =0,00825.

© gp=(0.818 — 0,00825X 1.732) /(1 — 0,00825 x| J732) = 0,6478{0.8298 = 0,7807.

111). ¥roa sxoga paGousx aonatok ;" AJs HYJAeBOTO YIGd aTaki onpeneisercs

U3 BLIpaKeHus
C[g; - e /U = (era/UFa) (ralr) = garafr 0,09825/0,43 - 0,2183,

47

g6

Tag KaK A07 3TOFQ HACOCA Cp=Crz=Cr.
7 e

Taxnm ofipasom, = 77,68

[V). HeoGxonumas MOUHOCT

W, — 0QuH /1 — 0Qg (18 -+ 1755Q2)/n — 29,32 % 9,81  19,51/0,72 = 7,794 xB.

TITABA 8

PanuansHbie TYPOUHBI

8.1. Maaopasvepnas NEHTPOCTPeMHUTEBHAR TYPGHHA, BRIIOUAIOLLAL KOJLLEROI
CONNoBOI annapat, pafodee KOAECO € PAAMANBHLIMH JONATKAMH H OCEBOH augpodyaop,
abotaer 1a pacueriom pekume ¢ KIII, no napamerpam Topmossenia pasubiv 0,9.

- lloawoe gasienne n TeMmpuepatypa TOPMOMKEHH: npH BXOAC B 'r)‘p(mlly COOTBETCTREH-

63



fio paBuet 400 kIla n 1140 K. IToTok, BMXOAAUMA Ha TYPGHHW, 3aTOpMaKHBaeTCs
B angpysope ao mamaends 100 kIla u go npeneGpexcumo Mmanoft CKODOCTH NPH Bbl-
xofe H3 Hero. IlpuHAB CKOPOCTb HCTEUEHHs| W3 COMJIOBOTO AMNAPaTa 3BYKOBOH, OMpe-
A/HTE OKPYHHYIO CKOPOCTbL Ha nepH{epHu pafodero Komeca H yroda BEIXOAA MOTOKA
H3 COIIOBOrQ anmapara.

[lpunste aas raza y=1,338 1 R=287 Ix/(xr°C).

h @
g
Yrumng / Q-
a1 02
Lannobsie 1 19
A0RaNTHU

Auppysop
fipu Bxade a
8 pomap ¢, i
Lre=Cmz=wWn
A3
/)3
flput Bsixade L3=Cx3 W3
u3 pomopa
Uz

, Pewenne. Ha pucynke nokasaio MepHAHONAJBHOE cedemie HEHTPOCTPEMHTE b-
noit TypGulEr H Aupdy30pa i Aanw TPEYroABHHKH cKOpocTeli NpH Bxoge B po-
TOp ¥ BLIXOJE H3 HEro, COOTBETCTBYIOULIE PACUETHOR Touke. IIpn STHX YCAOBHAX CKO-
POCTb W B OTHOCHTEILNOM ABIKCHHWH NPH BXOJE B POTOD HAMPABAEHA MO pamuycy,
4 abco0THAA CKOPOCTB C3 NI BLHIXOJe M3 POTOPA HATIPABJEHA N0 OCH TYDGHHM (T.e.
Cpo=Uz 1 ¢;3="0). Tarum o6pasom, yaenbhas padoTa MO YpaBHEHHIO (8.4)

AW = hoy — hog = Usey, — Use, , = U
B crm.r’norc"rnml‘ c ,wnrpia.\mnii Mouare, moxasannoit swpime, KO no napamerpam
TOPMOKCIHHSL CTYNen TYpGHHE BMecTe ¢ Axpdyaopom
Nee = (Aot — hos)/ (hor — hogss) = (o — hog)/( oy — hogss) =
UBIIC oTo1 (} — Touss/To1))-

Tlocne npeoGpazopanns u 3ameHbl OTHOLIEHHS H30IHTPONHLIX TeMnepaTyp Toisa/Toy
uepes OTHOWIGHHE AaBJeHH

2 —
Uz =10CpTo1 [1 — (poa/ por) "™ /1] = 0,9 X 1149 1140 [1 — (100/400)%24%8] —
= 1,179 x 106 (1 —0,7073) = 0,3451 3 106.

ChenonaresibHo, okpyKitas CROpOCTL #a nepuepsn paGouero xoneca Uy=5874m/c.
Hucso Maxa no aGComoTHON CKOPOCTH 33 CONJIOBHIM annapaTtom

Mg = ¢a/ay = (Uz/as) cosec uy. ()

'!.'
!

T =

B ypanneinu (I) neH3BecTHLI Beamudnbl Kak oy, Tak # a». Jas onpejenenns
yria NoToKa o Heo0XOANMO BBefeHHe JI0NOAHHTeALHoro yenosus. [Ipn tewenin
wepes conyoBofi annapar TeMmnepartypa TOPMOMEHHST OCTaeTcst [OCTOSHNOH, T. e,

hr_u = hug.

o b = - |

S CpTg = Cpla4- S 2= Cpl'y + TU% cosec? ag.
ITocsie npeoGpasoBanua

l I
palo =15 U cosec? ag/(Cpl'on) = | — ~— (v — 1) (Uz/ag1)? cosee2 w,  (I1)

rze Cplor = YRToi/(y — 1) = agy/(v — ).
Hs ypasuenna (I)

To/To = (asian)? = U:_‘s cosec? g/ (Moag;)?. (1D
Tocae npeoGpasosauus swipamenuit (1I) n (III) noayunsm
_ ] ,12
sin ay = (Lfafag) on y—1)+ 1/!\\3] ; (Iv)

nO.'I-CT.'-iBﬂ A8 YHCNO0BRIE 3HaYeHHH, TTOJTY Y M
ag = (YRT )% = (1,333 x 287 ¢ 1140)'7 = 660,4 w/c.
*, sin @ = (587,4/660,4) (1 + 0, 1665)"2 = 0,9607,

#l YTO1 BHIXOAZ NOTOKA H3 COMJOBOrQ ammapata ¢z=73,88°%

8.2. Pacxon ra3a uepes TypGuiy B 3ajaue 8.1 pasen 3,1 krfc, oTHOmeHHe WIH-
puHbl padouero KoJeca HPH BXOAe K HapymHoMy paauycy Koaeca (bofra)=0,1 u
KOO(PMUUHEHT CKOPOCTH COMMOBLIX JonaTok ¢.=0,96. [lpunumas paccrosinue ot
BBIXOAa H3 COMJIOBOIO annapaTta Ao BXoAa B pafouee Komdeco npeHefpexKHMO MaJjbiM
H npeHeGperas BAHANHEM 3ArPOMOMKIEHHA MJOLLATN JOHATKAMH, ONPEIEdNTh:

1) crariueckoe HAaBjeHie W CTaTHIECKYIO TEMIEPaTypy NpH BLIXOJe H3 COMJD-
BOrQ annapara;

11) napyxuwit auwamerp paGouero xoJeca W MacTOTY BpaILEHHS;

I11) moseznyio moutHocTnb, npiuHuman Mexanuyecknit KITH pasumm 93,5%.

Pewenne. 1), Cratuueckyio Temuepatypy T2 NpH BEIXOAe M3 COM/IOBOrG annapa-
Ta MOXHO onperemuTb u3 ypasuenuir (II) wan (III), noayuenHmx npH pemednn 3a-
aavyu 8.1, M3 seipaskenna (LII)

Ty = To U2/ (Maay; sin ap)? = 1140 X 387,42/(660,4 x 0,9607)2 = 977,2 K.
Cratuueckoe papieHite Ja NPH BRIXOZe H3 COMIOBOrO ammapaTta MOMHO HalTH ¢ no-
MOLIBIO BLIpAXKENNs Ias Ko(pQuIlHeHTa CKOPOCTH comioBoro ammapara (8.17)

P2 = C2/€25.
OnpenensM OTHOWeHHe HI0IHTpPonHbIX TemnepaTyp Tae/To; crepyioutim oGpaszom:

| |
hoy — hog =— 3. hoy— hy= e c%.

g2 = (foy — h2) /(B — Ras) = (Tor — T2)[(Ton — Tas)-
[Tocne nexkoropeix npeoGpasoBaHui
Tas/Toy = | — (1 — T/ Tq)) /95 = 1 — (1 — 977,2/1140)/0,962 = 0,8430.
Palpor = (T2 To)/" " = 0,845 = 0,5096.
S pa =0,5096 x 400 = 203,8 x[la.



I1). Mla ypasHenus HepaipuiBHOCTH B CEUGHMH 34 CONJOBLIM anmnapaToM
m 0,43¢,5.
W3 tpeyroibiika ckopocTteil Ha PacueTHOM pexume
cro — U ctg ay.
I'l.n-oulnnh MPOXOJHOrO ceueHus

Ay = 21trabs.
HCI’IO.'IbB)‘ﬂ ypaBHeHHe COCTOSHHS s rasa, nojaydnm
g _mRTatgay 3,1 X287 x 977,21g73,88° _ (2999
2 ZnpalUa (ba/ra) 2:1203,8 < 108 % o87,4 < 0,1 X ;
*. ro=0,20 M

. *. Hapyxubii nnamerp paGouero koseca pasen 40 cm.
Yacrora spautenns

N = 60U3/(tD,) = 60 = 587,4/(70,4) — 28050 06/vuH.
[11). ITosneanast MOMWHOCTL € YYETOM MEeXaHHYeCKHX NOTeph
Wi = umAW — q,mU3 — 0,935 x 3,1 x 587,42 — 1000 kBr.

8.3. Tlpeanonaraercs HCNOAL30BATL paiHaJbHyl0 TYpOHHY, paGoTAOUYIO TO
uukay BpafiTona, B KOCMHYECKOil SHEProyCTaHOBKE C SIIPHBIM HMCTOUHMKOM TEIJIOTHI.
Hasaeniie i Temnepatypa no TPaKTy CTYNEHH TYPOGHHBI B PAcueTHON TOUKEe Caeayio-
1e: npH BxojAe B connosoii annapar poy =699 klla, Toy=1145 K; npu suixoge #3
conaosoro amnapara p.=527,2 xlla, T,=1029 K; npu Bbixoze u3 poropa ps=
=384,7 kIla, T3=914,5 K, T¢3=924,7 K.

Orxoulenite cpeiero anaMerpa npu BBIXOJAE M3 POTOPA K HAPYIKHOMY HHaMeT-
py npu sxozne pasuo 0,49, wacrora spawenust 24 000 o6/mun. ITpuunmas, uro moTox
MpH BXOJAe B POTOP B OTHOCHTEJNLHOM JBHMKEHHH DajnajbHBIi, a MPH BEIXOJE H3 PO-
Topa 8 aGCOMIOTHOM JBHAKEHHH OCEBOIl, OMpPeseHTb:

I) mounocrsoii KITL TypGumsi;

IT) anamerp poropa;

I11) xoappuinenTsl noTepb A COMIOBOrO ammaparta it paGovero KoJjeca.

PaGouum TenoMm B 3HEPrOyCTAHOBKE SBJSETCS CMeCh TeHs H KCEHOHA C MOJeKy-
aspHoii Maccoii 39,94 n nokasarenem aawaGatel 5/3. VHuBepcaJbiasi rasoBas mocTo-
aunas Ro=8,314 xlxk/(kr - moasb - K).

Pel(léeg;(e, I). Mownoctnoit KITI pagunanenoii TypOunsl ompeiensieTcs H3 ypas-
nenns (8.

Nes = (hoy — hog)/(hoy — hass) = (1 —To3/To1) /(1 — T3s5/T1) =
= (1 —Taa/To)/[1 — (p3/ por) "™ "/"] = (1 —924,7/1145)/[1 — (384,7/699)%%] =
= (1 —0,8076)/(1 — 0,7875) — 0,9054,

IT). B pacuetHpX ycl1oBHSIX MOTOK MPH BXOAE B POTOP HANPABAEH MO Pammycy,
B stom cayuae ns tpeyrosbiuka ckopocrefi (puc. 8.3) (02=U2. Tak kaxk nmorok B a6-

COJIOTHOM JIBHZKEHWH NPH BHIXOJAE M3 POTOpa Hanpasien mo ocH, ¢ ,=0 u yaeabHas
pabota AW=U,

. U= hgy — hog = Cp (Toy — Tys). 1))

Viusepcanbuas razosas nocrosunas Ry=Rm, rie m — sosekyaspuas macca cMe-
cn rasos. Takum oGpasoy,

R = Ry/m = 8314/39,94 = 20&,2 Jix/(kr-°C);
Cp=1YR/(y—1)=2,5 X 208,2 =520,5 Jlx/(kr-°C).
o U3=520.5 (1145 — 924,7) = 11,47 x 104,
 U2—=338,6 w/e. '
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Dy = 60U/ (nN') = 60 X 338,6/(72,4 > 10%) — 0,2694 w.

I11). Kos(¢uimenst norepb B COMJIOBOM AanmapaTe Onpenejsiercst no ypasHe-
nuto (8.16)

P SRR /(% c;) — (Ta—T25) [(Tor—T2) = [To—(Tas/ To0)Tor ] /(Tor—T3) =

= [T3— Tor (p2/po)) "~} )(Toy — T2) =
=[1029—1145 (527,2/699)"4] /(1145—1029)=(1029—1022,8)/( 1145 — 1029) —0,05316,
- Koadduunenr norepb B potope onpeiesieTcst U3 ypaBHEHH: (8.20)

tR = (hy — has) / (;—wg) (I1)

Pasnocts suransnun iy — flgs paccunTLIBACTCS Hepe3 crTaTuuecKHe AABJEHHA H Temne-
parypbi:
hy— hys = Cp [Ts—(Tas/T2) Ta] = Cp (T3 — T2 (pa/ p2) "~ V/1] =
=520,5[914,5 — 1029 (384,7/527,'2)0'4] = 3,831 xJlx/kr.

M3 rpeyroapunka ckopocTeil mpH BEIX0AE H3 poTopa

wl= ¢+ U2

& '3 3

rane UJ = [/'2 (I';;/l'g) " C% = QC,) (7‘03 e Td)
CrenoBaTebHo, w?, =2C,(To3— T3) + U% (r3/r2)?,

IMoacrasasiem Buipazenune aas Us® us ypasuenun (I), rorga KuHeTHUeCKas 3Heprus
MOTOKA B OTHOCHTEJLHOM JBHYKEHHH NPH BbIXOJ1e H3 poTopa

| % |
—wi=C, [roa — Ty 4 < (/7R T — ) ] -

'

1
=520,5 [924.7 —914,5 + — X 0,492 (1145 — 924,7)] = 19,07 &/lx/kr.

Tloacrasass Hafiienisie anavenus s ypasueune (II), moaysaem Lr=3831/19,07=
=0,2009.

8.4. LlenTpocTpeMuTebHas TYPOHHA C T/JGHOUHBIM OXJaX<IeHHeM NpeAHa3HaueH3
AJIST ra30TypOHHHOI YCTAHOBKH OTKPHITOro unkiaa Bpaiitona ¢ BhICOKHMH mapamerpa-
My, Porop BLinOuHEH M3 MaTepHana, BbIAepkKHBalo-
mero Temneparypy 1145 K npu oxpyxmoit ckopo- h,r
ctn 600 M/c na nepHGepHH H HeMPOLOJKHTENbHLIX
nepuoaax paborel. Oxaampaoumii BosaAyX nojaaercs
KOMIIPECCOPOM CO CTENEHbIO NMOBBIeHHsA AaBieHus 4
no napamerpaMm TopMoxeins W aanabatibiv  KITL
80%: BO3ayX moCTYmaer B KOMIPECCOD TIPH TeMIie-
patype topmoxennsi 288 K. IMpumnmas shdextns-
HOCTh NJEGHOYHOro OXJaxienus pasuoii 0,3 1 Temie-
- paTypy OXJaxiaioulero BO3AyXa IpH BXole B TYp-
Guny pasHOil TemmepaType BO3ayXa MpH BBIXOAE H3
KOMIpeccopa, OMpeaeaHTh MaKCHMaabHO JONYCTH-
MYI0 TeMnepatypy rasa mpH BXoje B TypOHHY.
[Mpunsite y=1,4 ans sBosayxa u y=1,333 ans
rasa, nocrymaiomero B Typ6uny. [Ilpunste R=
=287 Jx/(kr-K) ans oGoux pabGounx red.
Pemenne. Ha auarpamme Moabe (cM. pHCYHOK)
oKkasaH unka DpaiiTona ra3oTypOHHHON yCTaHOB-
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ki, Kommpeccop yBeauuHBaeT MoJanoe 1aBjeHHe BOIAYXA OT Poy A0 Pox ¢ agnabar-
ueiv KITI mo napamerpam topmoxkennst 1.=0,80. U3 onpemenenna aas KI1JL, no
ypaBuenuio (2.28 a)

Ne = (ho2s — hg1)/(ho2 — hor) = Tor (To2s/Tor—1)/(Tog — Top) =

= To1 [(po2/ po) "1 — 1) /(T — To1).
CJIeAOBaTe.anO, TemnepaTypa TOPMOZKEHHS Nnpd BbeIXOJe u3 KOMHPeCCOpB

Toa=To1 [1 + {(po2/Po) ™" — 1) /7] =
=288 [I 4 (4"%5— 1)/0,8] = 288 [1 + 0,486/0,8] = 463,0 K.

OpderTusrocTs oxaaxaenns [ypasuenne (8.41)] NPH YK43aHHBIX B 3ajaue yc-
JIOBHSAX

¢ = [Toa— T'm— AW [(2C )]/ [To3 — To2 — AW /(2C )],

rae Ty — MakcHMaabHO J0mycTHMast Temnepatypa marepuanaa poropa; AW — yaenn-
Has paGora TypOuubl, npuunvaemas pasuoit U.®, CienoBaTenbho, nocde HEKOTOPhIX
npeoGpasoBanuii

Toa = (T'm— eTp2)/(1 —e) -+ U%/(QCp),

rae Cp=yR/(y —1)=4,003%287=1149 JLxk/ (xr - °C).
e Tos= (1145 — 0,3 X463) /0,7-+6002/ (23X 1 149) = 1594 K.

Yaeavnas paGora typGunpt AW,=U*=360 x[lxk/kr. ¥aeasnas pabora, sarpa-
fdipaevas Ha cxkatne Bosayxa kommpeccopoM, AWe=Cp(Toa — To1)=175,9 xlxk/kr
(7. e. ToAbKO OKOMIO noaoBHEL AW,).

TO BO3MOKHO, €CJH MACCOBHI pacxog uepes KoMmmpeccop mpHMepHO B 2 pasa
Gouiblie pacxoia rasa uepes TYPOHHY W PasHOCTb PAacxoi0B BO3JyXa MHCIOJbSYETCs
B apyrux ueasx. Tonsko okono 10Y% 3Toro oTBesGHHOIO CIKATOTO BO3/1yxa Heobxo-
AHMO 11 TUICHOYHOrO OxJazAenust. IIpu BeiXofe H3 TYPGHHEI MOJMHOE AABJEHHE ro-
PAMHX ra30B Poi GyAeT eille npeswbllaTh jaBienue poy: [punumas B TypGune KIT
Mo napamerpam Ttopmozxenus 0,9, npoero nokasatb, 4TO poz/pos=2,682, a cieno-
BATE/IbHO, Pos/pos=1,492. D10 naBiienHe MOKET MOHHKATHCH BO BTOpOIi cTynenn Typ-
OHibl, KOTOpast GyJeT AaBaTh MOJE3HYIO MOLLHOCTS.

8.5. Llentpocrpemurensnas TypGuHa, napamenpsl KOTOPOH npuBejeHbl B 3anaue
8.3, cnpoekrnpoBana Ha yaeabhyio Yraosyio ckopocth Qs=10,55 paj. Onpene/nts:

I). Obnemnbiii pacxos npu Beixofe Ha pPOTOpa H MOLIHOCTL TYPGHHEI;

1), Juamerp BTYJKH u HapyKHbIf ZHaMenp poTopa NpH BLIXOJE;

111). ¥roa Bhixosa noroxa u3 comnoBoro annapata ¥ OTHOLeHHe WIMPHHBI paGo-
Hero KoJeca K HapyxKHOMY AHAMETPY NpH BXOAE B Komeco ba/Ds.

Pewenwe. 1), Yieasnas yraosas ckopocTs [mo ypasrenmio (8.33)]

Qs =0Qy2/AR%E,
rie Qs — oObeMHLIl PAacXoa NpH BLIXOAE U3 poropa, M%c; Q — yrioBasi cKoOpocTh
Bpaulesnus poropa, paa/c; Ahgs — pacnojaraemulii Temyonepenaa B TypOuse, onpeae-
ASIeMBIIl 110 napaMeTpaM TOPMOKeHHsi MPH BXOZE H CTATHYECKHM napamerpaM npu

BbIXOA€, Moy — hgss. DTO mocaejHee BLIpAXKEHHE HCIOAL30BANOCH IpH  onpejeeHHH
mouwocerioro KITJ 8 sanave 8.3. Takum o6Gpasom,

! : , .
Ahos = == 6 = hor— hgss = Cp(Tor— Tass) = Cplor [ — (pa/por) *—V/1) =

=0520,5 X 1145 [1 — (384.7/699)0"] = 126,6 k/lx/kr,
Q=2aN/60=_800nr=2513 paa/c.
Torna us suipakenus Ajs yaeabHOR yraosofi ckopocTH

3/ = (Q5/2) AR = (0,55/2513) (12,66 x 104)"4 — 1,469,
. Qs = 2,159 m¥jc,
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Wi = mAW = mU3 — @3QsU3,
3 = p3/(RT3) = 384,7 X 103/(208,2 X 914,5) = 2,021 kr/sd.
. om=sQs =2,021 X 2,159 — 4, 363 xr/c.
.. W, =4,363 x 338, 62 — 500 KBr.

' n )’
). Q3= Azc; = T (Dgt — gh) 3= 9 DgmHeg,

rae H = D3y — Day; Dy, = (D34 -+ Dip))2 = 0,490, = 0,132 w,
03 =2C, (Tos — T3) =2 X 520,5 (924,7 — 914,5) = 10 620.
5 .. ¢3=103 m/c. ‘
Caenosatensio, asofinas aauua paGoueit Jonatku NpH BhIXoAe W3 paGouero Konmeca
H == 2Q3/(nDpe3) =2 X 2,159/(a0, 132 x 103) =0, 1011 u.
'+ Dap = Dy — H/2=0,132—0,0506 = 0,0814 m.
.+ D3y = D3y + H/2 =0,1826 m.

HOUEHHE HAMETpA BTY/KH K HAPYXHOMY AMAMETPY NPH BBIXOAe W3 pabouero Ko-
a Dgn/Dgy=10,4458 u ornowenne D3y/Dy=10,678.
III). Tak xak hoy=hos,

63 = 2Cp (Tor —T3) =2 X 520,5 (1145 — 1029) — 12,08 ¢ 101.

KOPOCTb TIDH BHIXOA@ H3 CONIOBOrO anmapara cy=347,5 M/e.
TPeYroJbHHKa CKOpoCTell NpH BXOAe B poTop

sin ag = Us/ey = 338,6/347,5 = 0,97439.
o an=T7,0%,
W3 ypasuenns nepaspeisiocTH
m = QaAsery = mQp (by/Dy) D3Uy ctg ay.
4,363 x 208,2 x 1029 tg 77°
7527,2 X 103 X 0,26942 x 338,6

“. b3/ Dy = (mRT31g ag)/(nipsD3U;) — = 0,0995,
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